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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε
Μόνο Μία Δυνατότητα

Να Πετύχουμε

Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Μ. ΙΙΛΡΛΣΚΕΥΙΙ 13 ΛΙΙΙΊΛΙΟΥ 2001

Ομιλία του Δήμαρχου μας στον Προμηθέα

ΠΛΟΥΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ
Εναν πρώτο απολογισμό του έρ­

γου της παρούσας Δημοτικής Α­
ρχής εκανε την Δεύτερα 2 Απριλι· 
ου. μιλώντας σε ανοιχτή συγκέντρω­
ση στον Προμηθέα, και μπροστά σε 
ενα πολυπληθές ακροατήριο ψιλών 
της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ο 
Δήμαρχος Βερροιεων Κος I Χασιω- 
της

Παρο τ θυόμενες των καιρικών 
συνθηκών 4>ιλοι της Δ Α παρα- 
κολουϋην'αν τον Δήμαρχο Βιρροιε- 
ων με έντονο ενδιαφέρον να τους 
αναπτυσει τους βασικούς οξονες 
των προτεραιοτήτων της Δημοτικής 
Αοχης

Οι άξονες αυτοί είναι η οργάνω­
ση και λειτουργία του ενιαίου Δήμου 
μας για την Ανάπτυξη κυρίως της 
Περιφέρειας - η διασφάλιση της συ­
μμέτοχης του Δήμου μας σε μεγολο 
Αναπτυξιακό Προγράμματα του 3ου 
Κ Π Σ προκειμενου να διαμορφωθεί 
μια veo αναπτυξιακή ορμή που θα 
βγάλει την τοπική κοινωνία απο την 
οικονομική κρίση - η προτεραιότητα 
σε μεγαλα συγκοινωνιακά έργα που 
θα ελαφρύνουν το κυκλοφοριακο 
πρόβλημα της πόλης και - η άσκηση 
μιας πολίτικης κοινωνικής ευαισθη-

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΩΝ 
ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ
Ο Σύλλογος Μικρασιατων 

Βερροιας διοργανωνει ΕΚΔΗ­
ΛΩΣΗ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ για την 
επιχειρουμενη αλλαγή του Νο­
μού 2645 που Ψήφισε η Βουλή 
των Ελλήνων ΟΜΟΦΩΝΑ στις 
24 Σεπτεμβρίου 1998 για την Γε­
νοκτονία του Μικρασιατικού Ελ­
ληνισμού απο το Τούρκικο Κρά­
τος Η εκδήλωσή θα γίνει την 
Κυριακή 22 Απριλίου 2001 το 
βράδυ στη Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών του Δή­
μου Βερροιας με την συμμέτοχη 
των Συλλογών της Ευξεινου Λέ­
σχης Βερροιας και της Θρακι- 
κης Εστίας Βερροιος Καλείται 
να συμμετασχει στην εκδήλωσή 
ολος ο Βερροιωτικος Λαός

σιας και απασχόλησης που θα στο­
χεύει στην ανακούφιση των μεγά­
λων μαζών με τα χαμηλότερα και με­
σαία εισοδήματα

Στην ομιλία του ο Δήμαρχος μας 
αναφερθηκε εκτενως στα έργα που 
έχουν ολοκληρωθεί αυτή την διετία, 
στα έργα που ηδη κατασκευάζονται, 
παροδιδονται και εγκαινιάζονται μέ­
σα στον χρονο. και σε μια Ολόκληρη 
σειρά μεγάλων έργων που αναμένε­
ται να ξεκινήσουν μέσα στο 2001 και 
αρκετό απο αυτα θα ολοκληρωθούν 
μέσα στο 2002.

Επίσης ο Κος Δήμαρχος αναφερ­
θηκε λεπτομερώς και σε καίρια θέ­
ματα τοπικού ενδιαφέροντος που 
σχετίζονται με την περιοχή της 1ης 
Συνοικίας της μεγαλυτρης και της 
περισσότερό αναπτυσσόμενης της 
πόλης τον Προμηθέα

Ο Δήμαρχος Βερροιεων δεν λη­
σμόνησε να ανοφερθει και στον ρο- 
λο της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης 
στο Δημοτικό Συμβούλιο την οποία 
και κατηγόρησε για τυπολατρία και 
διαρκή άρνηση

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο 
Δήμαρχος μας εξεφρασε την βεβαιό­
τητα οτι η παραταξη της ΔΗΜΟ-’ 
ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ θα κερδίσει 
και τις επόμενες Δημοτικές Εκλο­
γές

Αξίζει να αναφερθει οτι τον Δή­
μαρχο Βερροιεων Κο Χασιωτη προ­
λόγισε ο Πρόεδρός του 1ου Συνοι­
κιακού Συμβουλίου Κος Γ Παπαδο- 
πουλος

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” Κυκλοφορούν 

απο σήμερα Μ. Τετάρτη 11 
Απριλίου, δυο ημέρες πριν την 
ημέρα της έκδοσής τους, προ- 
κειμένου να διευκολύνουν στο 
έργο τους τους Διανομείς των 
ΕΛΤΑ, λόγω του φόρτου των 
ημερών και της Αργίας της Μ. 
Παρα-σκευής. Το επόμενό φύλλο 
(203ο) των “Κ” βα κυκλοφορήσει 
κανονικά την Παρασκευή 27 Α­
πριλίου 2001.

Το Λύκειο των Ελληνιδων Βερ- 
ροιας διοργανωνει Πανηγυρική 
Χορευτική Εκδήλωσή στο Χώρο 
Τεχνών του Δήμου Βερροιας. την 
Κυριακή 22 Απριλίου στις 8μ μ

Στην λαμπρή Παραδοσιακή Βρά­
δια με θέμα Ακριτικα Περοσματα 
θα λαθουν μέρος ολοι οι Χορευτές 
του Λυκείου απο της ιδρυσεως του 
μέχρι σήμερα

Οι Χορευτές θα παρουσιάσουν 
με μοναδικό τροπο χορούς και 
τραγούδια της Ηπείρου, των Γρε-

θενων. της Κοζάνης της Φλώρι­
νας. της Πιερίας, του Ρουμλουκι- 
ου. της Αριδαίας της Γουμένισ­
σας. της Δυτικής Θράκης, του Πό­
ντου. της Ανατολικής Ρωμυλίας, 
της Μικρας Ασιας και Μυτιλήνης

Η προπώληση των εισιτηρίων ά­
ρχισε ηδη στις 9 Απριλίου απο το 
Φουαγιέ του Χώρου Τεχνών

Τιμή εισιτηρίων Πλατειο 3 000 
δρχ και Εξώστης 2 000 δρχ

Η εκδήλωσή τελεί υπο την αιγί­
δα του Δήμου Βερροιας

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΝ ΕΜΠΟΡΩΝ
Δυο Επιστολές, προς τον Υ­

φυπουργό Εργασίας και Κοινωνι­
κών Ασφαλίσεων και τον Διοικητή 
του ΟΑΕΕ απεστειλε πρόσφατα 
(5 3) ο Εμπορικός Σύλλογος Βερ- 
ροιας. σχετικά με θέματα που α­
φορούν αμεσα τον Εμπορικό Κο- 
σμο της πόλης μας.

Σχετικά με την Επιστολή 
στον Υφυπουργό Εργασίας κοι 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων ζητείται 
απο τον Κο Νικόλαό Φαρμακη. να 
ενδιαφερθει προσωπικά για το θέ­
μα της διακοπής των Συμβάσεων 
των Φαρμακευτικών Συλλογών με 
τα Ταμεία του ΟΑΕΕ (ΤΑΕ και ΤΕ- 
ΒΕ). ώστε να βρεθεί λύση για τα

φαρμακα των Εμπορων
Απο δε τον Διοικητή του

ΟΑΕΕ Κο Κ Κοντο. ζητείται να ε- 
παναπροσληφθουν οι παλιοί συ- 
μθοσιουχοι Επιμελητές Εισπρά­
ξεων του ΤΑΕ προκειμενου να 
προλαβαίνουν να πληρώνονται έ­
γκαιρα τις μηνιαίες ασφολιστικες 
εισφορές των Εμπορων Στην ίδια 
επιστολή ζητείται να μην επιβάλ­
λονται πρόσθετες επιβαρύνσεις 
στις εισπρατομενες ασφαλιστικές 
εισφορές λογω της αντικειμενι­
κής δυσκολίας είσπραξης τους (α­
φού εχει απομεινει μονο ένας Ει- 
σπρακτορας του ΤΑΕ)

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
’Ή ΣΙΩΠΗ ΤΩΝ ΑΜΝΩΝ’’

Κύριε Εκδοτα,
Μην πτοειστε απο τις οποίες διαδόσεις Κάνεις δεν Θα σας ταυτίσει 

με τον Δρ Χονιμπαλ επειδή θα κατασπαράξετε τον πασχαλινό σας οβε­
λία.,.

Μι σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

ΕΤΟΣ II’ \Ρ. ΦΥΛΛΟΥ 202 \ΡΛ\ΜΕΣ 100

“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” ΚΑΙ Ο ΕΚΔΟΤΗΣ ΤΟΥΣ 
ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ 

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 0 ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΚΑΙ 0Ι ΚΑΚΕΣ ΣΥΓΚΥΡΙΕΣ

Παρασκευή 30 Μαρτίου Στην κα­
τάμεστη Αίθουσα της Αντωνιαδειας 
Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών είχα­
με την ευκαιρία να παρακολουθή­
σουμε μια ξεχωριστή και πρωτότυπη 
παρασταση με θέμα της τους Χο­
ρούς. τα Τραγούδια και τα Δρώμενα 
της Ξενιτιάς!

Εμπνευστης και Δημιουργός της 
ποιος άλλος; Ο Κος Πανανοπουλος 
Φώτης! Ο Βερροιωτης που. παρακο­
λουθώντας τη διαδρομή του. μας 
εχει συνηθίσει με πρωτότυπα ξεχω­
ριστά θέματα στις παραστάσεις του. 
ούτως ώστε να μας δείχνει τις διά­
φορες πλευρες της Ελληνικής Πα­
ράδοσης!

Τι να πρωτοθυμηθουμε απο τις 
παραστάσεις του; Τις Φορεσιές, το 
Ελληνικό Γλεντι με Αρχαίο Χορο. με 
Ρεμπέτικα Τραγούδια, με Δημοτικά, 
με Νεοελληνικά, τα Δρώμενα Γάμου. 
Αποκρεων κ α τα Παραδοσιακό Ε­
παγγέλματα;

Φτάνοντας φέτος σε μια ξεχωρι­
στή παρασταση που λίγοι θα ρισκά­
ριζαν με στενόχωρο και πένθιμο κλί­
μα. όπως είναι το γεγονος του μισε­
μού. που σε καμμια περίπτωση δεν 
είναι ευχάριστο.

Συνεργάτες του οι Χορευτές - 
τριες των Τμημάτων Παραδοσιακών

Χορών της ΔΕΠ. που όπως ομολογη- 
θηκε απ τους θεατες της παράστα­
σης. καταφερε ο Κος Πανανοπουλος 
να του κάνει υψηλου χορευτικού ε­
πίπεδου απ τον μικρότερο ως τον 
μεγαλύτερο!

Αξιοπρόσεκτη η συνεργασία του 
με την Κομπανία που αποτελειται 
απο Συμπολίτες μας και μονο* Δεί­
γμα θέλησης αξιοποίησης του Βερ- 
ροιωτικου Μουσικού Εμψυχου Δυ­
ναμικού. με τους Σαρογλου Σαθθα. 
Ζαγαρη Κώστα. Πανανοπουλο 
Γιώργο. Μπατσαρα Κώστα. Σοφιανι- 
δη Μανώλη. Καιμακη Γιώργο*

Αψογες φωνές απο τις Τραγουδί­
στριες Πουλτσακη Γεωργία και Κα- 
τσιγιαννοπουλου Σουλτάνο όπως κι 
οι απαγγελίες της Κας Γρηγοριαδου 
Βιβης!

Εντυπώσιασαν οι φωνές των Χο­
ρευτών - τριών αποδίδοντας μέχρι 
και ριζίτικο τραγούδι*

Ηταν μα αρτια καλοοργανωμενη 
παρασταση με επαγγελματικό απο­
τέλεσμα απ τους 100 περίπου συ­
ντελεστές της! Τους αξίζουν θερμό­
τατα Συγχαρητήρια!!! Θα πρεπει να 
βοηθιουνται. ώστε να συνεχίζουν το 
Εργο τους, απ ολους οσους θέλουν 
να λενε οτι ενδιαφερονται για την 
Πολιτιστική Ανοδο αυτής της πόλης

Μια εντυπωσιακή Φιλανθρωπική 
Εκδήλωσή διοργανωσε το π Σάββα­
το 7 Απριλίου, στον Χώρο Τεχνών, ο 
Ομιλος Προστασιος Απορου Παιδιού 
Βερροιας* Μια ξεχωριστή βραδια με 
την Σοπράνο Ελένη Αναγνώστου και 
την Πιανίστα Ποπη Φιρτινιδου*

Ηταν ενα Ρεσιτάλ Τραγουδιού για 
την ενίσχυση του Ομίλου και υπέρ 
των άπορων παιδιών της πόλης μας. 
και στο οποίο ανταποκριθηκον πλή­
θος Συμπολιτών μας που κατε- 
κλυσαν την Αίθουσα του X Τ

Το πρώτο μέρος της εκδήλωσής 
είχε κομμάτια των G F Handel G B 
Pergolesi. J P Martin. WA Mozart. 
F Schubert, σε κείμενα N Μανουδη 
και με Αφηγητη τον Ηθοποιο Χρ Α- 
σλανιδη.

Το δεύτερο μέρος περιείχε κομμά­
τια απο τις Μικρές Κυκλάδες του 
Οδ. Ελυτη σε μουσική Μ Θεοδωρα- 
κη. οπού συμμετείχε και η θαυμασια 
Παιδική Χορωδία της ΔΕΠ Βερροιας*

Εκπληκτικές ήταν για άλλη μια 
φορά οι Κυρίες Αναγνώστου και Φι- 
ρτινιδου που δικαίως απεσπσσαν το 
ζεστό χειροκρότημα του κοινού*

Την εκδήλωσή προλογησε η Πρό­
εδρός του Δ Σ του Ομίλου Κα Αγο- 
ριτσα Περδικη ενω χαιρέτησε και ο 
Επίτιμος Πρόεδρός του Ομίλου Σε- 
βασμιωτατος Μητροπολίτης μας Κος 
Παντελεημων.

Την εκδήλωσή παρακολούθησαν ο 
Βουλευτής Ημαθίας Κος Μ 
Χαλκιδης. ο Νομάρχης Ημαθίας Κος 
I. Σπαρτσης. ο Δήμαρχος Βερροιεων 
Κος I. Χοσιωτης, Νομαρχιακοί και 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι 
λοιπών τοπικών Αρχών, καθώς και 
πλήθος Συμπολιτών μας.

ί---------------------------------------------

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ NOM ΑΡΧΗ Μ AI
Αναστητω ο Θεός και 

διασκορπισθητωσαν οι εχθροί. 
Αυτου και φυγετωσαν απο 
προσώπου Αυτου οι μισουντες 
Αυτόν

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΡΤΣΗΣ 

ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Την Αναστασιν σου Χρίστε Σωτηρ, 
Αγγελοι υμνουσιν εν ουρανοις και 
ημάς τους επι γης καταξιωσον 
εν καθαρα καρδια σε δοξαζειν.

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ÛEN ΛΙΑΙΙΡΑΠΜΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΑΙΙΑΙΑ TOT

Απο την Ευξεινο Λέσχη Βερροιας. 
λαθαμε και δημοσιεύουμε το παρα­
κάτω κείμενο που υπογράφεται απο 
τον Πρόεδρό του Δ.Σ. Κο I. Μιχαηλι- 
δη και τον Γ. Γραμματεα Κο Μιχ. Γε- 
ρασιμιδη.

Τον τελευταίο καιρό το θέμα της 
Γενοκτονίας των Ποντίων και Μικρα- 
σιατων βρίσκεται διαρκώς στο φως 
της δημοσιότητας. Κάποιες ανεκ­
πλήρωτες υπρσχεσεις της Πολιτείας 
προκαλεσαν ποίκιλες αντιδράσεις. 
Αδελφα Σωματεία αλλα και Μέλη 
της Ευξεινου Λέσχης αξιώνουν δη­
μοσία να στηρίξουμε τον Αγώνα για 
την Αναγνώριση της Γενοκτονίας 
Οφείλουμε συνεπώς να μπούμε στην 
ουσία του προβλήματος καυτηριάζο­
ντας τη σκληρη πραγματικότητα. Θα 
ήταν άδικο να υποθέσουμε οτι η Πο­
λιτεία προτιθεται αβασανιστα και α- 
νευ σοβαρού λογου να θυσιάσει ενα 
τοσο σημαντικό κομμάτι της Ιστορι­
κής μας Μνημης. Πίσω απο τέτοιου 
είδους δυστοκίες που δημιουργούν 
λογης - λογης αδιέξοδα σε κρίσιμα 
Εθνικά Θέματα, κρύβεται πάντοτε ο 
α-δυσωπητος ξένος παράγοντας. Η 
α-προκαλυπτη χιτλερική του συμπε­
ριφορά. στις μερες μας. προβληματί­
ζει ολους τους Πολίτες κάθε κομμα­
τικής αποχρωσεως.

Επικαλούμενος διάφορά αντιφατι­
κό προσχήματα, μαστιγώνει Λαούς, 
σκορπά τον θανατο και πραγματο­
ποιεί νεες πρωτόγνωρες Γενοκτο­
νίες σε βάθος χρονου με ραδιενεργά 
υλικά. Αυτοί οι αιώνιοι φίλοι και 
σύμμαχοι ποτέ δεν σεβάστηκαν την 
Ιστορία ούτε την μοναδική προσφο­
ρά μας σ Ολόκληρη την Ανθρωπό­
τητα. Ακουγεται η φωνή μας μονο 
όταν εξυπηρετεί και τα δικά τους 
συμφέροντα

Σήμερα ζουμε με την αγωνία μή­
πως αποτελεσουμε στοχο των σκο­
τεινών τους σχεδίων Και δεν είμα­
στε μονο εμείς Στη θέση αυτή βρί­
σκονται οι περισσότερες Χώρες του 
Κοσμου. Λίγα είναι τα χαϊδεμένα 
τους παιδια που απειλούν και απαι­
τούν. Μεταξύ αυτών και ο Χωροφύ­
λακας της Μέσης Ανατολής, το δεξι 
τους χέρι. Αυτός που πραγματοποίη­
σε και πραγματοποιεί Γενοκτονίες 
κατα παραγγελία Εμείς, προς τιμήν 
μας. είμαστε περιθωριακοί και το 
μέλλον μας παίζεται σύμφωνα με το 
περιβόητο ο σκοπος αγιαζει τα μέ­
σα . Αυτό το καθεστώς της εξάρτη­
σης δεν είναι τωρινό ούτε το μοναδι­
κό. Παλιοτερα είχαμε άλλους αφέ­
ντες Η υποτελής αυτή σχέση ξεκί­
νησε προ αμνημονευτων ετών και

σαν καθιερωμένος πια θεσμός 
ρυθμίζει ακόμα και την ποιότητα της 
Ιστορίας μας. Πέρα απο το δυσπρό­
σιτο κεφαλαίο των Γενοκτονιών, έ­
χουμε και πλήθος αλλα μελανα ση­
μεία.

Σαραντα χρονιά μετά μας επετρε- 
ψαν να γιορτάσουμε την Απελευθέ­
ρωση μας απο τους Τούρκους. Σαρα­
ντα χρονιά μετά μας επετρεψαν ν 
αναγνωρίσουμε, εντός εισαγωγικών, 
την Εθνική μας Αντίσταση. Και σή­
μερα όταν διαβάζεις η ακους καποια 
πραγματα ντρέπεσαι σαν Ελληνας 
Πολίτης. Είναι αραγε τυχαία ολα αυ­
τα; Είναι τυχαίο το γεγονος οτι μετά 
απο ογδοντα ολόκληρα χρονιά η Πο­
λιτεία δρομολογεί διαδικασίες για 
την Αναγνώριση της Γενοκτονίας 
και πριν αλέκτωρ λαλησει αθετεί το 
λογο της;

Στη Χωρά μας. δυστυχώς, η Ιστο­
ρική Αλήθεια δεινοπαθει και. συνή­
θως. διαστρεβλώνεται. Εκεί που κρι- 
νεται σκοπιμο παρουσιάζει τα σαρ­
κοφάγο γερακια σαν "περιστέρια ει­
ρήνης που κόπτονται για τα Ανθρώ­
πινα Δικαιώματα

Ας ερθουμε όμως στον αξονα του 
θέματος. Ναι στον Αγώνα για την Α­
ναγνώριση της Γενοκτονίας, αλλα 
αυτή η μονοδιάστατη μαχητική διεκ­
δίκηση δεν είναι αρκετή Σαν Λαός 
εχουμε καταπιεί πολύ πικρότερα φα­
ρμάκια. Οσες φορές ο Ελληνισμός. 
Ενωμένος, στα μεγαλα σταυροδρό­
μια της Ιστορίας του. σε στιγμές πα­
τριωτικής έξαρσης, εντελώς ξανα­
νιωμένος. με ανεξάντλητο περιθώ­
ρια αντοχής και διάθεση για έργα 
μεγαλα. ανασκουμπώθηκε και ήταν 
έτοιμος να πάρει στα χέρια του τις 
Τύχες του Εθνους, δεχτηκε φοβερες 
πιεσεις ακόμα και ενοπλες επιθεσεις 
για την εδροιωση του γνωστού κα­
θεστώτος της ντροπής και της εκμε­
τάλλευσης.

Ναι και πάλι στον Αγώνα για την 
Αναγνώριση της Γενοκτονιος. αλλα 
Φίλοι Ποντιοι και Μικρασιατες η ρίζα 
του κακού βρίσκεται και έκτος Αθη­
νών. στην άλλη άκρη του κοσμου. Η 
διεθνής αναγνώριση μιας Γενοκτο­
νίας. κάτω απο τις σημερινές κακές 
συγκυρίες, δεν είναι οπλή και ανώ­
δυνη υπόθεση. Χρειάζεται να λύ­
σουμε εναν γορδιο δεσμό.

Καιρός είναι να δώσουμε τη Μάχη 
αυτή σε πολλά Μέτωπα, εντός και 
έκτος της Χωράς, ευχόμενοι ταυτό­
χρονα να κυριαρχήσουν στη Γη 
Συνετες Δυνάμεις. Διαφορετικά θα 
υποστουμε πολύ χειρότερα δείνα

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΚΛΗΘΗΚΕ ΣΕ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΟΝ Γ.Γ. ΤΟΥ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ
Το Δ.Σ. του ΙΣΗ πληροφορηθηκε 

ετεροχρονισμενα εκ του Τυπου. το 
γεγονος της επισκεψεως του Γ. 
Γραμματέα του Υπουργείου Υγείας 
και Πρόνοιας Κου Χαράλαμπου Σο­
φιανού στην Ημαθία και την πραγμα­
τοποίηση συσκέψεων στα Νοσοκο­
μεία Βερροιας και Ναουσας

Επι της συγκεκριμένης επίσκε­
ψης. ο ΙΣΗ παρα το γεγονος της νο­
μικής του υπόστασης ως Υπευθυνου 
Συμθουλου της Πολιτείας για θέματα 
Υγείας σε επίπεδο Νομού και ΝΠΔΔ 
υπαγόμενο στο Υπουργείο Υγείας, 
δεν κληθηκε ούτε ενημερώθηκε για 
την παρουσία του κορυφαίου Παρά­
γοντα της Πολίτικης Ηγεσίας του Υ­
πουργείου

Ετσι δεν δόθηκε η δυνατότητα να 
διατυπωθούν προς τον Κο Σοφιανο 
οι τεκμηριωμένες θεσεις του ΙΣΗ για 
τα σοβαρότατα ζητήματα που απα­
σχολούν τα Νοσοκομεία Βερροιας 
και Ναουσας αλλα και να γίνει ενη­
μέρωση για τα σημαντικά θέματα 
που αφορούν την Υγεία στην Περι­
φέρεια

Ο ΙΣΗ χωρίς να αποδίδει συγκε­
κριμένες ευθυνες διατυπώνει την 
εύλογη διαμαρτυρία του για το γεγο­
νός οτι δεν δόθηκε η δυνατότητα 
της παραγωγικής επιτόπιας συνερ­
γασίας του με τον Γ Γραμματέα του 
Υπουργείου Υγείας, πραγμα το ο­
ποίο θα απεβαινε πολλαπλως χρήσι­
μο

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ

Η κοινοβουλευτική πλειοψηφια που υπερψήφισε τις περισσότε­
ρες απο τις 83 αναθεωρητεες διατάξεις του Συντάγματος, στελνει ε­
να ελπιδοφορο μήνυμα για το μέλλον του Κοινοβουλευτισμού στην 
Χωρά μας! Εκείνο που είναι ορατο πλέον, είναι μια πολίτικη ωριμότη­
τα. ιδιαίτερα απο τον χώρο των Αστικών Κομμάτων, που ενισχύει το 
πλάτεμά των Δημοκρατικών Θεσμών και την εδραιωση της Κοινο­
βουλευτικής Πολίτικης Συνείδησης! Αν σήμερα μια πλειοψηφια Βου­
λευτών συμφώνησε σε μια συγκεκριμένη βάση, αύριο η πλειοψηφια 
αυτή μπορεί, ξεπερνωντας φοβίες και κόμπλεξ να πετυχει ακόμη πε­
ρισσότερα και θετικά για τον τοπο μας' Μας ικανοποιεί και μας χα­
ροποιεί αυτή η εξελιξη κι ευελπιστουμε στο μέλλον οι Βουλευτές 
που θα έρθουν να τολμήσουν ακόμη περισσότερα, σκεπτομενοι οχι 
κομματικά, αλλα Εθνικά!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΠΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ AflPHTEE ΤΟΥ Υπό ΔπΡΠτΡίου Βενετικού
Ιο Λ·θι*<ν*ο Συμβούλιο *ο· οι 

Ιροφιμο· »ον Γπροκομίΐοα Ηΐ'ρρο»
βς <υχαριο»ομν θιρμο

, 1η* Κο ΛημοποοΑοο Ανοστο
0»0 γιο »Π* δωΡ< ο »00 »»0000 »ω» 
300 000 δρχ κοθως *οι »π* προσφο- 
ρο μ·ος »ηΚι οροσης οξιος 80 000 
Λομ σ»ην μνημη »ου συζυγου »'Κ Α 
ντωνη

2 Τη* Oiftovfvi‘0 ΗΚιο (Λιακού) 
Νικοπουλου γιο »0* όωριο ιοο »»ο 
οου ιων 50 000 βρι ο»ην μνημη »ου 
ογοπημίνου ιούς ανιψιού ίξοδίλ- 
Φθυ κα· ικλικτου φίλου

3 Ανώνυμος Κύριος γιο ’Π* δω- 
0ι ο του ποσού »ων 50 000 δρχ γιο 
ης Εορ»ι ς »ου Πασχα

4 Τ»ς ψιλές »ης Κος Ρουλας και 
ιοο Κου Μιχαλη Μουρατιδη ν·α »Π* 
Λωρτο »οο πνσου »ων 25 000 δρχ α­
ντί ©τιφονου Ο»ην μνημη »ης μπ»£· 
ρας »οος Ευθυμίας

5 Τη* Οικ Ιωαννου Μποζινη για 
«ην διορία »ου ποοοο ίων *0 000 
δρχ ο»η* μνημη »»κ μητέρας »οος 
Γιοννουλος Μπολτζη γιο »0* συμ­
πλήρωσή 1 έτους απο τον θανατο

»ης
6 Την Κα Κορνηλια Φυσκα. για 

την δωρεά »ου ποσού των 15 000 
δρχ στην μνημη του συζυγου της. 
Ανίατη Φυσκα καθώς και γιο τις Ε­
ορτές του Ποσχα

’ Ανώνυμη Κύριο για την δωρεά 
του ποσού των 15 000 δρχ στην 
μνημη προσφιλών προσώπων

8 Τις Οικογένειες Δημητριου κοι 
Αλέξανδρου Αναγνώστου, για την 
δωρεά του ποσού των 10 000 δρχ α­
ντί στεφάνου, στην μνημη Δήμου 
Μαζαρακη

9 Ανώνυμη Κύριο, για την δωρεά 
του ποσού των 10 000 δρχ στην 
μνημη Νικολάου Πασχου καθώς και 
για τις Εορτές του Πασχα

10 Την Οικογένεια Γιοννοπουλου 
για την ευγενική προσφορά 1 πλή­
ρους γεύματος, στην μνημη της μη­
τέρας τους Μαρίας Γιοννοπουλου. 
με την συμπλήρωσή 3 ετών απο τον 
θανατο της

11 Τους Συνοδούς Δάσκαλους 
κοι τους Μαθητές της Β 1 Γ 1. Γ 2 
και του Ολοήμερου 8ου Δημοτικού 
Σχολείου για την επίσκεψη τους 
στο Ιδρυμα και για την ευχάριστη 
συντροφιά που προσφεραν με Ανοι­
ξιάτικα Καλαντα και τραγούδια κα­
θώς και για την ευγενική προσφορά 
δωρων στους Ηλικιωμένους

12. Την Δ ντρια του 3ου Δημοτι­
κού Παιδικού Στάθμου θερροιας Κα 
Γρηγοριαδου Ρεβεκα και τις Συνο­
δούς Δασκάλες Κες Αθήνα Καπρινη. 
Μαγδα Θεοδωρακοπουλου και Α Μι- 
χαλακη καθώς και τα Προνηπια του 
Παιδικού Λπμ Στάθμου, για την ευ­
χάριστη αλΑα και συγκινητική Εορτή 
που προσφεραν στους Τροφίμους 
του Γηροκομείου με ποιήματα και 
τραγούδια για την Εορτή της 25ης 
Μαρτίου

13 Τον Κο Πουλιδη Ελευθέριο, 
για την δωρεά του ποσού των 
100 000 δρχ στην μνημη της μητέ­
ρας του Ευφρόσυνης Παυλιδου. για 
την συμπλήρωσή 40 ήμερων απο τον 
θανατο της

14 Ανώνυμο Κύριο, για την δωρεό 
του ποσού των 100 000 δρχ στην 
μνημη Λεωνίδα, για την συμπλήρω­
σή 7 ετών απο τον θανατο του

15 Την Ομαδο Γυναικών του

Κ.Ε Φ Ο Αλεξάνδρειάς, για την δω­
ρεά του ποσού των 75 000 δρχ

16 Ανώνυμη Κύριο για την δω­
ρεό του ποσού των 30 000 δρχ στην 
μνημη του θειου της

1" Τη* Οικ Ιωάννη Ζωκου για 
την δωρεά του ποσού των 20 000

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ Μακε­

δονική (Α Φ 1178). ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
(Α Φ 5050). ΛΑΟΣ" (Α Φ 7458). 
Νεο Βήμα της Ναουσας (Α.Φ 339). 
Μακεδονική (Α.Φ 1179), ΗΜΕΡΗ- 

ΣΙΑ (Α Φ 5051 ♦ 5052). ΛΑΟΣ 
|ΑΦ 7459 ♦ 7460). ΚΕΡΚΙΔΑ (Α Φ 
332) Μακεδονική (Α Φ 1180) Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5053). ΛΑΟΣ 
(Α Φ 7461). ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ (Α Φ 
123). ΝΟΥΜΑΣ (τ. 74). ΦΩΝΗ της 
ΝΑΟΥΣΗΣ (Α.Φ 2496). Μακεδονι­
κά Νεο (Α Φ 1012). ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ 
(Α Φ 819). Μακεδονιη (Α Φ 1181). 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ 9Α Φ 5054). ΛΑΟΣ 

(Α Φ 7462) Βέροια (Α Φ 1407). 
Μοκεδονικη Αφ 1182). ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ (Α Φ 5055). ΛΑΟΣ (Α Φ 
7463). Μακεδονική (ΑΦ 1183). Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5056). ΛΑΟΣ 
(Α Φ 7464). Νεο Βήμα της Ναου­
σας (Α Φ 340). Μακεδονική .Α Φ
1184) , ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ 5057 ♦ 
5058). ΛΑΟΣ (Α.Φ 7465 ♦ 7466).
ΚΕΡΚΙΔΑ (Α Φ 333). ΝΕΟΙ ΚΑΙ­

ΡΟΙ (Α.Φ 820). ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 
(Α Φ. 437), Μακεδονική" (Α Φ
1185) . ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5059).
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ 2497).
Μακεδονικά Νεα (Α.Φ. 1013). 'Μα­

κεδονική (ΑΦ 1186). ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
(Α.Φ. 5060). 'ΛΑΟΣ (Α.Φ 7467 ♦ 
7468). "Βέροια (Α Φ 1408). ' Μακε-

δρχ στην μνημη προσφιλών πρόσω 
πων καθώς και για τις Ιορτες ταυ 
Πασχα

18 Ιο Κατηχητικό ίιμιου Προδρό­
μου Μακροχωριου για την ι πισκι ψη 
τους στο Ιδρυμα αλλα και για την 
ιυχαρισιη συντροφιά »»ου προσφι 
ραν στους Τροφίμους του Γηροκα- 
μι ιου μι τραγούδια και ιτοιηματα κα 
θως *οι για την ι υγ» νίκη προσφορά 
του ποσού των 15 000 δρχ

19 Ανώνυμη Κυρία για την δω 
ρι ο του ιτοσου των 5 000 δρχ στην 
μνημη 1 λισαθι τ Γουναρη και Ανα­
στασίας Βάριο

20 Ιον Φιλόπτωχο Σύλλογο Κων 
κ Δων Κατερίνης Η Ελεημοσύνη 
για την επίσκεψη τους στο Γηροκο­
μείο θερροιας καθώς και γιο την ευ­
χάριστη συντροφιά που προσφι ραν 
στους Τροφίμους του Ιδρύματος με 
τραγούδια και χορούς και επίσης για 
την ευγενική προσφορά δωρων 
στους Ηλικιωμένους

21 Τον Κο Μερκούριο Κούτρα, για 
την δωρεό του ποσού των 50 000 
δρχ στην μνημη της αδελφής του 
Ελένης Τιμολεωντος Β α μ β ο - 
Κούτρα

22 Την Κα Ελένη Ουτα - 
Ναδελκου για την δωρεά του ποσού 
των 50 000 δρχ στην μνημη του πα­
τέρα της

23 Ανώνυμο Κύριο για την δωρεά 
του ποσού των 30 000 δρχ στην 
μνημη προσφιλών προσώπων

24 Την Κα Δαμιανακη Ελευθερία, 
για την δωρεά του ποσού των 30 000 
δρχ για τις Εορτές του Πασχα

25 Τον Κο Αργύριο Φουκαλα για 
την δωρεά του ποσού των 40 000 
δρχ στην μνημη Κων νου Φουκαλα

26 Τον Κο Κουιμτζογλου Βασί­
λειο. για την δωρεά του ποσού των 
20 000 δρχ στην μνημη του πατέρα 
του Γεωργίου και του πεθερού του 
Λεωνίδα

27 Την Κα Αγγελική Αθανασενα. 
για την δωρεά του ποσού των 20 000 
δρχ στην μνημη Καλατζη Ελένης

28 Την Οικ Κων νου Τροχιδη για 
την δωρεά του ποσού των 20 000 
δρχ στην μνημη προσφιλών προσώ­
πων

29 Το 3ο Εν Λύκειο Βερροιας. 
τους Μαθητές του Τμ Β3 και την σύ­
νοδο Καθηγητρια Κα Μανία Μαρκε- 
λα για την επίσκεψη τους στο Ι­
δρυμα και για την δωρεά του ποσού 
των 17 100 δρχ

30 Τον Κο Τσικη Κων νο για την 
δωρεά του ποσού των 10 000 δρχ 
για τις Εορτές του Πασχα

31 Την Οικ Κων νου Χοχλιουρου 
για την δωρεά του ποσού των 10 000 
δρχ στην μνημη γονέων και αδελ­
φών

32 Τους Καθηγητές της Δ νσης 
Β θμιας Εκπαίδευσης για την δωρεά 
του ποσού των 10 000 δρχ στην 
μνημη του αγαπημένου τους συνά­
δελφου Κων νου Γαλανή

33 Τον Κο Κων νο Μουμογλου 
για την δωρεά του ποσού των 50 000 
δρχ για τις Εορτές του Πασχα

Στα πλαίσια των Εκπαιδευτι­
κών της Εκδρομών η Ελληνική 
Ορνιθολογικη Εταιρεία διοργα- 
νωνει διημερη Εκδρομή, στις 28 
και 29 Απριλίου, στο Δέλτα Πη­
νειού και την τ Λίμνη Καρλα 
Πληροφορίες στο Γραφείο Θεσ­
σαλονίκης (Καστριτσιου 8) τηλ 
031 244245

δονικη (Α Φ 1187). ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
(Α.Φ 5061) ΛΑΟΣ (Α Φ 7469ι. α­
γροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ιΑΦ 30). 
Μακεδονική (Α Φ 1188). ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ (Α Φ 5062). ΛΑΟΣ (Α Φ 
7470), Μακεδονική (Α Φ 1189) Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5063 ♦ 5064). ΛΑ­
ΟΣ (ΑΦ 7471 ♦ 7472). ΚΕΡΚΙΔΑ 
(Α.Φ. 334). ΠΑΥΛΕΙΟΣ Λογος (τ 34 
♦ 35). Μακεδονική (ΑΦ 1190). Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ 5065). ΛΑΟΣ 
(Α Φ 7473). Τους ευχαριστούμε Ο­
λους'

’ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ 
1 Του Ν Σ ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Συνε­
δρίαση στις 28 3). 2 Του Ομίλου 
Προστασίας Παιδιού Βερροιας (γιο 
το Ρεσιτάλ, στις 7 4). 3 Της ΔΕΠ Βε- 
ρροιας (για την εκδήλωσή, στις 
30 3> 4 Του ΔΗΠΟΝ (για τα Εγκαί­
νια της Βιβλιοθήκης Ναουσας. στις
1 4). 5 Του Β Σ Σ. (για την Τελετή 
Ε Α . στις 2 4). 6 Του Δ Σ ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ (για την Συνεδρίαση, στις 
9 4, Ευχαριστούμε για την ξεχωρι­
στή τιμή!

• ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1 Του 
ΝΟΜΑΡΧΗ ΗΜΑΘΙΑΣ Γ ΣΠΑΡΤΣΗ.
2 Των ΕΛΤΑ. Γραφ. Βερροιος. 3 
Του ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΗΜΑΘΙΑΣ Μ. ΓΙΚΟ- 
ΝΟΓΛΟΥ. Ευχαριστούμε κι ανταπο­
δίδουμε!

"OI K MI’OI"

ΜΑΡΘΑ ΚΟΥΝΓΗ

ΥΠΟΔΟΧΕΣ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ 
Η ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΜΑΣ
Του Ηλιο Τοεχου

Ια αγριοιιι ρισιι ρα ιτοιμαζο· 
νιαι να πλέξουν τον Ερωτα Ια 
α γ ρ ι ο »» ι ρ » σ τ ι ρ α π λ ι κ ο υ ν τον 
Ερωτα Προετοιμασία για την 
υιτοδοχη του Ερωτα Ιιτλοι πι­
νάκων στη δεύτερη Ατομική 
Εκθεση αν ι χω μνημη καλή 
της Μαρθας Κουντη Μι τους 
τροπους των χρωμάτων είπαμε 
τοτι με τους τοπους των χρωμά­
των λεμε τώρα με κοπους της 
Ανατολής αύριο Τότε την Τέχνη 
της θαυμασαμε στο ξύλο τώρα 
σε μουσαμα 1 4 5 6 και σε ξύλο 
επι ξυλου. κρι μαμενη 2.3.7 8

Τι να λενε τ αγριοπερίστερα 
στα σύννεφα και στ άνθη Οι πε­
ταλούδες και οι Ερωτες στις 
Ανοιξες, στα πλάτη Τι να γρα­
φουν απ τα κάδρο αποδρωντας. 
απ τη Ναουσα και τις Αποκ­
ριές του χρονου

Τα σκούρα μπλε ανοιγουνε. τα 
γκρίζα σύννεφα ροδίζουν, ακού­
ονται καταλευκα πεταγματα χω­
μάτων. η φλεθα δράσης και από­
δρασης βαθια Και Καλωσόρισες

ΠΟΡΤΟΚΑ ΑΟΓΛΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΠΑΛΑ ΣΤΟΝ Χ.Τ.
Ραντεβού στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ της 

Βερροιας εδωσε με το κοινο του το 
Σαθβατο 31 Μαρτίου το βράδυ ο ΝΙ­
ΚΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΟΓΛΟΥ

Μιο μουσική βραδια με ενα πρό­
γραμμα διαφορετικό με λιγοτερα η­
λεκτρικά όργανα σε μια διαδρομή 
κατα την οποία θυμήθηκε πολλά πο· 
λια τραγούδια ενω για πρώτη φορά 
ακούστηκαν Υραγουδια που εχει 
γράψει για τη νεα ταινία του Σωτηρη 
Γκοριτσα Μπραζιλειρο

Μαζί του στο πιάνο ο Κώστας Λει- 
θαδας που ερμήνευσε αγαπημένα 
τραγούδια του Νικου Πορτοκαλο- 
γλου. αλλα και δικά του καθώς και 
τραγούδια απο τη συνεργασία του 
με τον Γιώργο Δημητριαδη και την 
Ελένη Τσαλιγοπουλου

Το γκρουπ αποτελούσαν οι Οδυ-
σσεας Τσακαλος (τύμπανα, κρουστά 
τραγούδι). Ανδριαννα Μπαμπα/η

——......

Ο Δήμος Αλεξάνδρειάς και η Δη­
μοτική Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρει­
άς. διοργανωσαν ειδική εκδήλωσή 
στην Αίθουσα του Δημοτικού Συ­
μβουλίου την Τετάρτη 4 Απριλίου ο­
πού τίμησε τους τρεις Συγγράφεις 
που πήραν μέρος στον Διαγωνισμό 
Διηγήματος (που είχε προκηρύξει 
απο ενός έτους η τοπική Βιβλιοθή­
κη), καθώς και το Μέλη της Κριτικής 
Επιτροπής

Στην εκδήλωσή οπού εγινε και η 
παρουσίαση που τομιδίου που φιλο­
ξενεί τα τρία πρώτο Διηγήματα, πα- 
ρεστη ο Δήμαρχος Αλεξάνδρειάς 
Κος I Δημουλης και 0 Αντινομαρχης 
Κος Λι· 7 ης

Στο τομίδιο που προλογιζετοι α­
πο τον Πρόεδρό της Δημοτικής Βι­
βλιοθήκης και του Δ Σ Αλεξανδρει 
ας Κο Κ Στεφανακη. περιεχονται τα 
Διηγήματα 1 Με τα ματια της ψυ­
χής της Καλλιόπης Γκιουρτζη. 2 
Υδροφορος Ορίζοντας του Εμμα-

EHDTOID ΣΤΟΠ ΚΑΙΤΟΏ
ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", T.O. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΙΜΟΡΑΓΕΙ

I

Απο τον Συμπολίτη μας Κο Σταύ­
ρο Σαββοπουλο. λαθαμε και δημοσι­
εύουμε την παρακατω επιστολή

Κύριε Διευθυντο.
Τι Θα γίνει τέλος πάντων με αυ­

τούς τους αλλοδαπούς που έκαναν 
τη χωρά μας Ελλαδα Ελλήνων Α­
λβανών· και θάλε. Ε οχι κι Ετσι Δη­
λαδή με ψοθο θα τρώμε το ψωμί, με 
ψοθο θα περπατάμε.

Τα τελευταία χρονιά ο πληθυσμός 
της Ελλάδος δε θλεπει άσπρη μέρα. 
Ποτέ ληστείες σε Τράπεζες, σε 
Σούπερ Μαρκετ και σε Βενζινάδικά, 
ποτέ σε σπίτια αλλα και με πολλούς 
εκβιασμούς

Δεν τολμάς το καλοκαίρι με 40 
βαθμούς ζέστα να ανοίξεις παρά­
θυρο η καμία πόρτα, να απολαύσεις 
το οξυγονο. Μα τι Θα γίνει επιτελούς 
με τόσες φοβίες, κάθε μέρα και προ­
παντός τα βραδια: Τουρκοκρατία 
εχουμε. η Κατοχή:

Ο κοσμος εχει τρομοκρατηθεί με 
τοσους αλλοδαπούς Βγαίνεις για 
παράδειγμα απο το καφενείο περπα­
τάς να πας στο σπίτι σου. σε παρα­
μονεύουν, προχωρας με φοβο κοιτώ­

και στο Καλό Ολα στην άκρη της 
αφρούρητης καρδιας μας. σαν 

μέλι ευωδιαστό χιλιων οριζό­
ντων. στο Ταχυδρομείο Στη 
Ναουσα.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ 20 2 01

ιτραγουδι. κρουστοί Οδυσσεας Γα- 
λανακης ιμποσο. ακουστική κιθαρα) 
και Τάσος Φωτίου »πνευστά κρου­
στά)

• Τραγούδια απο το ευρυτερο ρε- 
περτορτιο της Ελληνικό και ξένο, ε­
ρμήνευσε η ΕΛΛΗ ΠΑΣΠΑΛΑ την 
Τετάρτη 4 Απριλίου στο ΧΩΡΟ ΤΕ­
ΧΝΩΝ Μαζί της και ο Ντειθιντ Λυ- 
ντς στο σαξόφωνό και τα κρουστά 
και ο Σταύρος Λαντσιας στο πιάνο

Το ρεπερτόριό της θραδιας περι­
λάμβανε τραγούδια των Χατζιδακι. 
Κραουνακη και Σεμση καθώς και επι­
λογές απο μεγάλες ξενες επιτυχίες 
και σπάνιά τραγούδια απο το χώρο 
της Εθνικ Μουσικής

Οι δυο μεγάλοι Σολίστες που τη 
συνοδέυσαν δημιούργησαν με την 
δεξιοτεχνια τους και τους αυτοσχε-
διασμυυς την απόλυτα μαγική ατμό 
σφαίρα που της άρμοζε'

νουηλ Τσιτουρο 3 Φυγή της Ιωάν­
νας Καλυοα

Την Κριτική Επιτροπή αποτελού­
σαν οι Γιώργος X Χιονιδης Ιστορι­
κός · Νομικος - τ Βουλευτής. Νεκτά­
ριος Λασκαριδης. Αρχιμανδρίτης 
Γεώργιος Βασδεκης. Φιλολογος

Απο τη Ν Α Ημαθίας (Δ νση
Διοικητικών Υπηρεσιών Τμημο 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
στο Νομαρχιακό Καταστημα Η­
μαθίας (Μητροπολεως 44 Βερ- 
ροια. 1ος οροφος. Γραφείο 2) α- 
ναρτηθηκαν απο 23-3-2001 οι Πί­
νακες Επιτυχοντων κοι Μη Επι- 
τυχοντων του Διαγωνισμού των 
Εκπαιδευτικών Ετους 2000 που 
αφορούν τους Κλάδους ΠΕ 02 
Φιλολόγων - ΠΕ 70 Δασκαλών

ντας συνεχώς πίσω σου και γύρω 
σου μήπως και σε πλησιάσει κανέ­
νας Αλβανός και ξαφνικό σε απειλή­
σει με κάποιο οπλο. να σου πάρει 
ακόμα και το χιλιάρικο. Λοιπον δεν 
είναι ζωη αυτή .

Και εμείς οι Ελληνες πήγαμε στη 
Γερμονιο. στην Αυστραλία και στη 
Σουηδία όμως δεν καναμε τέτοια 
πρσγματα. Εδω εχουμε φίλους, που 
δούλεψαν χρονιά στα ξένα και 
έχουν να λενε οι Γερμανοι για την 
τιμιότητα τους' Μαλιστα αλληλογρα­
φούν με τα αφεντικό τους! Μαλιστα 
παν τα έχουν νο λενε για τους 
Ελληνες'

Λοιπον οι Αστυνομικοί θα πρεπει 
παντα να έχουν συνεχώς στραμενη 
την προσοχή τους στους αλλοδα­
πούς και να τους ελέγχουν διαρκώς

Επίσης με βάση στοιχεία, στην 
Ελλαδα βρίσκονται περίπου Ί εκα­
τομμύριο αλλοδαποί, αρα Θα εχουμε 
για πολλά χρονιά φοβία και άγχος 
στη χωρά μας Τον λογο έχουν οι 
Κυβερνωντες...

Βέροια 4-2-2001 
ΣΤ. ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ"

/ Ημερες του Τρομερού Ε 
αρος. διανύω ως Οδοιπορος εν Ε- 

ρημω
Μονος Με κατακαίει το α­

νελέητο πυρ.
/ Αναζητώ ματαιως. την Ο­

αση μου
/ Μονος
/ Ασκεπής κάτω απο ενα

φλεγομενο ουρανο
/ Πυρπολουμαι απο τις τύ­

ψεις και τις αμφιβολίες μου
θήραμα των Ερινυων και 

των Αρπειων
/ Μα τοσο Αυτός ο Ερωτας

εγινε Δεσμώτης,
/ Ως Σχοινοβάτης ακροβατώ 

πάνω απο τα χαη της καρδιας 

μου

1 Το Χορευτικό ίμημα της Ευ-
1 ξεινου Λέσχης Βερροιας διοργα-

νωνει εκδήλωσή που φωτογρα­
φίζει τα κυριοτερα Εθιμα του 
Ποντιακού Γάμου Χοροί. Τρα­
γούδια και Δρώμενα κατα την 
διάρκεια της παράστασης προ- 
καλούν συνοισθηματικη έξαρση 
ιδίως σ οσους θιωσαν την Πο­
ντιακή Παράδοση Σε κάποιο ση­
μεία της ποραστασης ακουγο- 
νται συγκινητικές αφηγήσεις 
που τονίζουν επιτυχως το Μεγα­
λείο της Προγονικής μας Κληρο­
νομιάς Η εκδήλωσή θα γίνει 
στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών την Τετάρτη 
18 Απριλίου ωρα 8 30μ μ Το ει­
σιτήριο τιμαται 1000 δρχ

ΑΝΑΒΟΛΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ
Απο το ΔΗΠΕΟΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 

γίνεται γνωστό οτι μέχρι το Πα­
σχα αναβαλλονται οι παραστά­
σεις του Εργου Η ΠΑΝΑΓΙΑ 
ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ λογω ατυχήμα­
τος της Πρωταγωνίστριας στη 
διάρκεια της παράστασης Για 
τα Σχολεία οι παραστάσεις θα 
συνεχιστούν μετά τις 24 Απρι­
λίου στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Δήμος Βερροιας ευχαρι­

στεί θερμά την Ιερά Μητρόπολη 
Βερροιας. τους Πολιτιστικούς 
Αθλητικούς. Λαογραφικους Συ­
λλόγους της πόλης, την Τοπική 
Εφορεία Προσκόπων την Λέσχη 
Αυτ του Βερροιας. την Ενωση 
Γονέων και Κηδεμόνων Β θμιας 
Εκπαίδευσης Βερροιας τα Συ­
νοικιακά Συμβούλια καθώς επί­
σης και ολους τους Φορείς που 
με την συμμέτοχη τους βοήθη­
σαν την Επιτροπή Απογραφης 
του Δήμου στην Εκστρατεία Ε­
νημέρωσης των κατοίκων της 
Βερροιας με στοχο να παραμει- 
νουν και να απογραφουν ολοι οι 
κάτοικοι στην Βερροια στις 18 
Μαρτίου 2001 ήμερα Απογρα- 
φης του Πληθυσμού και των Κα­
τοικιών Η Εθελοντική Προσφο­
ρά όλων στην επιτυχία της Απο- 
γραφης υπήρξε πολύτιμη απο 
κάθε άποψη για τα Συμφεροντο 
του Δήμου και των Δημοτών

Ο Πρόεδρός της Επιτροπής 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
’ Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Τι χρονιά 

κι αυτή για την Βασίλισσα (!)... 
Η ΒΕΡΟΙΑ συνεχίζει την αχα- 
ρη μάχη της Νίκησε (25 3) τον 
ΠΙΕΡΙΚΟ με 1-0 εφερε ισοπολια 
(1 4) με το ΜΑΡΚΟ 0-0. και συνε- 
τριθη μέσα στον ΑΤΡΟΜΗΤΟ 
(8 4) με 7-2 (Ο Αγώνας Συνεχί­
ζεται»

ΕΠΣΗ Α Τι συμβαίνει με 
την ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ Βερροιας. Ε­
φερε ισοπαλία 0-0, μέσα στις 
Βαρβάρες, εχασε μέσα στην Με­
λική 2-1 κι εχασε πάλι μέσα 
στην έδρα της απο τα Λευκαδια 
0-1 (Τι τρεχει:)...

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
ΣΤΑΡ (τηλ. 22373) Αυ­

τές τις μερες η ταινία του W Di­
sney ΤΑ 102 ΣΚΥΛΙΑ ΤΗΣ 
ΔΑΛΜΑΤΙΑΣ ' Ακολουθεί η ται­
νία ΝΑΥΑΓΟΣ με τον Τομ Χα- 
νκς. καθώς επίσης και η ταινία 
Chocolat »

z Διαβαίνω την απόσταση 
που με χωρίζει με την Βασίλισσα 
των Χρυσάνθεμων αλλοτι μ» βη 
μα μιϋυσμινου κι αλλοτι μι Βη 
μοτισμο Χήνας Αλλοτε, τσαλακω­
μένος κι άλλοτε Υπερήφανος

z Παντα όμως Μονος Να Α­
ναρωτιέμαι αν θα κερδησω κι αν 
θα κερδηθω

ζ Βαδίζω προς τον Δικό Μου 
Σταύρο κρατώντας ο ίδιος τα κσ- 
ρφια

ζ Να βλέπω τα Δικά Μου Πά­
θη να γίνονται Φλεγομενο Πάθος

ζ Να ζω ενα Γλυκύ Εαρ στη 
δίνη ενός Ανομολόγητου και Κα­
ταδικασμένου Ερωτα

ζ Να στέκομαι Ολομόναχος 

Απέναντι μου

Μια απο τις πλέον ενδιαφέ­
ρουσες Ομιλίες για την Παγκο­
σμιοποίηση και τις επιπτώσεις 
της είχε την ευκαιρία να παρα­
κολουθήσει το κοινο της πόλης 
μος την Κυριακή 1 Απριλίου 
στον Κινηματογράφο ΣΤΑΡ Ο­
μιλητής ήταν ο γνωστός Καθη­
γητής Κ Ζουραρις ο οποίος κοι 
κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον 
του ακροατήριου του που κατε- 
κλυσε την Αίθουσα του Κινημα- 
τογροφου Την εκδήλωσή διορ- 
γανωσε ο Σύλλογος Μελετης 
και Διάδοσης Ελληνικού Λογου 
Ή ΓΛΑΥΞ της πόλης μας

Το Δημοτικό Ωδείο Βερροι- 
ας παραδιδει Δωρεάν Μαθήματα 
Μουσικής απο τις 15 Απριλίου 
μέχρι τις 30 Ιουνίου 2001 Τα 
Μαθήματα αφορούν στα Τμήμα­
τα Πιάνου Κιθαρας Βιολιού. 
Βιολοντσέλου Κλαρινέτου. Α­
κορντεόν και Μονωδίας Οα τη­
ρηθεί σειρά προτεραιότητας Για 
περισσότερες πληροφορίες οι ε­
νδιαφερόμενοι μπορούν να α­
πευθυνθούν στα τηλέφωνα 
22967. 62548

ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΚΑΙΤΕ
Τρεις ενδιαφέρουσες Εκθε- 

σεις διοργανωνει το Γερμανικό 
Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονί­
κης (Βασ Ολγας 66. τηλ 031- 
839 610) Πρόκειται για τις έξης

• ΑΝΝΑ ΦΡΑΝΚ Μια Ιστο­
ρία για σήμερα Απο 2 4 εως 
10 5 2001 Λιμάνι Αποθηκη Γ 
Ωρες λειτουργίας καθημερινό 
9π μ - 2μ μ και 5-9μ μ

• ΜΑΞ ΜΠΕΚΜΑΝ - ΧΑΡΑ­
ΚΤΙΚΑ Απο την Συλλογή του 
Μουσείου Σπρενγκελ του Αννο- 
θερου Μακεδονικό Μουσείο Σύ­
γχρονης Τέχνης (ΔΕΟ) Απο 6 4 
εως 13 5 2001

• ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΦΩΤΟ-Ο- 
ΨΕΙΣ Ινστ ΓΚΑΙΤΕ Απο 26 4 ε­
ως 12 5 2001 Εξη Φωτογράφοι 
απο Βαλκανικές Χώρες πα­
ρουσιάζονται για πρώτη φορά 
στην Θεσσαλονίκη

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση. Αλληλογραφίας 
Τ Ο 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ I ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β Ελλάδος 

Αποστολου Παύλου 8 
τηλ 22434 - 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ 
Π ΜΠΟΥΟΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε.

Βασ Κων νου 270 
τηλ 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ................... 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ............. 7 000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ
A Ε.. ΔΗΜΩΝ.........10.000 δρχ
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
' Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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Η ΛΑΪΚΗ ΠΟΙΗΣΗ - ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ - Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΤΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΑΓΟΝΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ
Θέατρο, Μουσική, Ζωγραφική, Χορος

4ον
Απο το Αντιστασιακό Ρεπερτόριό 

δεν μπορούσε να λείπει η αναφορα 
στους Αρχαίους Προγονούς και σύν­
δεση με την Πατρώα Γη του Εθνε- 
γερτή και Πρωτομάρτυρα Ρήγα Φε- 
ραιου Στον κοσμο θα δείξουμε νέοι 
και νεες. πως είμαστε αρχαίων προ­
γονών παιδια Του Διάκου τ Α- 
νδρουτσου και του Λεωνίδα την τό­
λμη κι ορμή, κρύβουμε μες στην κα­
ρδιά Για τη Λευτεριά εμπρός με κα­
ρδιά, απογονοι Ηρωων. σκορπάτε 
λευτεριά και η σύνδεση με το Ρή­
γα είναι μεγάλη Αυτός ο στίχος εί­
ναι ενδεικτικός Μες στου Φε- 
ραιου εδω η Γη τον Ορκο ας ορκι­
στούμε Η την Πατρίδα Λεύτερη η ο- 
λοι να χαθούμε .

Το τραγούδι στην Κατοχή ήταν το 
βασικότερο αν οχι το μοναδικό μέσο 
πληροφόρησης κοι Επικοινωνίας με 
το Λαο Μεσω του τρογουδιου ο Λα­
ός, οχι μονο μαθαινε τους σκοπούς - 
στοχους και την πορεία του Αγώνα 
αλλα με. τον χώρο μέσα στον οποίο 
κάθε φορά συγκρούονταν με τους 
Κατακτητες και τους ντόπιους συ­
νεργάτες τους Στο βαθμό λοιπον. 
που αναπτύσσονταν ο Αγώνας, στο 
ίδιο βαθμό μεγάλωναν και οι ανά­
γκες για Επικοινωνία - Πληροφόρη­
ση Για συνθήματα και τραγούδια 
που θα φτερώσει το Ηθικό του Λαού, 
θα του εδραιώσει την πεποίθηση για 
τη Νίκη Ετσι πριν απ τη ίδρυση του 
ΕΛΑΣ γράφτηκε και μελοποιήθηκε 
το τραγούδι Βροντάει ο Ολυμπος, 
αστράφτει η Γκιωνα. μουγκρίζουν τ 
Αγραφα σειεται η Στεριά. Στ αρματα 
- στ αρματα εμπρός στον Αγώνα για 
τη χιλιοκριβη τη Λευτεριά Ο Γο- 
ργοποταμος στην Αλαμανα στελνει 
περήφανο χαιρετισμό μιας νέας α­
νάστασης χτυπάει η καμπανα μήναν 
τα οπλο μας το Λυτρωμο

Και όταν σε λίγο δημιουργειται ο 
Εθνικός Λοικος Απελευθερωτικός 
Στρατός (ΕΛΑΣ, οι Ποιητές συνετα- 
ξαν το Υμνο του ΕΛΑΣ Ενα τραγού­
δι που εκανε γνωστό στο Λαο τους 
σκοπούς για τους οποίους ιδρύθηκε

Με. το ντουφέκι μου στον ωμο. σε 
πόλεις, κάμπους και χωρία, της Λευ­
τεριάς ανοίγω δρομους της στρωνω 
βαγια και πέρνα Εμπρός ΕΛΑΣ για 
την Ελλαδα. το Δίκιο και τη Λευτε­
ριά σ ακροβουνο και σε κοιλάδά πέ­
τα πολέμα με καρδια Ενα τραγούδι 
είναι η πνοή σου καθώς στη μάχη 
ροθολας κι αντιλαλούν απ τη φωνή 
σου πλάγιες και κάμποι ΕΛΑΣ Ε­
ΛΑΣ Με χίλια ονοματα μια χάρη α­
κρίτας είναι αρματωλος αντάρτης, 
κλέφτης, παλικάρι, παντα είναι ο ί­
διος ο Λαός

Ακολουθεί το τραγούδι που κάνει 
γνωστό στο Λαο πως πολεμάει και 
με ποια μέσα πολιμαει ο ΕΛΑΣιτης 
τους σιδηρόφρακτους Ουνους. Σον 
ατσάλινος γιναντας ορμαει στα πε­
δία των τίμιων μαχών με ορχηγους 
τον Καρατζια Καλαμπαλικη που ειν 
οι μάνες του Λαϊκού Στρατού. Δί­
χως τανκς και αεροπλανα. μονο μ 
ολμους πολυβόλα και ψυχή σαν του 
Λαϊκού Στρατού Και βογκωντας ο 
αέρας ανεμιζει τη σημαία τη θαμμέ­
νη μες στο αιμα του Λαού κατακοκ- 
κινη τη Νίκη μας αγγέλλει μ ενα Ζη­
τώ γύρω - γύρω απο παντού

Στις μεγάλες δοκιμασίες που περ­
νούν τα Εθνη δοκιμάζονται οι κοινω­
νικές δομές οι θεσμοί, οι οργανώ­
σεις και τα ατομα Τότε είναι που ξε­
χωρίζουν οι πραγματικοί Πατριώτες 
απ τους φανφαρόνους και τους 
προδότες, οι υπερασπιστές του Ε­
θνικό - Κοινωνικού Συμφέροντος α­
πο τους έμπορους του πατριωτι­
σμού Μια τέτοια μεγάλη δοκιμασία 
για την Ελλαδα. ήταν ο Πόλεμός του 
1940-41. η κατάρρευση και ακόμα 
πιο μεγάλη η τετράχρονη Κατοχή 
Την περίοδο αυτή κριθηκε και κατα­
δικάστηκε οριστικά στη συνείδηση

Την Δεύτερα 2 Απριλίου πραγμα­
τοποιήθηκε στην Δημοτική Βιβλιο­
θήκη ΘΕΑΝΩ ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΟΥ σε 
συνεργασία με τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΒΙ­
ΒΛΙΟΠΩΛΩΝ Ν ΗΜΑΘΙΑΣ εκδήλω­
σή για τον Εορτασμό της ΠΑΓΚΟ­
ΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
που γιορτάζεται κάθε χρονο στις 2 
Απριλίου ήμερα των Γενεθλίων του 
Χανς Κριστιαν Αντερσεν Στην εκδή­
λωσή ήταν καλεσμένη και μίλησε η 
Συγγραφέας ΘΕΤΗΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ για 
το τελευταίο της βιβλίο με τίτλο Ο 
μεταξωτός κούκλος ενω στην συ- 
νεχειο ακολούθησαν παιχνίδια με 
τις λεξεις με τα παιδια που παραθρε- 
θηκαν

’ Η θετής Χορτιάτη γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη οπού κατοικεί μό­
νιμα Εχει εκδωσει 18 βιβλία 3 ποιη­
τικά και ενα μυθιστόρημα για μεγά­
λους και 14 βιβλία για παιδια Απο 
αυτα τα 6 έχουν βραβευτεί. 3 απο 
τον Κύκλο του Ελληνικού Παιδικού 
Βιβλίου και 3 απο τη Γυναικεία Λο­
γοτεχνική Συντροφιά και τελευταία 
το 1997 τιμήθηκε απο τον Κ Ε Π Β 
με το Βραβείο της Πηνελόπης Δέ­
λτα για την προσφορά του Εργου

της Είναι Μέλος της Εταιρίας Λο­
γοτεχνών Θεσσαλονίκης της Εθνι­
κής Εταιρίας των Ελλήνων Λογοτε­
χνών του Κυκλου του Ελληικου Παι­
δικού Βιβλίου της Γυναικείας Λογο­
τεχνικής Συντροφιάς και Μέλος της 
Συντακτικής Επιτροπής του Περιοδι­
κού Διαδρομές Ποιήματα της έ­
χουν ττιριληφθει σε Αναγνωστικό 
του Δημοτικού Αρκετες δεκάδες ά­
ρθρων της τ χουν δημοσιευτεί στον

Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΠΑ
του Λαού ολοκληρο το Κοθεστως 
της 4ης Αυγουστου και η περιβόητη 
ΕΟΝ

Ο Πόλεμός, η κατάρρευση και η 
Κατοχή εδειξαν οτι πίσω απο τα με­
γάλο και κούφια λόγια για Πατρίδα 
θρησκεία. Οικογένεια κρύβονταν η 
πιο ραφινάτη και πρόστυχη πατριδο­
καπηλία το σπέρμα της προδοσίας, 
η ανηθικοτητα και η διαφθορά Και 
το βασικότερο αποδείχθηκε οτι η I 
ΕΟΝ που θα αποτελούσε το βάθρο 
του Γ Ελληνοχριστιανικού Πολιτι- ' 
σμου . παρα τις τόσες ζημίες που 
προξένησε στη Νεολαία δεν κατόρ­
θωσε να ριζώσει στη Συνείδηση των 
Νέων και εμεινε παντα κάτι το ξένο, 
το επιβεβλημένο απο τα πάνω και το 
μισητό οπο τους Νέους Η ΕΟΝ. δη- 
μιουργηθηκε χάρη στην κρατική βια 
και τους κάθε είδους εκβιασμούς 
στους ίδιους τους Νέους και τις Οι­
κογένειες τους ψυχολογική μέχρι 
και την ανοικτή βια των Σωμάτων Α­
σφαλείας και των τραμπούκων των 
περίφημων ϊαγματων Εργασίας 
του Μεταξα

Οπως το Ταγματα Εργασίας . ή­
ταν προσωπικός Σιρατος του Μετ­
αξα. έτσι και η ΕΟΝ με την πάροδο . 
του χρονου μετατραπηκε και αυτή ' 
σε προσωπικό του Στρατό. Αλλωστε I 
αυτό δεν δίστασε να το διακηρύξει ο ' 
ίδιος ο Δικτάτορας στη Β Διάσκεψη 
της ΕΟΝ το Μαη του 1940. οπού ελε- 
γε Ηξευρετε οτι δι εμε η ΕΟΝ είναι 
το πολυτιμότερο πραγματα το οποίο 
εχω ως πολιτικόν προσωπον Η επι- , 
τυχια του είναι για με επιτυχία όλης 
της πολίτικης μου ζωής

Ο Φασισμός και οι Δικτατορίες 
προσπαθούν να σπάσουν τους αρ­
μούς των Γενιων δεν θέλουν την 
ιστορική συνεχεία για να πετυχουν 
πιο εύκολα την αποκτήνωσή του Α­
νθρώπου Επιβεβαίωση οτι αυτοί εί­
ναι οι στοχοι τους οποτελει η ίδρυση 
της Εθνικής Οργάνωσης Νέων 
(ΕΟΝ). που σαν πρότυπό είχε τη Γε­
ρμανική Φασιστική Νεολαία, μέλος 
της οποίας ήταν και η Βασίλισσα 
Φρειδερίκη

Οι Νέοι του Μεσοπολέμου είχαν ( 
την κακή τύχη να ζησουν έκτος απ 
τον Εσωτερικό Φασισμό της 4ης Αυ­
γουστου και τον Διεθνή Φασισμό 
στη διάρκεια της Κατοχής Η χαρα * 
είχε μετατροπή σε ενα πεδίο μάχης 
του πιο αδυσώπητου, καταπιεστικού 
και φονικού μηχανισμού που γνώρι­
σε η Ιστορία, εναντία σε ενα Στρατό 
- Λαο που ο Μεταξας τον άφησε άο­
πλο σε εναν ονισο πόλεμό που μας I 
επεθαλε η Ιταλία και που μάτωνε 
οσο κανένας άλλος Λαός της υπό­
δουλης Ευρώπης Με την αδιανόητη 
για οποιονδηποτε άλλο Λαο Γενο­
κτονία του Μεγάλου Λιμού του 1941 - 
42

Στις 23 του Φλεβάρη του 1943. 
συνήλθαν οι δέκα Νεολαιιστικες 
Οργανώσεις και ίδρυσαν την Ενιαία 
Πανελλαδική Οργάνωση Νέων Τη 
θρυλική ΕΠΟΝ που στις γραμμές 
της συγκέντρωσε εξακόσιες χιλιά­
δες Μέλη Σκοπος της ίδρυσης της 
ήταν α Απελευθέρωση της Χωράς 
θ Εξόντωση του Φασισμού τώρα και 
στο μέλλον με οποιαδηποτε μορφή 
κι αν παρουσιαστεί γ Αποκατάστα­
ση της Λαϊκής Κυριαρχίας, έτσι που 
όλες οι Εξουσίες να απορρέουν απο 
την Κυρίαρχη θέληση του Λαού δ Η . 
καταπολέμηση των Πολέμων και 
υπεράσπιση της Ειρηνης με βάση 
την Αρχή της Αυτοδιάθεσης και της 
Αδερφικής Συνεργασίας όλων των 
Λαών και των Νεολαίων και ειδικά 
της Βαλκανικής Στοχοι και Σκοποί 
που και σήμερα ακόμα εξακο­
λουθούν να έχουν την αξία τους

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Ημερήσιο και τον Περιοδικό Τύπο Ε­
ργα της έχουν περιληφθει σε Ανθο­
λογίες έχουν παιχθει απο το Ραδιό­
φωνό και την Τηλεόραση Θεατρικό 
της Ερνα έχουν ανεβεί πολλές φο­
ρές απ·. Σχολεία και Πολιτιστικούς 
Συλλόγους Εχει μιλήσει σε Παιδα­
γωγικό Τμήματα Πανεπιστήμιων, σε 
Σεμινάριά Εκπαιδευτικών ΣΕΛΕΤΕ, 
ΠΕΚ και σε πολλά Πολιτιστικά Κέ­
ντρα σε ολη την Ελλαδο

Στη Βερροιο είναι γνωστή και απο 
το βιβλίο της με τον τίτλο στην 
Στην Βέροια στην Βεργίνα ενα Ι­

στορικό Χρονικο γραμμένο για παι­
διά που εχει πραγματοποιήσει ηδη
τρεις εκδόσεις

ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΣΙΝΕΜΑ
Το Βρετανικό Συμβούλιο 

Θεσσαλονίκης σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Πολιτισμού και 
το Διεθνες Φεστιβάλ Κινηματο­
γράφου Θεσ νίκης, παρουσιά­
ζουν. απο τις 6 εως 12 Απριλίου 
στην Συμπρωτεύουσα και στον 
Κινηματογράφο ΟΛΥΜΠΙΟΝ - 
Αίθουσα Παύλος Ζαννας το 

Ετήσιο στο Αφιέρωμα στον Βρε­
τανικό Κινηματογράφο Το Αφιέ­
ρωμα περιλαμβάνει αποκλειστι­
κά ταινίες Γυναικών Σκηνοθε­
τών της τελευταίας πενταετίας 
κι έχουν εξασφαλιστεί 11 ται­
νίες μεγάλου μήκους και 12 μι­
κρού μήκους

Περισσότερό γνωστοί απο την Α­
ρχαία Ελλαδα είναι οι Αθλητικοί Α­
γώνες με αποκορύφωμα τους Πα­
νελλήνιους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Κοντά όμως στους Αθλητικούς υ­
πήρχαν επίσης Καλλιτεχνικοί Αγώ­
νες. συγκεκριμένα Μουσικοί και 
Δραματικοί Οι Μουσικοί περιλάμβα­
ναν Αγώνες και άλλων επιμερους 
Τεχνών (Χορος. Ποίηση) γιατί η αρ­
χική έννοια της Μουσικής σημαινε 
γενικά αναστροφή με τις Μούσες 
Κορυφαίοι Πανελλήνιοι Καλλιτεχνι­
κοί Αγώνες ήταν τα Πυθία στους 
Δελφούς που οργανώνονταν, όπως 
και η Ολυμπιάδά κάθε τεσσερα χρο­
νιά και αποτελούσαν μέρος της λα­
τρείας του Απόλλωνα Μουσικοί Α­
γώνες οργανώνονταν σε ολο τον Ελ­
ληνικό Κοσμο και οι πιο γνωστοί απ 
αυτους ήταν οι Μουσικοί Αγώνες 
της Δήλου, των Αθηνών των Οε- 
σπιων στους προποδες του Ελικω- 
να. του Διού στη Μακεδονία

Οι πιο γνωστοί Δραματικοί Αγώνες 
ήταν αυτοί των Μεγάλων Διονυσίων, 
προς Τιμή του Θεού Διονύσου στην 
Αθήνα, μέσα απο τους οποίους γεν­
νήθηκε και μεσουράνησε η Αρχαία 
Ελληνική Τραγωδία και Κωμωδία

* ΠΗΓΗ ΕΜΠΝΕΥΣΕΩΣ ΤΩΝ ΜΑ- 
ΟΗ1ΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΙ 
ΔΡΑΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΟΙ ΑΓΩ­
ΝΕΣ Οι Πανελλήνιοι Μαθητικοί Καλ­
λιτεχνικοί Αγώνες εμπνεονται απο 
τους Αρχαίους Καλλιτεχνικούς Αγώ­
νες αλλα οργανώνονται με βάση τη 
σύγχρονη πραγματικότητα

Εχουν ως στοχο να συμβάλλουν 
στην κολλιεργεια της Αγάπης των 
Τεχνών στην προώθηση της Καλλι­
τεχνικής Παιδείας και στη δημιουρ­
γία ενός θεσμικού πλαισίου μέσα 
στο οποίο να αναπτύσσεται και να ε- 
νθαρρυνεται η δημιουργική έκφρα­
ση η Φαντασία η Αισθητική Αγωγή 
και η Ευγενική Αμιλλα των Μαθη­
τών

Στον έβδομο τώρα χρονο της ύ­
παρξης τους οι Μαθητικοί Καλλιτε­
χνικοί Αγώνες αντιπροσωπεύουν 
ηδη ενα πολύ σημαντικό δυναμικό 
με 28 000 συμμετεχοντες (στους Α­
γώνες του 2000) αριθμός ο οποίος 
αναμένεται να αυξηθεί κατακορυφα 
κατα το προσεχή χρονιά

• ΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΚΙΝΗΜΑ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Οι Μα­
θητικοί Καλλιτεχνικοί Αγώνες απο- 
δεικνουν με τη δυναμική τους οτι 
μπορούν να εξελιχθούν σ ενα πραγ­
ματικό Κίνημα Παιδείας και Πολιτι­
σμού των Νέων Οι Καλλιτεχνικοί Α­
γώνες οργανώνονται απο το Υπου­
ργείο Παιδείας τη Γενική Γραμμα-

10 ΝΕΟ ΑΣ ΤΟΥ ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ 
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ Β ΕΡΡΟΙΑΣ

%
Μετά τις Αρχαιρεσίες που 

έγιναν στις 18 3-2001 στο Α­
ΔΕΛΦΑΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ εξελεγη νεο Διοικητικό 
Συμβούλιο, το οποίο αφού συγ­
κροτήθηκε σε Σώμα στις 23-3- 
2001 εκανε κατανομή Αξιωμά­
των όπως παρακατω:

| ’ ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μουταφιδου
Γεωργία. ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Πέ­
τρου Δημητρα. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
Φουτσιτζογλου Σόφια, ΤΑΜΙΑΣ: 
Αγιαννιτης Αποστολος, ΜΕΛΗ: 
Ιακωβιδου Γεωργία, Δουλγερο- 
γλου Ειρηνη. Μπακαλιδης Πέ­
τρος. Θεοδωριδης Παναγιώτης. , 
Λευκοπουλου Αναστασία Χα­
λκιά Ασπασία και Συμεωνιδου 
Αννα

* Για την ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Ε- · 
ΠΙΤΡΟΠΗ εκλεχθήκαν Οεοδωρι- 
δου Μαρθα και Σιδηροπουλου Α­
γγελική.

’ Απο τα παραπανω Μέλη.* κ
για τη Διοίκηση του Ιδρύματος 
εξελεγησαν οι: Δουλγερογλου

' Ειρηνη. Ιακωβιδου Γεωργία και 
Μπακαλιδης Πέτρος.

, ·-

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομί­
λου Προστασίας Απορου Παιδιού 
της Βερροιας αισθάνεται την υπο­
χρέωση να ευχαριστήσει οσους 
συμμετείχαν και οσους συνετελε- 
σαν στην πραγματοποίηση της 
Μουσικής Βραδιας Κλασσικού Τρα­
γουδιού στην Αίθουσα του Χώρου 
Τεχνών το Σαββατο 7 Απριλίου

Ευχαριστεί για την παρουσιο 
τους το Μητροπολίτη Βερροιας και 
Ναουσης Κο Παντελεημονα. Επιτι- 

ι μο Πρόεδρό του Ομίλου, τους εκ­
προσώπους των Τοπικών Αρχών 
της περιοχής και τον κοσμο που α- 
νταποκριθηκρ στο κάλεσμά και ε- 
δώσε το δικό του παρόν δείχνο­
ντας την ευαισθησία του. και γεμισε 
την Αίθουσα του Χώρου Τεχνών

Ο.Ι Ε Λ Ε Οργανώνονται πρώτα σε 
Περιφερειακό επίπεδο (σε 12 Περι­
φέρειες της χωράς, και στη συνε­
χεία σε Πανελλήνιο επίπεδο

τεια Νέας Γενιάς, το Εθνικό Ιδρυμα 
Νεότητας την ΟΛΜΕ και την

• ΠΛΗΡΕΙΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΟΙ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΙ Α­
ΓΩΝΕΣ Οι Περιφερειακοί Καλλιτε­
χνικοί Αγώνες είναι καθ ολα πλή­
ρεις και αυτοτελείς και οργανωνο- 
ντοι σε συνεργασία με τη Νομαρχια­
κή και την Τοπική Αυτοδιοίκηση τα 
ΔΗΠΕΘΕ και άλλους Πολιτιστικούς 
Οργανισμούς που υπάρχουν σε καθ) 
Περιφέρεια Το Σχολείο μπορεί μέσο 
απο τους Περιφερειακούς Αγώνες 
και το άνοιγμά που αντιπροσωπεύ­
ουν στη μεγάλη Κοινωνία, να ξανα- 
θρει ενα ρολο πρωταρχικού Πολιτι­
στικού Πυρήνα

Η πόλη στους οποίους διεξαγετα 
ένας η περισσότεροι Αγώνες επιλέ­
γεται με βάση το ενδιαφέρον και την 
υποστήριξή της Τοπικής και της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης την 
υπαρχουσα υποδομή και τη συμμέ­
τοχη των Μαθητών

Οι Περιφερειακοί Αγώνες 2001 θα 
διεξαχθουν σ ολη τη χωρά το τρίτο 
δεκαήμερο Απριλίου ,

• ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΟΕΣΣΑ- ' 
ΛΟΝΙΚΗ ΟΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 
Στους Πανελλήνιους Αγώνες συμμε­
τέχουν τα Α Βραβεία απο κάθε Πε­
ριφέρεια Οι Πανελλήνιοι Αγώνες θα 
διεξαχθουν το α δεκαήμερο Μαιου 
αντιστοιχως στην Αθήνα (θεατρικοί 
και Μουσικοί Αγώνες) και στη 
Θεσσαλονίκη (Αγώνες Ζωγραφικής 
και Χορού).

’ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ. ΟΙ ΜΑ­
ΘΗΤΙΚΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 
ΣΤΗΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑ­
ΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ 2004 Οι Μαθητικοί 
Καλλιτεχνικοί Αγώνες μετά την υπο­
γραφή του Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων και της 
Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυ­
μπιακών Αγωνων Αθήνα 2004 ε­
ντάσσονται επίσης στην προοπτική 
των Ολυμπιακών Αγωνων 2004 στα 
πλαίσια του Προγράμματος “Ολυ­
μπιακή Παιδεία που συναρμόζει 
Πολιτιστικούς και Αθλητικούς Αγώ­
νες.

Στη βάση του Προγράμματος αυ- 
του σε μια σειρά πόλεις, που θα ανα­
κοινωθούν σύντομα οι Περιφερεια­
κοί Μαθητικοί Καλλιτεχνικοί Αγώνες 
θα συνδυασθουν με Μαθητικούς Α­
θλητικούς Αγώνες όπως επίσης με 
άλλες δράσεις που αφορούν τον Πο­
λιτισμό με την ευρυτερη έννοια, τον 
Αθλητισμό και την Παιδεία με ανα­
φορα το Ολυμπιοκο Ιδεώδες και τις 
Ολυμπιακές Αξιες

Ευχαριστεί ακόμη τους συντελε­
στές της όλης εκδήλωσής τη Σο­
πράνο Ελένη Αναγνώστου που ερ­
μήνευσε Αριες και Οπερες, την Πια­
νίστα Ποπη Φιρτινιδου που συνο­
δέυσε στο πιάνο, το Χρηστό Ασλα- 
νιδη που απεδωσε κείμενα του Βε- 
ρροιωτη Συγγραφέα Νικου Μανου- 
δη και του Οδυσσεο Ελυτη. καθώς 
και την Παιδική Χορωδία της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βερ- 
ροιας

Με την ευκαιρία των Γιορτών του 
Πασχα. ο Ομιλος Προστασίας Απο­
ρου Παιδιού Βερροιας εύχεται η Α 
νασταση του Χρίστου να χαρίσει Υ­
γεία. Χαρα και Ευτυχία σε ολο τον 
κοσμο Καλή Ανάσταση

I : i i O ÍT#
Η σφαγή του αμνού...

(Πασχαλινό Αντιδιήγημα)
Είχαν περάσει δυο χρονιά αφοτου 

είχα εγκαταλειψει την Εργατουπολη
Πεντεξη φίλοι Λογοτέχνες, ολοι 

τους ακριβοί συνεργάτες του 
ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ (Λογοτεχνικό σκαρί 

που είχαμε ναυπηγήσει το χειμώνα 
του 1988 · 89 στον υπήνεμο κολπί­
σκο του Βιομηχανικού Τοπίου της 
Πεσινε. κι αρμένιζε τώρα, ηρεμως. 
σε ανοιχτές θάλασσες του Λογου 
και της Τέχνης ',. είχαν εκφρασει την 
επιθυμία τους, να μ επισκεφτουν να 
γιορτάσουμε ολοι μαζί το Πασχα στο
οναχωρητηριο της Μπαλαχουτας

Μ Πέμπτη 14 Απριλίου του 93
Χαραματα. πετάγομαι αλοφιασμε- 

νος απο το κρεβάτι! Τρέμω σύγκορ­
μος!... Βγαίνω παραπατώντας στο 
περιβόλι, να συνελθω

Τα σκυλιά με περιτριγυρίζουν αμέ­
σως, κουνώντας τις ουρές τους 
Ρίχνονται χαδιάρικο πάνω μου. μου 
κανουν σκέρτσα και γαλιφιές Δεν 
τους δίνω σημασιο

Αναπνέω με λαχταρα τον αέρα 
της πρωινής ψύχρας...

Εχουν πρασινίσει τα ρουμάνια, 
ολογυρα. Φορτωμένες άνθους οι κε­
ρασιές. Ο ήλιος που σκάει απο τη ρά­
χη της Κουφαλας . λαμποκοπά στις 
χιονοσκεπαστες κορφές του

| Βέρμιου
Πλανιέμαι ξυπόλητος στη χλόη 

του περιβολιού. Τα σκυλιά με συνο- 
δευουν με κυκλοειδη, χαρούμενα 
τρεχαλητό Τα ποδιά μου έχουν 
μουσκέψει στο υγρό χορτάρι.

Βρίσκομαι στην αγκαλια του 
θουνου κι αφήνομαι στην ευεργεσία 
του ανοιξιάτικου πρωινού 
Συνέρχομαι ολοτερα απο τον εφιάλ­
τη...

Τρεις μερες μου απομένουν 
ωσπου να καταφτασουν οι πασχαλι­
νοί καλεσμένοι μου'... Κι εχω τόσα 
νο κάμω!

Είχα καθυστερήσει με τα καθημε­
ρινό μερεμετισ μου. στο χτήμα κι 
επρεπε να βιαστώ Να προλάβω να 
τα ετοιμάσω ολα καθώς ταίριαζε 
στην περίπτωση Να μείνουν από­
λυτα ικανοποιημένοι απο τη φιλοξε­
νία μου οι αγαπημένοι φίλοι...

Φαίνεται, θα είχα αγχωθεί με την 
ιδέα της επίσκεψης Αγωνιουσα. αν 
θα τα καταφέρω' (Ετσι εξηγείται 
ίσως και το ολονυκτιο μαρτύριο του 
εφιάλτη*.

Τέλος πάντων, δεν εχω καιρό για 
χάσιμο

• ■ ·

Σπεύδω στο μαντρί, οπού σταυλι- 
ζεται το ζωικό μου βιος Κότες, 
κουνέλια πάπιες χήνες, γαλοπούλα, 
φραγκόκοτες σεριανιζουν αμέριμνα, 
βόσκοντας στο περιφραγμένο χα- 
σουλι του κριθαριού, δίπλα στην τε­
χνική λιμνουλα Τρεχαλιζουν ολα 
στα ποδιά μου. να τους ρίξω σπό­
ρους Το καπρι - εξημερωμένος 
αγριόχοιρος - γρυλίζει στο κουμάσι 
του. για το δικό του φαι.

Μπαίνω στο στρουγκακι. οπού οι 
δυο γίδες μου μυρικαζουν ξαπλωμέ­
νες την ταγή, που είχα βάλει στο πα­
χνί τους απο βραδις

Τεσσερα ολοοσπρα κατσικάκια 
πηδουν παιχνιδιάρικο στον πρωινό 
ήλιο Αρπάζω στην αγκαλια μου το 
πιο εύσωμο και το μεταφέρω κάτω 
απο τη μουριά, πισωμερια του σπιτι­
ού Τα σκυλιά το περιεργάζονται, το 
μυρίζουν παίζουν μαζί του. και κείνο 
ανταποκρινεται με πηδηχτά καμώμα­
τα. κουτουλωντας ποτέ το ενα ποτέ 
τ άλλο.

Παίρνω απο την αποθηκη τα σύ­
νεργα της δουλειάς Ξεθηκαρώνω 
το μαχαίρι, λιαινω στην πέτρα τη λα- 
μα του Το κατσικάκι συνεχίζει αμέ­
ριμνο το παιχνίδι του με τα σκυλιά...

Δε χάνω καιρό. Το σφίγγω αναμε- 
σα στα ποδιά μου. χουφτώνω τη 
μουσουδα του. καμπυλώνω στο γόνα 
μου το σβέρκο του και του βυθίζω το 
μαχαίρι στο λαιμό!...

Το κορμάκι του σπαρταράει στη 
μεγκενη των ποδιών μου!... 
Πηδακιζει το αιμα απ το λαρύγγι 
του Με πιτσιλίζει στα χέρια, στο 
πρόσωπό, στα ρούχα!...

Τα σκυλιά, που πριν έπαιζαν μαζί 
του. θεατες της σφαγής τώρα, αγρι­
εύουν!. Χύνονται και γλυφουν το 
χυμένο αιμα στο γρασίδι...

- Μα τι κάνω:... Αναρωτιέμαι τρε- 
μοντας απο οργή!... Που κατάντη­
σα! .. Εγω είμαι:. Ο ποιητης : Αντί 
για γραφίδα κρατώ μαχαίρι στο χέρι 
μου;...

• · ·

Παραταω το θύμα μου. που σπαρ­
ταράει ακόμα και τρέχω τρελαμένος 
απο τύψεις φοβερες. να ξεφυγω απο 
τον τοπο του μακελειού

Σαλταρω το φροχτη της ρεματιάς, 
ανηφοριζω τροχάδην στο σιταροχω- 
ραφο της πλαγιας. χώνομαι στο 
ρουμάνι των δρυων Συνεχίζω ν ανη- 
φοριζω ολοένα το ρουμάνι Ξεβγαίνω 
σ αλλα σιταροχωραφα. διασχίζω χε- 
ρσοτοπια με βατσινιές, βυθίζομαι σε 
ρεμμοτιες. σκαρφαλώνω σε γκρε­
μούς Φεύγω απομακρύνομαι, χά­
νομαι Ψοφοδεες. κυνηγημένο αγρι-

Αλλη μια Χειρονομία Αγάπης 
προς τους Ηλικιωμένους που εξυ- 

1 πηρετουνται απ το Πρόγραμμα Ε­
ΣΤΙΑ πραγματοποιήθηκε με αφο­
ρμή τον Εορτασμό του Πασχα

Οι Εργαζόμενοι στο Πρόγραμμα 
μαζί με τις Ευχές τους προσφεραν 
τσουρεκια και πασχαλινές λαμπά­
δες. Συμβολικό Δώρο Αγάπης που 
οι Ηλικιωμένοι δέχτηκαν με χαρα

Του Αργυρή Λιολιου
μι. αλλοπροσαλα πλανιέμαι στα μο­
νοπάτια του Γκουτζιαμπαση και 
στου “Μαλιουγκα τις γιδόστρατες...

Στου Γκουντη τη βρύση . εχω πιο 
αποκαμει!

Καταιδρωμενος. σωριάζομαι ανά­
σκελα στη χλωριασμενη γη. δίπλα 
στην καρουτα Η υγρασία διαπέρνα 
τη ραχοκοκαλια μου. Ριγώ. 
Οργίζομαι και βλαστημώ... Διψώ 
Ανασηκωνομαι να πιω κι έντρομος 
συνειδητοποιώ οτι κρατώ ακόμα τα 
μαχαίρι'

Το εκσφενδονίζω αηδιασμένος 
στο γκρεμό Βουτώ το κεφάλι μου 
στο παγωμένο νερό της καρουτας. 
ξεπλενομαι απο τα ξεραμένα αίματα 
Πίνω νερό και καθομαι στην άκρη 
της καρουτας. να ζεσταθώ και να 
στεγνώσω, στον ανοιξιάτικο ηλιο

Πασχίζω να παρηγορηθω. αγνα- 
ντευοντας τη μεγαλοπρεπεια της 
ορεινής απεραντοσιος... Η ψυχή μου 
κλαίει!...

Αλλόκοτα συναισθήματα με
κυβερνούν Αναρχες, αιρετικές οι
σκεψεις μου. με συγκλονίζουν:

• · ·

Ολα λοιπον;... οι μικροχαρες σαρ- 
κοφαγικες απολαύσεις, οι γαστρι- 
μαργικες του ουρανίσκου ηδονές και 
του πεπτικού σωλήνα οι εκκρισεις. οι 
ευωχίες των θρησκοπανηγυρεων κι 
επετείων, το πασχαλιάτικο νταθα- 
ντουρι του σουβλισμένου στην πυρο 
οβελία. . Ολα τούτα των χριστιανοπι- 
στων εθιμικά ξεφαντωματα σαρκο­
φαγίας που εκθρεφουν ηδονιστικά 
το κανιβαλικό ένστικτα του ανθρώ­
που Ελκουν την καταγωγή της 
γευσιλαγνεια τους απο την παραβία­
ση της Φύσης!. Ολα τούτα, που 
συμβαίνουν υπο τις ευλογίες και την 
κάλυψη μυστηριακων ιερουργημα- 
των προϋποθέτουν την διαπραξη 
του ζωοφονικου εγκλήματος:...

Είναι ειδεχθής ζωοκτονία να σφο- 
ζεις το ακακο ζωο που σε εμπιστεύε­
ται.. . Μήπως εξίσου εγκληματικό εί­
ναι. να καταβροχθίζεις το πτώμα 
του. αγοράζοντας το απο τον επαγ- 
γελματια σφάχτη;...

Αν ολοι εμείς, οι αυτοπροσδιορι- 
ζομενοι ως πνευματικοί και διανο­
ούμενοι . "ποιητές . συγγράφεις 
και σκεπτομενοι άνθρωποι, ήμα­
σταν υποχρεωμένοι νο σφάζουμε οι 
ίδιοι τα ζωα που ορεγόμαστε ν απο­
λαύσουμε στο πιάτο μας. ποσοι θα 
αντεχαν τη βαρβαρότητα της σφα- 
γης:.~ ”· • · ·

Πήρε να γερνει ο ήλιος.
Κίνησα τον κατήφορο, οδοιπορώ­

ντας σε μονοπάτι δρυμωνων τραχεί­
ας ομορφιάς.

Σημανε η καμπανα του χωρίου, για 
την Ακολουθία των Παθών . όταν 
έφτασα στο υποστατικό μου

Παρεξενευομαι που δε βλέπω τα 
σκυλιά να με υποδέχονται!

Παω κατα τη μουριά, στον τοπο 
της σφαγής. Τα βρίσκω ξαπλωμένα 
ν απολαμβάνουν μακαρίως τις τε­
λευταίες αχτίνες του ήλιου Οι αιμα­
τοβαμμένες μουσουδες τους, το τσα- 
λαπατημενο χορτάρι, μαρτυρουν οτι 
δεν έχουν αφήσει ίχνος απο το 
τρυφερό σφάγιο Χωνεύουν τώρα το 
εξτρα γεύμα τους.

Ούτε καν σηκώνονται. Κουνουν
μονον τις ουρές τους και με κοιτούν
με τρυφεράδα ικανοποίησης .

* · «

Οι ενοχες. οι τύψεις η αυτοκατα- 
φρονεση κι ο αποτροπιασμός που 
νιωθω για την πράξη μου. δεν μου 
αφήνουν περιθώρια εξιλέωσης, οσο 
κι αν σπαραχτικό εχω μετανιωσει!

Αναλογιζομαι το μαρτύριο της 
σταύρωσης του γλυκύτατου ανατρο- 
πεα Ιησού - Μαστιγωτη των κοθε λο- 
γης επαγγελματιων εμπορισκων. κα­
πηλευτών της Διδαχής του!

Μυριοι είναι οι παριες του ανθρω­
πίνου γένους της ευμάρειάς 
Απειρες οι καθημερινές σταυρώσεις 
ανωνύμων Χριστών . που ισοβιως 

θιωνουν το μαρτύριο της ευαισθη­
σίας τους.

Ετούτο το Πασχα. δεν μου μενει
διάθεση συμμέτοχης στο πατροπαρα-
δοτο. σαρκοθορο έθιμο του λαμπριο-
τικου τσιμπουσιοξεφαντωματος! .

• · ·

Κλείδωσα την εξώπορτα και κατε- 
βηκα στο χωρίο

Στου χασάπικου το τσιγκέλια, φί­
σκα οι κρεμασμένοι αμνοί.

Ενα καφενείο είναι ακόμα ανοιχτό 
Λιγοστοί οι θαμωνες.

Ο καφετζης μου φερνει το καφέ 
Ανάβω τσιγάρο και σεριανιζω στην 
πλατεία, τους πιστούς που κατευθυ- 
νονται στην εκκλησία

Γροφω στο πακέτο των τσιγάρων 
το μήνυμα που εχω να στειλω στους 
ακριβούς μου φίλους Είμαι καλό Η 
πασχαλινή μας συνάντηση οκυρωνε- 
ται Οα λειψω απο το χτήμα 
Εκτάκτως αναχωρω για πενθήμερη 
εκδρομή* Καλό Ποσχα σε ολους

και συγκίνηση Για άλλη μια ψορα 
οισθανθηκαν οτι υπάρχουν Α­
νθρωποι που νοιάζονται γι αυ­
τούς. Ανθρωποι στους οποίους 
μπορούν να υπολογίζουν

Το Πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ Εύχεται 
σ Ολους τους Ανθρώπους της 
Τρίτης Ηλικίας Κολο Πασχα και 
Καλή Ανάσταση
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Η φιλόπτωχος ΑδϊΑψΟΥης 
Κυρίων θιρροιος ευχάριστη

1 Τη* Κα Δημοηομλου Α 
νοστοσιο γιο την δωρεό 50 000 
δρχ στη μνημη του συζυγου της 
Αντωνίου

2 Τη» Κα Μπιζού Ευφημία 
γιο την δωρεά 20 000 δρχ στη 
μνημη γονέων και συγγενών

3 Τη* Αο Σόφια Χοχλιουρου 
γιο τη» δωρεά 10 000 δρχ στη 
μ»ημη προσφιλών προσώπων

4 Τη* Οι* Νικολάου Γαλο- 
ζουλο για τη» δωρεά 10 000 δρχ 
στη μ*ημη προσφιλών πρόσω* 
πων

♦ η* 
Υων
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•ω» I ·♦·»»»»’»*«* ΑυμβυνυνΥΡ· χΥυλΑυ 
vau μ’» ·υ·»η Ιυθυνη »W* Μ· Αων
Yuus μ· ·*» σπυ πχγραπυμπις »w* Οθ 
μνδ·ω» Ι»δ»·ων ixY’PVtiv Η συνθκ'η 
Υων ’ ν* ιχ»νυμ··ω* Ιπιγρυπων ”μ· π»ι υ»»υν«*λι·ω\ *α ι*·*β»»Ο»Α» »0 <· 
«υυ Nvwuu υμ<ου·*α ·«» α»α* πρυ 
χΐΑ»π*γαι η «<α·Ρ«ση κάποιου Μ» 
Αυυ\ υυ»ο *ο ·Κα·μ<·*αι Ι)μ»π»ι ω 
φχοου *ο ΥονιΟΥΗι υ»» ο» απυφχΗ’*·ς 
που »ιφνρυν* πληε»ωχ ΐι*μηρ·ωμ*να 
HlYpiKxi «YtpiOYüYiKxY ΑυμΡχίνονΥοι Q 
πν »η ν»«ιυνυμι*η Ιπιγροπη μι επι 
σ·ημν««κυ κμίγημιχΥ που ργηριζον’αι 
φιις Γ »ωμαι» υσ· »ς »ω* Ειδικών · 
αιμων *υι δ»ν ι »ου* χ’χιοη μι »ην 
συνιΚ αη ιυυς

γ Ο» διο·»η»»·Υξ συνεπειις απο 
ιη» ουΟο'Ρ· τη αλλαγή χρήσής ιων 
Αυιαογημαΐων Υγιιονομικου Ινδία 
φερονίος αποΥΐλαυν αρμοδιότητες 
ιης Πρωτοβάθμιος Αυτοδιοίκησης 
στη* οποία υπάγονται κα· οχι του <· 
καβτοτ* Νομιανροα του οποίου ευ­
θύνη είναι η διαπισιωοη η οχι της υ­
γειονομικά νόμιμης λιινουργιας των 
εν λογω καταστημάτων πραγμα το 
οποίο τελικά σ»»ς αυγκι κριμμι νες 
περιπίωοεις που αναφιρονται στα 
δημοσιεύματα εγινίτο

ίο Δ X »ου Ιατρικού Χυλλογου Η- 
μαθιας απευθύνεται προς ολους 
ιούς Ιατρούς Μέλη του απο τους ο­
ποίους ζητάει *α ασκουν το Ιατρικό 
Λειτούργημα σύμφωνα με οσα επι­
τάσσει η Ιατρική Δεοντολογία και η 
Αρχή του Μέτρου χρησιμοποιώντας 
ολα τα μέσα που διαθετει η Ιατρική 
Επιστήμη κοι Τεχνολογία οπο οποία 
θέση και ον ευρισκοντοι με κύριο 
γνωμονα το καλώς νοούμενο Συμφέ­
ρον των Ασθενών Συνάνθρωπων 
μας και την διασφάλιση της Δημο­
σίας Υγείας

Ο ΙΣΗ αναγνωρίζει και χαιρετίζει 
το πολύ σημαντικό έργο που επιτε­
λή ο Επαρχιακός Τύπος κάτω απο 
δυσχερείς αρνητικές και ανισις 
συνθήκες στη» υπηρεσία της Ε*ημ» 
ρωσης των Πολιτών Θεωρεί οτι ία 
ζητήματα που αφορούν την Υγεία ε­
πιβάλλεται να προσεγγίζονται με α 
ντικειμενικοτητα και ευρυτερη ενη­
μέρωση Ο ΙΣΗ πάντως ως καθ υλη 
αρμόδιός Επιστημονικός Φορέας 
βρίσκεται αλληλέγγυος προς τον Ε 
παρχιακο Tuno κοι τίθεται στην διά­
θεση του για οποιοδηποτε ζητημα 
που εχει σχέση με τη» Υγοα

νμπυλγγχυν μ»Υχ 
η»η Υχιυ υμιΥ^μυι

ΔΥΟ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ 
ΠΟ ΔΧ ΤΗΣ ΕΙΗΕΕ

ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ
8ΕΡΡΟΙΑ 10 ιΝΑΗ)
Απο την Επιτροπή του Α

ρθρου 9 του Ν 2643 98 Περ κης 
Δ νσης Μακεδονίας με έδρα τη» 
Κοζάνη, ανακοινώνεται οτι έ­
χουν αναρτηθει οι Οριστικοί Πί­
νακες Μοριοδοτησης κατο κατη­
γορία προστασίας και φθινουσα 
σειρά μορίων των προστατευο- 
μενων του Ν 2643 98 που είχαν 
υποβάλει Αιτήσεις κότα το έτος 
2000 Επίσης εχει αναρτηθει ο 
Πίνακας Κατοτοξης Υποψήφιων 
με φθινουσα σειρά μορίων για 
τη θέση του ΕΚΑΘ - ΔΕ Πληρω­
μάτων Ασθενοφόρων Οι παρα­
πάνω Πίνακες έχουν σταλεί και 
στις κατο τοπους Υπηρεσίες του 
ΟΑΕΔ των Νομών Κοζάνης Κα­
στοριάς Φλώρινας και Ημαθίας 
καθώς και στις κατα τοπους 
Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις

Δυο δικοί μας άνθρωποι, οι 
Εκδοτες κοι Μιχ Πατσικας και 
Κ Ασλανογλου. εκλεχθήκαν στο 
νεο Διοικητικό Συμβούλιο της Ε- 
νωσεως ιδιοκτήτων Ημερήσιων 
Επαρχιακών Εφημερίδων κατο 
τις Αρχαιρεσίες της Κυριακής 1 
Απριλίου Συγκεκριμένα ο Κος 
Κ Ασλανογλου <της Μακεδονι­
κής ) εκλεχθηκε στο Δ Σ με 36 
ψ ενω ο Κος Μ Πατσικας (του 
ΛΑΟΥ ). εκλεχθηκε στο Πειθα­

ρχικό Συμβούλιο με 51ψ ΟΙ
ΚΑΙΡΟΙ τους Συγχαίρουν'

¡ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βερροιας ευχαριστεί την Κα 
Γνωσιο Παραστατιδου για την 
δωρεά 40 000 δραχ στη μνημη 
του συζυγου της Παναγιώτη με 
την συμπλήρωσή ενός χρονου 
απο το θονατο του

ΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

Αι»υ τον Σύλλογο Γονιών του ki 
δικού Σχολιιοο Ηιμμοιας πήραμε »0 
πορακαιω κι ιμι νο προ υπογραψιίοι 
uno την Πρυι δμο IOU Κα Μι Aivu Δο 
μιανιδοο

Ηταν γιαιι ετσ» ι ονειριυιηκυμι
Κι όπως ι ονι ιρεοτηκαμι το ζη 

σομί
Τα παιδια μας, πρωταγωνιστι ς 

ιης ζωής τα ιταιδια μας Λουλούδια 
της Ανοιξης βροχουλο στη δίψα 
σμι νη γη της αδιαφορίας

Και ήταν ολοι εκεί Κι ολοι μοζι 
μια αγκαλια

Ο Λακης ο Λαζοπουλος παρ ολη 
την *< υραση του κοθιοε σε ολη την 
διαρκ» ια της παράστασης μας μαζί 
με »α παιδια μας οκλαδων στο χάλι 
ο Αλέξανδρος Χατζής - διακριτικός 
και σεμνός, ο Συγγραφέας του έρ­
γου Τακης Χρυσουλης η Κα Μαιρη 
Ραζη που απογείωσε οκηνοθιτικα 
την πορασταοη ο Πρύτανης του Πα­
νί π ι σ τ η μ ι o u Αθηνών η Κο Λολα 
Νταιφα των Δημοσίων Σχέσεων του 
STAR Channel η Κα Αναστοσια Κο- 
ραοιδη του Ομίλου ΡΑΔΙΟΚΟΡΑΣΙ- 
ΔΗ . Εκπρόσωπός του Ιδρύματος
ΚΑΝΕ ΜΙΑ ΕΥΧΗ ο Χριστόφορος 

Παπακαλιατης που μετά απο πρό­
σκληση μας ήρθε και περασε ολη 
την ωρα της αναμονής των παιδιών 
στα καμαρίνια μαζί τους παίζοντας 
και γελώντας, ο Κος Γιάννης Ζου- 
γανελης αληθινό συγκινημενος η 
Κα Κατρανη εκπρόσωπός του ΣΥΝΑ­
ΣΠΙΣΜΟΥ εκπρόσωποι του Γροφει- 
ου της Κας Αννας Διαμαντοπουλου 
Επίτροπου μας στην ΕΟΚ - μας προ- 
αεφεραν και μια αγκαλια λουλούδια 
• η Κα Κατερίνα Γιαννετου. εκπρό­
σωπός της Εφημερίδας ESPRESSO. 
Δημοσιογράφοι και άνθρωποι του 
MEGA Channel, ο Κος Γιάννης Κα- 
ραχισαριδης - ο δικός μας άνθρω­
πος παντα δίπλα μας - και ασφαλώς 
οι άνθρωποι που μας στήριξαν στην 
πραγμάτωση του ονείρου μας Ο Η- 
μαθιωτης Υπουργός Κος Μ χολής 
Χρυσοχοιδης παρ ολο τον φορτο 
εργασίας του · συγκινημενος και πε­
ρήφανος για μας ο Υπουργός Παι­
δείας χαμογελαστός και εγκάρδιος, 
η σύζυγος του Δημοσιογράφος και 
Συγγραφέας Κο Αναστασία Πορε- 
τζογλου. η οποία μας θοηθησε να 
προβληθούμε μέσα απο έντυπα και 
εκπομπές (Down Town. Αθηνοραμα 
Συν και πλην ). η Κα Ρουμπινα Μα- 

ρκοπουλου Σύμβουλος του Υπουρ­
γού Πολιτισμού για την Πολίτικη
Διαχειρηση. η Κα Σωτηροπουλου 
απο το Υπουργείο Υγείας και Προ- 
νοιος. Εκπρόσωπός του Β Σώματος 
Στρατού, η αξιολοψη Βεροιωτισσα 
Συγγραφέας Κα Γιωτα Φωτιαδου - 
αληθινη Φίλη, και πολλοί άλλοι επώ­
νυμοι και ανώνυμοι Φίλοι των Παι­
διών και του Συλλόγου μας

1υ ταξίδι στην Αθήνα ηιαν μια μθ 
ναδικη ιμικιρια *' αιιως μας ι γρα 
ψε κάποιος απο τους θιατες σπ> 
χαρτί που μοιράζομε για νο μος 
επιστρέφουν ατυ τιλυς της τταρα 
σιασης με τις ιντυπωοεις τους 
ηιαν ο πηγαιμός γιο την Ιθάκη 
την δίκη μας Ιθάκη την Ιθάκη που 
ψάχνουμε να βρουμι περνώντας μ» 
σα οπο Κύκλωπες Λοιοτρυγονες κοι 
Σειρήνες της καθημερινής δύσκολης 

ζωής μας
Το βράδυ όμως της Δε υτερας 2 Α 

πριλιου του 2001 στο θέατρο ΗΒΗ 
στην Αθήνα γυρίσαμε σελίδα κι έτσι 
ι ιδαν ολοι και την άλλη πλευρό του 
φεγγαριού

Το φως μέσα απ το σκοτάδι την 
αλήθεια μέσα απο το ψέμα την ελπί­
δα του αύριο, τα παιδια του Ειδικού 
Σχολείου Βέροιας Είστε γε νναίοι · 
Ενιωσα ΜΙΚΡΗ · ΑΣΗΜΑΝΤΗ - Α 
ΧΑΡΙΣΤΗ μας έγραψαν Εχετε δί­
κιο. με ταχύτητες μεγάλες μονάχο η 
γη αλλαζει κάποιος άλλος Το μα­
γικό χάλι μίλησε στην καρδια μου 
απόψε γιο το απλό αλλα μεγάλο το 
διαφορετικό αλλα ιδιαίτερο στο 
ουσιαστικό βαθύ των παιδιών 
αυτών και Αν ο Οεος ξαναψυσου- 
σε την πνοή στον κοσμο. ψυχές σαν 
τούτες θαφτιαχνε. αληθινές, άδο­
λες. χρήστες . Μητροπολίτης Φιλα­
δέλφειας Αμερικής Πέτρος Εξαρχος 
Ελλαδας - Κύπρου

Ευχαριστούμε απο καρδιας τον 
Υπουργό Δημ Τάξης Κο Μιχαλη 
Χρυσοχοιδη για την βοήθεια και την 
αγαπη του. τους Υπουργούς Παιδεί­
ας και Πολιτισμού που επελεξαν να 
μας στηρίξουν τον Μητροπολίτη 
Βέροιας. Ναουσας και Κομπανίας Κο 
Παντελεημονα που με διακριτικότη­
τα μας ενισχύει παντα. τον Νομάρχη 
Ημαθίας Κο Γιάννη Σπαρτση που δεν 
μας ξέχνα ποτέ, τον Δήμαρχο 
Βέροιας Κο Γιάννη Χασιωτη που απο 
την πρώτη στιγμή της γέννησης της 
ιδέας είπε Προχωρήστε Είμαι στο 
πλευρό σας την Δημοτική Επιχεί­
ρηση Πολιτισμού για την πολύτιμη 
βοήθεια τους, την Κα Αναστασία Κο- 
ρασιδη που μας αγαπα πολύ, την Ε­
ταιρεία INTRACOM του Κου Σωκρά­
τη Κοκκαλη που κάλυψε τα έξοδα 
του ξενοδοχείου μας και τέλος τους 
Διευθυντές και τους Δημοσιογρά­
φους των τοπικών Βεροιωτικων Ε­
φημερίδων

Ελπίζουμε πως στις 7 Μαιου 2001 
που θα επαναληφθει η παρασταση 
μας στον Χώρο Τεχνών στη Βέροια, 
ο κοσμος της Ημαθίας για μια οκομα 
φορά θο σταθεί στο πλευρό μας κοι 
θα χειροκροτήσει την προσπάθεια 
των παιδιών μας. που με την βοή­
θεια των Ηθοποιών του θέατρου της 
Οδού Ερμου, δίνουν τον καλύτερο 
τους εαυτό

Μιο Βραδια Κλασικής Κιθαρας μέ­
σα απο τη Μουσική Ανοιξη του Α­
πριλίου οπολαυσε το κοινο στη Βερ- 
ροια στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών, την Κυριακή 8 Α­
πριλίου

Ο Νοτης Μαυρουδης και ο Πανα­
γιώτης Μαογαρης παίξανε μουσικές 
κοι τραγούδια των Χατζιδακι Κοραι- 
νδρου Παπάζογλου και ξένων συγ­
χρόνων Συνθέτων στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων ΜΟΥΣΙΚΗ ΑΝΟΙΞΗ 
που διοργανωνει κάθε χρονο ο Ενι­
αίος Φορέας Πολιτισμού του Δήμου

τ:1· "¿"yj ........

Η ΣΗΜΕΙΑ MN MWN ¡
—Ί Α1ΧΑ 1ΠΝ ΕΛΛΗ 

νπν παιχα Η Α«μ

πρη OVO» Α·*Π μος «οι 
Λικη ιυυς Ιούς Αγ<> 
ηιιμι Ολους *ο· ’«ας

Ημι ιιμους «O» Λλληλιιυς I
toi €ψοοιι lytiÇ' ·

/ ΠΑΡΙΛΑΖΗ Προηινίίοι
η καταργηοπ fOÇ ΧΡ·
ΰουν οι νιοιλλ»)νίς να πιρπο
ιπνι

/ ΑΓΟΡΑ Σιην Βιρροιι» υ­
πάρχουν ολο ιο Αγαθό ίου Κο- 
ορού' Το ψώνιο σας οπο ιην δί­
κη μος Αγορο

/ ΚΡΕΑΤΟΦΑΓΙΑ Φάτε ά­
φοβο κριατο που τχουν ελεγ­
χθεί Κοι νο οφηοΐ’ΐ κοτο μέ­
ρος ουια ιο πιρι χολιστιρινης 
κλπ · κλπ

/ ΣΠΑΤΑ Εχουμε το Κάλυ- 
II ροτερο Αεροδρόμιο ιης Ευ-

ρωπης'” Ν“ “X‘’M· "°· "Ομιο Λ
»ροπορικη I ιοιριο ιης οροκο- ■
πης . I

, ( (1ΑΠΛ1 IΑΜΚΟΪ Τον I
κιρδιο· ιο ίΐιινι πιοιημιο οφου I 
ιον π λήγω ο · η 11 ο λ ι» ι * η κ ι · Ι 
ρΑκίμίνη η Ακοδημοικη Κοινο- 1 
ιηΐο χομι νηη Ποροιοξη ίου

/ ΦΙΛΑΝΟΡΟΠΙΑ Τιμή Μι ·| 
γιοι η Υ·ο ι η υ Κοινωνιο ίων I 
Βιρροιιων ο Ομιλος Προοιο· I 
οιας Απορου Παιδιού «οι ιο Ε· 1
ργο ίου! Ι

/ ΠΑΣΧΑΛΙΝΑ Μί ρι ς Α· I
γηπης Ελεειοιε, 1

/ ΒΙΒΛΙΟΦΙΛΑ Το νεο Βι· I
«λιοπωλι ιο ιων Αθηνών Νου- I 
ιιλος μι ιο Εγκαινιο ιου. ονοι- 1 
ξε ί νο νι ο Κεφαλαίο σιην 
Πνιυμαιικη Κίνηση »ης Πρω- Ι
ιευουσας!!! 1

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΣΤΑΥΛΩΝ
Αξ/οπμε Κύριε.
Tinorf άλλο πέραν της εφαρμογής του Νομού δεν ζητούμε, για το I 

γνωστό ζητημα των Σταυλων που κατηντηοον πολύχρονο πρόβλημα γιο 
ιην Συνοικία του Προμηθέα Τα μέτρα που προτείνει το Δημοτικό | 
Συμβούλιο της πόλης μας μας βρίσκουν απόλυτα συμφώνους, δίνοντας 
ιδιαίτερα έμφαση στην μετεγκατάσταση των Σταυλων εφοσον πληρου- , 
νται ολοι οι οροί γι αυτό Για εμάς παντα θα προεχει ο Σεβασμός προς το ;
Περιβάλλον και τον Πολίτη, I

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΑΠΑΓΟΡΕΥΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΦΑΓΗΣ ΑΜΝΟΕΡΙΦΙΑΝ
Απο την Δ νση Κτηνιατρικής δό­

θηκε στην δημοσιότητα η παρακοτω 
Ανακοίνωση, που υπογράφεται απο 
τον Δ ντη της Κο Χρυσ Χατζο- 
πουλο

Οπως κατα καιρούς μας καταγ­
γέλλεται. κατα την Προπασχολινη 
περίοδο παρουσιάζονται κρούσματα 
σφαγής αμνών και εριφίων προς 
εμπορία έκτος Σφαγείων και συγκε­
κριμένα σε υπαίθριους χώρους (Μα­
ντριά. δρομους. αγρούς κλπ) κατο 
ποραβαση των κείμενων διατάξεων 
περί προστασίας των ζωων (Π Δ 
344 97). περί υγειονομικού - κρεο- 
σκοπικου ελεγχου των σφαγίων ζω­
ων (Π Δ 410 94 κ 40 77) και περί 
προστασίας του περιβάλλοντος (Ν 
1650 86).

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης 
Κυρίων Βερροιας Εύχεται σε ο­
λους τους Συμπολίτες μας Φί­
λους και Συνδρομητριες Καλή 
Ανάσταση και Υγεία τις Αγιες Η­
μερες του Πασχα και κονει γνω­
στό οτι μοίρασε δέματα και χρή­
ματα σε ανήμπορες οικογένειες 
της πόλης μας

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ

ME T0ÏÏ ΑΝΠΠΑΣΙΑΚΟΪΣ

Προκειμενου να εξαλειφθει αποξ 
και δια παντός το απαράδεκτο αυτό 
φαινόμενό, που εκθετει σε κίνδυνο 
τη Δημοσία Υγεία και στιγματίζει γε­
νικότερα τον Πολιτισμό μας. η Υπη­
ρεσία μας θα εντατικοποιησει τους 
ελέγχους σε συνεργασία με τις κατα 
τοπους Αστυνομικές Αρχές και Α­
γροφυλακή Υπηρεσία και θα επιλη- 
φθει ιδιαιτέρως και με τη δέουσα αυ­
στηρότητα του ολου θέματος λαμβα- 
νοντας ολα τα αναγκαία μέτρα προς 
αποτροπή του απαράδεκτου αυτού 
φαινομένου κατα την επικείμενη Πα­
σχαλινή περίοδο

Σε περίπτωση σφαγής αμνοερι­
φίων έκτος Σφαγείου οι παραβατες 
θα τιμωρούνται σύμφωνα με τις κεί­
μενες διατάξεις

Το Διοικητικό Συμβούλιο και 
οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου 
Βερροιας ευχαριστούν θερμά το 
Βιβλιοπωλείο του Κου Γεωργίου 
και Κας Διαμαντουλας Γεωργα- 
λη για την συνεχή υλική και ηθι- 
κη συμπαράσταση τους στο Ι­
δρυμα κοι τους εύχονται ΚΑΛΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΗ και ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΣΕ
ΔΕΝΔΡΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΕΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο­
μίλου Προστασίας Παιδιού Βερ- 
ροιας ευχαριστεί

Τον Κο Δημητριο Ζαμανη γιο 
την δωρεά 30 000 δρχ ως οικονο­
μική ενίσχυση του Ομίλου

2 Την Οικογένεια Δημητριου 
■ αι Λαμπρινης Μύρωνα γιο τη» 
δωρεά 30 000 δρχ στη μνημη του 
αγαπημένου εζοδελψου τους Δή­
μου Μοζαρακη

3 Την Οικογένεια Βασιλείου κοι 
Μαριανας Γ»ουματζιδη για την δω­
ρεά 30 000 δρχ στη μνημη του α­
γαπημένου τους εζαδελφου Δή­
μου Μοζαρακη

4 Την Κα Χρυσάνθη Χαριαη για 
την δωρεά 5 000 δρχ ως οικονομι­
κή ενίσχυση του Ομίλου

5 Τον Κο Αθανασία Κοτρωτσιο 
γιο την δωρεά 10 000 δρχ ως οι­

κονομική ενίσχυση του Ομίλου
6 Την Κα Ειρηνη Κολάρο για 

την δωρεά 10 000 δρχ στη μνημη 
Βασίλη και Μαρίας Τρικαληνου

7 Ανώνυμη Κυρία για την δω­
ρεά 15 000 δρχ ως οικονομική ενί­
σχυση του Ομίλου

8 Τον Κο Χρηστό και την Κα 
Στασα Τσολακη για την δωρεά 
30 000 δρχ στη μνημη Αποστολου 
Φωτιοδη

9 Την Κο Ρενα Δρουζα για την 
δωρεά 15 000 δρχ στη μνημη Α 
ποστολου Φωτιαδη

10 Την Κα Αλικη Κολιτσα και τα 
παιδια της για την δωρεά 40 000 
δρχ στη μνημη του συζυγου και 
ποτερο Μονωλη και της μητέρας 
και γιαγιας Μαρίας εν οψει των Ε­
ορτών του Πασχα

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ
Τα Διοικητικά Συμβούλια 

του Αδελφάτου και του Ιδρύμα­
τος. οι Τρόφιμοι και οι Εργαζό­
μενοι του Γηροκομείου Βερροι- ! 
ας. εύχονται ολοψυχα στους Συ­
νδρομητές Δωρητές και Φίλους ! 
του Γηροκομείου ΚΑΛΗ ΑΝΑ­
ΣΤΑΣΗ και ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Η Δ Ε ΤΟ ΠΟ Κ.Α ευχαρι­
στεί θερμά τον Κο Θωμογλου 
Κων νο για την προσφορά 230 
λαμπάδων οι οποίες μοιράστη­
καν στους Ηλικιωμένους εξυπη- 

| ρετουμενους του Προγράμματος
ΕΣΤΙΑ

Βερροιας
Το πρόγραμμα τους με τον τίτλο

Cafe de I art περιλάμβανε τα κομ­
μάτια

1 The day (Μανος Χατζιδακις) - 
2 Βαλς του γάμου (Ελένη Καροι- 
νδρου) - 3 Alfonsina y el mar (A- 
riel Ramikez - Félix Luna) - 4 Κε- 
μαλ (Μανος Χατζιδακις) - 5. Tango 
to Evora (Loreena Me Kennitt) - 6 
0 Pastor (Madredeus) - 7. Canzo­

ne arrabiata (Nino Rota - Lina Wer-
tmuller) - 8 Manha de carnaval 
(Corten Negro - Luis Bonfa - A Ma­
ria) - 9 Αύγουστος (Νικος Παπά­
ζογλου) - 10 Top Kapi (Μανος Χα- 
τζιδακις)

Ο Σύλλογος Αγωνιστών Ε­
θνικής Αντίστασης οργανώνει 
τριήμερη Ε ι υμη στην Πελοπό­
ννησο

| ’ 1η Ημερα Εκκίνησης 27 Α­
πριλίου 2001. ήμερα Παρασκευή, 
ωρο 7π μ απο Πλατεία Ωρολο­
γίου Γιο Αθήνα - Κόρινθό. Δια- 
νυκτερευση εις Τρίπολη

’ 2η Ημερα 28-4-2001. απο 
Τρίπολη. Σπάρτη - Μυστρος - 
Κα-λαματο ΔΙανυκτερευση Ναύ­
πλιο

3η Ημερα 29-4-2001 -
Ναύπλιο - Επι-δουρος - Μυκήνες 
- Αργος - Βε-ροιο

- Τιμή Συμμέτοχης δρχ 
25 000 Πληροφορίες στο τηλέ­
φωνο 62682

ΒΕΡΡΟΙΑ 3 (NAH)
Η Δ νση Γεωργίας της Ν Α 

Ημαθίας ενοψει του κίνδυνου πι­
θανού παγετού, λογω της πτώ­
σης της θερμοκρασίας κατα τις 
βραδινές και πρωινές ώρες (ό­
ταν εχουμε ξαστεριό), συνιστα 
στους Δενδροκαλλιεργητες να 
βρίσκονται σε επιφυλακή για τη 
ληψη των απαραίτητων δυνατών 
μέτρων

Τέτοια μέτρα είναι: !
1 Η λειτουργία αντιπαγετι- 

κης προστασίας την κατάλληλη 
ωρα. οπού υπάρξουν εγκατο-

ι στάσεις.
2 Η καύση καπνογονων υλι­

κών (όπως αχυρα. παλια ελαστι­
κά κα) την κατάλληλη ωρα.

»- - ____

ΑΞΙΟΜΝΗΜΟΝΕΥΤΟΝϋ
Αθορυβο άλλο Ουσιαστικό 

και πολύ Διδακτικό το Εργο που 
πραγματοποίησαν 3 Δασκάλες 
του 3ου Δημοτικού Σχολείου 
Βερροιας! Μαζί με τα Ποιδια 
των Τάξεων τους καθόρισαν 
σχολαστικά την Παιδική Χαρα 
πίσω απο το Ναο της Κυριωτισ- 
σος! Τετοιες ενεργειες σαν αυτή 
που εκανον οι Κυρίες Σόφια Τε- 
ρζακη. Στέλλα Καλανταριδου 
και Μαρία Κελεσιδου με τους 
Μαθητές τους. Αξίζουν τα Συ­
γχαρητήρια της Κοινωνίας των 
Βερροιεων1

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Το Δ.Σ. του Αδελφάτου Γηροκο­
μείου Βερροιας, ευχαριστεί ολα τα 
Μέλη του για την τιμή που τους 
έκαμαν με την συμμέτοχη τους 
στις Εκλογές και επίσης ευχαρι­
στεί ολον τον κοσμο της πόλης 
μας για την Συμπαράσταση του 
και την Αγαπη που εκφράζει προς 
το Γηροκομειο.

Το Δ.Σ. δεσμεύεται προς ολους 
οτι θα καταθαλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την ευρυθμη λε-

τουργια του Γηροκομείου και την 
καλύτερη διαβίωση των Γερόντων 
που την έχουν τόση αναγκη.

Το νεο Δ Σ. του Αδελφάτου 
Γηροκομείου Βερροιας. ευχαριστεί 
τον Σεθασμιωτατο Μητροπολίτη 
Βερροιας. Ναουσης και Κομπανίας 
Κο Παντελεημονα για την διάθεση 
του Πνευματικού Κέντρου της Μη- 
τροπολεως για την διενεργεια των 
Εκλογών του Αδελφάτου Γηροκο­
μείου της πόλης μας
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ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης 
Συντακτών Περιοδικού 

Τυπου Β. Ελλάδος 
Αποστολου Παυλου 8 

τηλ. 22434 - 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
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Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Η­
μαθίας. συμμετέχει για 3η συνεχή 
χρονιά στην Εκθεση Τουρισμού 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ 2001' 

που πραγματοποιείται απο 25 μέχρι 
29 Απριλίου στο νεο Εκθεσιακό Κέ­
ντρο Αττικής HELEXPO (Λ. Κηφισίας 
39).

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη Ε­
κθεση Εσωτερικού Τουρισμού και 
για το λογο αυτό το ενδιαφέρον του 
Νομού μας είναι μεγάλο.

Στα πλαίσια της συμμέτοχης αυ­
τής θα επιδιωχθει η προβολή όλων 
των εναλλακτικών μορφών Τουρι­
σμού που διαθετει η περιοχή μας και 
η συνεργασία με τα μεγαλα Ταξιδιω­
τικά Γραφεία της Πρωτεύουσας που 
διακινούν τον Εσωτερικό Τουρισμό, 
ώστε να την ενταξουν στους προορι­
σμούς τους.

Το Περίπτερο της Ημαθίας εινοι 
σε ενιαίο χώρο με άλλες 4 συνεργα- 
ζομενες Ν Α της Κεντρικής Μακε­
δονίας (Χαλκιδικής. Πέλλας, Κιλκίς. 
Σερρών) και βρίσκεται στο Stand 64- 
68 στο Β Επίπεδο του εκθεσιακού 
χώρου.

Η συμμέτοχη και το ενδιαφέρον 
των επαγγελματιων του Νομού μας

Η ΖΟΝΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ

Η Βερροιωτισσα Υψίφωνος 
Σονια Θεοδωριδου, είναι η Με- 
ντορα. η ηρωιδα του Βερντι 
στην Οπερα του Κουρσάρου ", 
που ανεβάζει η Εθνική Λυρική 
Σκηνη σε συνεργασία με το Μέ­
γαρο Μουσικής Αθηνών, στο Ε- 
πετειακο Αφιέρωμα για το Ετος 
Βερντι 2001! Ο ρολος αυτός, 
πρωταγωνιστικός, αποτελεί και 
αναγνώριση των φωνητικών και 
υποκριτικών δυνατοτήτων της, 
και βεβαίως ενισχύει την ηδη 
πλούσια καλλιτεχνική της φημη! 
Είμαστε γοητευμένοι απο αυτή 
την καλλιτεχνική επιτυχία της 
Φίλης μας και μοιραζόμαστε τη 
χαρα της!

είναι πρκετα ενδιαφέρουσα και με­
γάλη και αναμένεται αυτές τις μερες 
της Εκθεσης να είναι εντονότερη με 
τη συμμέτοχη τους μέσα απο το Πε­
ρίπτερο της Ημαθίας.

Σήμερα Παρασκευή 27 Απριλίου 
και ωρα 15.00 μ μ θα δοθεί Συνέ­
ντευξη Τυπου απο το Νομάρχη Κο 
Γιάννη Σπαρτση στο χώρο του περί­
πτερου και θα ακολουθήσει μικρή 
Δεξίωση με τοπικά εδέσματα και 
κρασί. Την ίδια ωρα. θα παρουσια­
στούν τοπικοί χοροί απο το Συγκρό­
τημα Γενίτσαροι και Μπουλες της 
Ναουσας. Στη Συνέντευξη Τυπου. θα 
παραστουν και προσωπικότητες του 
Νομού μας που διαπρεπουν στο χώ­
ρο της Τέχνης της Μουσικής, του 
Θεαμοτος. της Δημοσιογραφίας, του 
Αθλητισμού κ.α

Στη Συνέντευξη Τυπου έχουν προ­
σκληθεί και δήλωσαν οτι θα παρα­
στουν πολλές Προσωπικότητες απο 
το Νομο. που διακριθηκαν και δια- 
κρινονται στο χώρο της Δημοσιο­
γραφίας. της Μουσικής, του Θεάμα­
τος. του Αθλητισμού κ.α Ετσι ανα­
μένεται να παραστουν οι παρακατω 
Ημαθιωτες - σες: Αλεκος Αλε-ξαν- 
δρης. (Ποδοσφαιριστής) - Γιώργος 
Γαλιτης. (Ηθοποιος-) Χρηστός 2α- 
μπουνης (Δημοσιογράφος)- Νικος 
Ζιωγαλας (Συνθέτης - Τραγουδι­
στής) - Νικος Κιαος. (Δημοσιογρά­
φος.Πρόεδρός ΕΣΗΕΑ) - Παύλος Κο- 
ντογιαννιδης Ηθοποιος) - Δημη- 
τρης Μαυροπουλος. .Ηθοποιος) - 
Χρηστός Νικολοπουλος. (Μουσικο­
συνθέτης) - Μιμης Παπαιωαννου, 
(Παλαίμαχος Ποδοσφαιριστής) - Μα- 
γδα Πενσου. (Μις Τουρισμός - Ηθο­
ποιός) - Ελένη Πλιάτσικά, (Μις Του­
ρισμός - Μοντέλο) - Ελένη Τραιου. 
(Δημοσιογράφος Μέλος Δ Σ ΕΣΗ­
ΕΑ) - Μακης Τριανταφυλλοπουλος. 
(Δημοσιογράφος) - Βασίλης Τσα- 
ρτας (Ποδοσφαιριστής) καθώς και ά­
λλοι. εφοσον το επιτρέψουν οι υπο­
χρεώσεις τους.

Η παρουσία και συμμέτοχη όλων 
αυτών των Ανθρώπων της Ημαθίας, 
είναι βέβαιο οτι θα προσελκυσει το 
ενδιαφέρον οχι μονο των επισκε­
πτών της Εκθεσης αλλα και των μέ­
σων προβολής και διαφήμισής

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΝΟΜΑΡΧΗ ■ ΥΠ. ΔΗΜ. ΤΑΞΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 23 (NAH)
Συνεργασία του Νομάρχη Ημα­

θίας Κου Γιάννη Σπαρτση με τον Υπ­
ουργό Δημοσίας Τάξης Κο Μιχαλη 
Χρυσοχοιδη, για το θέμα των μετα­
κλήσεων των αλλοδαπών εργατών, 
πραγματοποιήθηκε το Σαββατο 21 
Απριλίου.

Συμφωνηθηκε οτι:
Η Ν Α. μέχρι την Τρίτη 24 Απριλί­

ου, με τη συμβολή Υπηρεσιακών της 
Παραγόντων, θα ολοκλήρωνε τους 
ελέγχους των Φάκελων που έχουν 
κατατεθεί μέχρι τώρα οι οποίοι ανέ­
ρχονται - απο πλευράς εργοδοτών - 
σε 1.467 και αφορούν μετακλήσεις 
3.958 αλλοδαπών συνολικά. Στη συ­
νεχεία. οι Φάκελοι θα αποσταλλουν 
με υπηρεσιακό αυτοκίνητο στο Υπ­
ουργείο Δημοσίας Τάξης, έτσι ώστε 
μέχρι σήμερα Παρασκευή 27 Απρι-

λιου να ολοκληρωθούν όλες οι διαδι­
κασίες ελεγχου. Μετά απο τα πορο- 
πανω, το αρμόδιό Τμήμα της Ν Α. 
Ημαθίας, αναλογως με την κατάθεση 
νέων αιτήσεων, θα είναι σε θέση να 
ολοκληρώνει αυθημερόν τους Φά­
κελους που κατατίθενται.

Διαπιστώνεται ωστοσο οτι ο αριθ­
μός των αλλοδαπών που νομιμως 
ζητάνε οι εργοδότες για απασχόλη­
ση, είναι κατα πολύ μικρότερος απο 
τις πραγματικές αναγκες. Θα πρέπει 
να συνειδητοποιηθεί απο μέρους 
των εργοδοτών οτι επιβάλλεται να 
απευθύνονται στις Υπηρεσίες των 
Δήμων και της Ν Α. για τη νόμιμη 
απασχόληση αλλοδαπών στην πε­
ρίοδο αιχμής των αγροτικών εργα­
σιών, διαφορετικά θα αντιμετωπί­
σουν τεράστιο πρόβλημα για την 
εξεύρεση εργατικών χεριών.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΑΤ. ΒΕΡΜΙΟ
Απο τον Δήμο Βερροιας γίνε­

ται γνωστό οτι πραγματοποιήθη­
κε. σε συνεργασία με την ΑΝΗ- 
ΜΑ. ευρεια Ενημερωτική Σύσκεψη 
για την Ανάπτυξη του Ορεινού Ο­
γκου του Ανατ. Βέρμιου

Η σύσκεψη εγινε την π. Τρίτη 
24 Απριλίου, το βράδυ στην Αί­
θουσα Συνεδριάσεων του Νομαρ­
χιακού Συμβουλίου Ημαθίας κι εί­
χανε προσκληθεί η NAH τα Τοπι­
κά Συμβούλια του ενιαίου Δήμου 
Βεοροιας. το Επιμελητήριο Ημαθί­
ας και το Οικονομικό Ξπιμελητη-

ριο Ημαθίας.
Στην Σύσκεψη συζητήθηκε η 

φιλοσοφία των νέων Αναπτυξια­
κών Προγραμμάτων, περιόδου 
2000 - 2906 και αναφερθηκαν οι 
βασικές κατευθύνσεις και η λογι­
κή των Αναπτυξιακών Προγραμ­
μάτων όπως η Κοινοτική Πρωτο­
βουλία LEADER PLUS, το Ολο­
κληρωμένο Προγραμμσ Ανά­
πτυξης Ορεινού Ογκου Ανατ. Βέ­
ρμιου και το Προ/ραμμα Ενίσχυ­
σης Νέων Γεωργών.

ΦΙΛΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗ! ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 ΝΙΚΟΑΑΣ ΧΑΜΟΝΤ ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΦΗΣΕ

Ξημερώματα της Εθνικής Ε­
πετείου της 25ης Μαρτίου απε- 
βιωσε ο Αγγλος Φίλος Μας, Ιστο­
ρικός της Μακεδονίας Νικολας 
Χαμοντ.

Το νεο του θανατου του μας 
γεμισε με μια απέραντη θλίψη, για 
τον Ανθρωπο που χασαμε, εναν 
πραγματικό Φίλο των Ελλήνων 
και της Μακεδονίας, Υποστηρικτη 
των Εθνικών μας θεσεων για το 
"Μακεδονικό Ζητημα".

Ο Ιστορικός της Βερροιας Γε­
ώργιος X. Χιονιδης του Αφιέρωσε 
ενα εκτενες Σημείωμα στην τοπι­
κή συνάδελφο "Βέροια", (Πεμ. 5- 
4-2001, αρ. φ. 1408. σελ 1+6), απ 
οπού και αντλούμε μερικά στοι­
χεία για την προσωπικότητα του 
εκλιποντος.

Ο Ν. Χαμοντ διακριθηκε ως Α­
ρχαιολόγος, στην αρχή και ως Ι­
στορικός, στην συνεχεία, της Α­
ρχαίας Ελλαδας και ιδίως της Μα­
κεδονίας.

Αφησε αξιολογοτατο συγγρα­
φικό έργο, για την Μακεδονία, τον 
Φίλιππο Β' και τον Μ. Αλέξανδρο!

Σε ανύποπτο χρονο (1968) σε 
Συνέδριο στην Θεσσαλονίκη, πρώ­
τος αυτός υποστήριξε οτι οι Αιγες 
συνταυτίζονται με την περιοχή 
της Βεργίνας!...

Υπήρξε ένας εκ των Συνέ­
δρων, του Συνέδριου για την Μα­
κεδονία που οργάνωσε ο Δήμος 
Βερροιας το 1991.

Ο θανατος του αφήνει ενα δυ­
σαναπλήρωτο κενό. Ενας ακόμη 
Φιλέλληνας εφυγε...

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
•· ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ «I

Κύριε Εκδότα,
Αν στα “νυχτέρια" κολανε τα “βαρέα", τότε μην ανησυχείτε. Ηδη 

είστε μψηλοσυνταξιοόχος....
Με σεβασμό 

ΚΑΙΡΟΣ ΚΟΠΟΣ

Πραγματοποιηθηι γ με επιτυχία η 
Εκδήλωσή Διαμαρτυρίας για την Γε­
νοκτονία του Μικρασιατικού Ελλη­
νισμού που διοργανωσε την π. Κυ­
ριακή 22 Απριλίου. ~την Αντωνιαδει- 
ο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών ο 
Σύλλογος Μικροσιατων Βερροιας. 
σε συνεργασία με τα Αδελφα Προ- 
σφυγικα Σωμοτεια της Ευξεινου Λέ­
σχης Βερροιας και της Ορακικης Ε­
στίας Βερροιας.

Την εκδήλωσή παρακολούθησε 
πλήθος Συμπολιτών μας που κατε- 
κλυσε την Α'θουσα της Στέγης, μαζί 
με τους εκπροσώπους των τοπικών 
Αρχών.

Στην αρχή της εκδήλωσής Χαιρε­
τισμό απηυθυνε ο Πρόεδρός του 
Συλλόγου Μικρασυτων Βερροιας 
Κος Πρ. Τσαμπουλατιδης, ενω στην 
συνεχεία Χαιρετισμούς απηυθυναν ο

Σεβασμιωτατος Μητροπολίτης μας 
Κος Παντελεημων ο Αντινομαρχης 
Κος Ορ. Σιδηροπουλος, ο Δήμαρχος 
Βερροιεων Κος I. Χασιωτης, ο Πρόε­
δρός της Ευξεινου Λέσχης Βερροιας 
Κος ' Μιχαηλιδης. ο Πρόεδρός της 
Ορακικης Εστίας Βερροιας Κος Ευ- 
στ Βακαλης και διαβάστηκε μήνυμα 
συμπαράστασης του Βουλευτή Ημα­
θίας Κου Μ. Γικονογλου.

Κεντρικός Ομιλητής ς εκδήλω­
σής ήταν ο Καθηγητης του Α.Π.Θ. 
Κος Αθ Καραθανασης.

Η βραδια εκλεισε με τα Χορευτικά 
Συγκροτήματα του Σύλλογο; Μι- 
κρασιατων. της Ευξεινου Λέσχης και 
της Ορακικης Εστίας, Βερροιας τα 
οποία κι απέδωσαν Χορούς και Τρα- 
γούδια απο τις Αλησμόνητες Πατρί­
δες.

Μοναχισμός στα Πιερία Ημαθίας
ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" δημοσιεύουν, με ιδιαί­

τερη χαρα, στο σημερινό τους φύλλο, 
την αξιολογωτατη Εργασία του Φίλου 
μας Μονάχου Πορφυριου του Σιμωνο- 
πετριτη. για τον Μοναχισμό στα 
Πιερία. Η συγκεκριμένη Εργασία δημο- 
σιευθηκε στην Περιοδική Εκδοση για 
την Ιστορία. Γεωγραφία και Τοπογρα­
φία του Ελληνικού Χώρου κατα τους 
Μέσους Χρονους ΊΣΤΟΡΙΚΟΓΕΩΓΡΑ- 
ΦΙΚΑ" (τομος 7. 1997 - 98, Γιάννενά - 
Θεσσαλονίκη, σελ. 161-170).

Εισαγωγικό
0 μοναχισμός των ημαθιωτικων Πιεριων. 

κατα μια τοπική παράδοση, εχει Παυλειες ρί­
ζες. ‘Στην διαδρομή του. ο Αποστολος 
Παύλος, μετά την Βέροια για την Μεθώνη, 
απο οπού πήρε το καραθι για την Αθήνα, 
εμπηξε σε διάφορά σημεία σταυρούς. Στα μέ­
ρη αυτα αργότερα χτίστηκαν μοναστήρια και 
περασε ο Αγιος Κοσμάς ο Αιτωλος και τα 
αγίασε". (1)

Ανεξάρτητο απο την παράδοση, ο Βιος 
της τοπικής οσιομαρτυρος Ιερουσαλήμ (2) εί­
ναι γεμάτος απο Παυλειες αναφορές. Και αν 
αληθεύει η υπόθεση κατα την οποία η όσια 
ελαθε την μοναχική της κουρά στην Μονή 
του Κουκου (3), παρα το ομώνυμο σημερινό 
χωρίο Κούκος Πιερίας, σίγουρα οι πρώτες ει­
δήσεις περί μοναχισμού φτάνουν στα πρώτα 
χριστιανικά χρονιά. Τελικά ο μοναχισμός δεν 
είναι γέννημα της Αίγυπτου η έστω της 
Αγιας Γης, αλλα μια παγκόσμια έκρηξη και 
έξοδος για μίμηση κατα γραμμα της ευαγγε­
λικής και αποστολής αποταγης.

Οι αρχαιότερες ειδήσεις για οργανωμένο 
μοναστικό ίδρυμα στην περιοχή των Πιεριων, 
που ανήκει εκκλησιαστικά στην μητρόπολη 
Βέροιας και Ναουσης, συγκλίνουν στην 
Μονή του Αγιου Λαζαρου. της οποίας η ακμή 
τοποθετείται περί τον θο - 9ο αι. Στο άρθρο 
αυτό θα καταβληθεί προσπάθεια να συγκε­
ντρωθούν οι μέχρι στιγμής πρωτολειες ειδή­
σεις για παντός είδους μοναστικά ενδιαιτή­
ματα των Πιεριων, που σήμερα ανήκουν εκ­
κλησιαστικό στην Μητρόπολη Βέροιας και 
Ναουσης. Το κομμάτι αυτό ορίζεται ΒΑ απο 
τον ποταμο Αλιάκμονα, παλαια 3ιστριτσα 
(η), και ΝΑ - Δ απο τα σύνορα των 
Μητροπολεων Πιερίας, Ελασσωνος και 
Κοζάνης. Αυτα παρουσιάζονται ως:

Του ΠΟΡΦΥΡΙΟΥ ΜΟΝΑΧΟΥ
Κατα το δημοσιευμένο Ερευνητικό 

Πρόγραμμα (4) του ΚΒΕ ΑΠΘ, στην μητροπο- 
λιτικη περιφέρεια Βέροιας προσγραψονται 
απο τον ερευνητή Απ. Κραλιδη, κατα την 
Βυζαντινή και Μεταβυζαντινή περίοδο”, 36 

μοναστήρια, αν και στην σ. 375 αναφερονται 
37. Απο αυτα τα: 1. Αγιου Αθανασίου 
Σφηνιτσας. 16 Αγιου Λαζαρου Αλιάκμονα, 
17. Μουτσαλης Πολυδενδρου, 27. Αγιων 
Πάντων Πιεριων και 29. Τιμου Προδρομου 
Σκητη Βέροιας Αλιάκμονα τοποθετούνται 

στα προθουνα και το βοονο των Πιεριων. 
Πεντε δηλαδη μονον μοναστήρια αναφερεται 
οτι ιδρυθήκαν και αναπτύχθηκαν στην περιο­
χή, απο τα βυζαντινά χρονιά μέχρι σήμερα.

Με βάση την υπαρχουσα βιβλιογραφία, ο 
αριθμός των μοναστικών ιδρυμάτων και των 
κτήσεων τους, είναι κατα πολύ μεγαλύτερος. 
Προσθέτοντας και τα δεκάδες άλλα σημεία 
των Πιεριων που φανερώνουν μοναστική πα­
ρουσία και κτηση, μπορούμε αβιαστα να 
συμπερανουμε πως το λίκνο των προχριστια- 
νικων μουσών, τα Πιερία, μετατραπηκαν με­
τά το κήρυγμα του εθναποστόλου Παυλου σε 
κοιτίδα του πιο αγαπημένου και μαρτυρικού 
τέκνου της εκκλησίας, του μοναχισμού.

Τα μονοστικα ιδρύματα
Η παρουσίαση των μοναστηριων και των 

λοιπών μοναστηριακών κτήσεων θα ξεκινή­
σει απο το ακραιοτερο σημείο μοναστικής 
παρουσίας στα νοτιοανατολικά προθουνα 
των Πιεριων και θα φτάσει μέχρι το χωρίο 
Δασκιο, που είναι το τελευταίο της 
Μητροπολεως Βέροιας, στο σύνορο με την 
Μητρόπολη Κοζάνης Δεδομένου οτι τα πε­
ρισσότερα απο τα παρόχθια στον Αλιάκμονα 
και τα Πιερικα μοναστήρια καταστραφηκαν 
κατα το 1822. μετά την καταστροφή της 
Ναουσας απο τον Λουμπουτ Πασα, η ερευνά 
καθίσταται ιδιαίτερα δύσκολη και ο εντοπι­
σμός των στηρίζεται συχνά στα τοπωνυμικά 
δεδομένα, μέχρι να παρουσιαστούν και αλλα, 
αρχειακής φυσεως. στοιχεία. Εξαλλου τα πε­
ρισσότερα. αν οχι και ολα, συγχωνεύτηκαν 
με το "κεντρικό" μοναστήρι του Προδρομου, 
στο οποίο και εγγραφεται η κτηματική περι­
ουσία τους.

1. Μονή Αγιου Αθανασίου Σφηνιτσας (5). 
Γυναικείο σήμερα μοναστήρι, κοντά στον πα­
λαιό συνοικισμό Σφηνιτσα. που το 1926 μετο­
νομάστηκε Σφήνα, της Κοινοτητος Αγκαθιοςναστηρι, Μετόχι, Σκητη. Σπήλαια, Μύλοι 

λοιπά εξαρτήματα. Δάσος
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Συμπεράσματα της Ημερίδας της ΔΕΥΑΒ

ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΟ ΝΕΡΟ
Απο την ΔΕΥΑΒ, δοθήκαν στην 

δημοσιότητα τα ακόλουθα Συμπερά­
σματα Ημερίδας (21 3/2001) με θέμα: 
"Διαχείριση Υδατικών Πόρων ένα 
παγκόσμιό, εθνικό, τοπικο η ατομικό 
πρόβλημα;"

Το Προεδρείο της Ημερίδας συ­
νθέτοντας τα δεδομένα που κατατέ­
θηκαν απο τους καταξιωμένους Ει­
σηγητές, κατεληξε και γνωστοποιεί 
στους Ημαθιωτες Καταναλωτές, με­
ρικά απλα αλλα ουσιαστικά συμπε­
ράσματα προσαρμόζοντας τα στην 
δίκη μας πραγματικότητα.

1. Το λεγόμενο ως “πρόβλημα του 
νερού” είναι ένα παγκόσμιό και τοπι­
κό και εθνικό, αλλα πάνω απ’ όλα εί­
ναι ατομικο πρόβλημα.

2. Τα μηνύματα για την μείωση 
των αποθεμάτων νερού και στην Χω­
ρά μας έχουν γίνει σαφή στις ήμε­
ρες μας. Το πρόβλημα γίνεται εντο­
νότερο με την διαπίστωση οτι επη­
ρεάζονται και τα αποθέματα πόσι­
μου νερού.

3. Θα πρεπει να δούμε το όλο 
πρόβλημα κατ' αρχήν ψύχραιμα, οχι 
όμως και επιπόλαια. Η Πολιτεία, οι 
Υπηρεσίες και οι σχετικές Επιχειρή­
σεις φαίνεται να το έχουν καταλα­
βει.

4. Ισως είναι καιρός να παραδε­
χθούμε οτι, είναι ένα πρόβλημα που 
μας αφόρα αμεσα και που μπορούμε 
να συμμετέχουμε ενεργά στην αντι­
μετώπιση του. Η Τεχνολογία σήμερα 
μπορεί να δώσει λύσεις αποτελε­
σματικές σε απλα θέματα ορθολογι­
κής χρήσής του νερού. Μήπως ήρθε 
η ωρα να τολμήσουμε;

5. Ας αναλογιστει ο καθένας μας 
ποσο υπευθυνος είναι σε αυτό που 
λέμε σπαταλη νερού. Και ας καθορί­
σει ο ίδιος την στάση του απο εδω

kai πέρα, απέναντι στο υγρό στοι­
χείο. Είτε είναι Αγρότης, είτε Κτηνο- 
τροφος, είτε Βιομηχανος, είτε Επι­
χειρηματίας, Υπάλληλος, η ακόμη 
μια απλή Νοικοκυρά. Οταν βλέπο­
ντας στην πόλη μας ενα γείτονα, έ­
να φίλο, ενα άγνωστο να καταβρέχει 
ασκοπα τον δρομο (ειδικά το καλο­
καίρι), η να ποτίζει αλόγιστα το χω­
ράφι του, τον κήπο του, η ακόμη να 
πλένει με το λάστιχο ανοικτο το αυ­
τοκίνητο του, ποσοι απο εμάς σκε­
πτόμαστε οτι Αυτός ξοδεύει και το 
δικό μου νερό; Αυτός πεταει το δικό 
μου νερό και του παιδιού μου. Ποσοι 
τολμήσαμε να του το πούμε; Πόσοι 
απο εμάς συζητήσαμε με την Οικο­
γένεια μας, με τους συνεργάτες μας 
τροπους εξοικονόμησης νερού στο 
ίδιο μας το σπίτι η την εργασία μας; 
Απο το πως θα μπορούσαμε να ποτί­
σουμε τα χωραφια μας με λιγοτερο 
νερό, να πλένουμε με λιγοτερο νερό, 
έως το ντουζ, το χαλασμένο καζανά­
κι, την χαλασμένη βρύση στην Αυλή 
του Σχολείου, η στην Επιχείρηση 
μας.

6. Εκφράσεις όπως "στον τοπο 
μας έχουμε πολλά νερά" η "πληρώ­
νω και ξοδεύω οσο θέλω" η ακόμη 
"έτσι μαθαμε τόσα χρονιά" θα πρέ­
πει να τις αναθεωρήσουμε η ακόμη 
να τις επικρίνουμε όταν ακουγονται.

ΦΕΠΙΒΑΑ ΘΕΑΤΡΟΥ

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Η Εφημερίδα μας κυκλοφο­

ρεί με καθυστέρηση λογω αντι­
κειμενικών δυσκολιών που προε- 
κυψαν απο την Γενική Απεργία 
της π. Πέμπτης 26 4. Το επόμενό 
φύλλο (204ο) των "Κ", θα κυκλο­
φορήσει κανονικά την Παρα­
σκευή 9 Μαιου 2001.

ΒΕΡΡΟΙΑ 20 (ΔΕΠ)
Απο τις 27 Απριλίου μέχρι

τις 6 Μαιου θα διεξαχθει στη 
Βερροια το 2ο Πανελλήνιο Φε­
στιβάλ Ερασιτεχνικού Θέατρου 
που διοργανωνει ο Σύλλογος 
"ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ της Βερροιας. 
Το Φεστιβάλ θα γίνει στην Α- 
ντωνιαδειο Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών (5.30μ.μ.) με την υ­
ποστήριξή της Νομαρχιακής Αυ­
τοδιοίκησης Ημαθίας, του Δή­
μου Βερροιας. του Ενιαίου Φο­
ρέα Πολιτισμού Βερροιας. της 
Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχα­
ρης και της ΑΛΜΕ και με επίση­
μο Χορηγο την Εθνική Ασφαλι­
στική

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΟΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Λογοι Ηθικοί, πρωτιστως και κατόπιν Πολίτικοι, μας ωθούν να 
διαφωνισουμε με την κυβερνητική πρόταση για το Ασφαλιστικό, και 
να σημειώσουμε την ικανοποίηση μας για την απόσυρση του συγκε­
κριμένου σχεδίου.

Ναι, συμφωνούμε να ξεκινήσει, απο μηδενική βάση ο Διάλογος 
αναμεσα στην Κυβέρνηση και στα ενδαφερομενα μέρη, και να συζη­
τηθούν τα παντα, ώστε το οποίο αποτέλεσμα να είναι αποδεκτό απο

| Ολους τους Κοινωνικούς Εταίρους.
Εμείς πιστεύουμε και συμφωνούμε σε μια εκ βάθρων μεταρρύθ­

μιση του Ασφαλιστικού Συστήματος, αλλα αυτό να γίνει με γνωμονα 
το Συμφέρον του Κοινωνικού Συνολου και μαλιστα με Σεβασμό στον 
Απόμαχό Εργαζόμενο.

Ασφαλιστικό Σύστημα που δεν επιβραβεύει την πολυετή προ­
σφορά των Εργαζομένων, δεν μπορεί παρα να θεωρηθεί Απάνθρωπο 
γι’ αυτό και καταδικασμένο στην Συνείδηση της Κοινωνίας των Πο­
λιτών.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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Η Οικοδέσποινα της βραδιας κα» 
Δκυθυντρια tom NETNEWS Σόφια 
ίοοΑαγιΑου υπογράμμισε το ρολο 

îiOM *Ο» τη ΟυνεΜΠ προ-
Ου ΚΟ’ΟβΟλ Ac TO» WOTC το 

NEWS va δίνε» το ñopo* oc κα- 
ς ΕΛΑοόας των Βολκα- 

jnov αΑΛου το απαιτούν δη* 
)*Ήθ Ο< nC0iCîOC£*Ç 
ΐορδαντδΟΜ (τκοηρανε tm*

^ης πνς catoç των παραγωγών. C»- 
πομπω* *οι υπηρΐοιων προς 
ΤηΑκοπτιιιο ΚονοΑια *ο· (cva Πρα­
κτορεία το NETNEWS ερχεται να 
«αΑυφέΐ μια «ατηγοριο ειδικών θε­
μάτων Αμτο τα θέματα προέρχονται 
οπο ιδιωτι·<ς επιχειρηοεις απο τις 
οπαίες πηγάζουν ειδήσεις που εν­
διαφέρουν γιο την ομεση *α· 
σωστή πραδαΑη τους καθώς και διά­
voyn τονς

Τηκ έναρξη λειτουργίας του Γρα­
φείου χαιρέτησε ο Υπουργός Αμυ­
νας 0 Κος Α»ης Τσοχοτζοπουλος

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΜΑΣ
Απο το θ Σ.Σ. ονοΜΟίνωνετοι 
τηw 2 Απριλίου κ□ ι uiρο

11 30. στο πλαίσιο τη^ κοινωνικής 
προσφορος του Στρατού θα πραγ- 
αοτοποτηθουν στη Λέσχη Αξιωμα­
τικών Άρουρας Βερροιας τα Ε­
γκαίνια Κεκλιμένου Διάδρομου 
για πρόσβαση ατόμων με κινητι­
κές δυσκολίες και θα Βραβευθουν 
Ατομα με Ειδικές Ανάγκες, που 
διακριθηκαν στους προσφάτους 
Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες 
SPECIAL OLYMPICS . στο ΑΝ- 

COAAAGE της ΑΛΑΣΚΑΣ
Με την ευκαιρία της παραπά­

νω εκδήλωσής θα λειτουργήσει

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ Προο­

δευτική (Α Φ 288ι ΦΩΝΗ της ΝΑ- 
ΟΥΣΗΣ (A C 24981. "Μακεδονικά 
Νεο (Α Φ 1014). ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ 

A Φ. 821}. Μακεδονική (ΑΦ 
1191>, ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ. 5066).
ΛΑΟΣ (Α Φ 7474). Βέροια (ΑΦ 

1409) ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ (Α Φ 438).
αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ (Α Φ 31), 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5067). Μακεδο­

νική ’ ( Α Φ 1192), ΛΑΟΣ ( Α Φ 
7475). Ο ΠΟΛΙΤΗΣ των Πιεριων 
(Α · 11) Μακεδονική (Α Φ 1193*
1194) . ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5068 ♦ 
50€9ι. Μακρινιτσα (τ. 25). ΠΕΛΕ­
ΚΑΝ {Α 5 26). Νεο Βήμα της 
Ναουσος > Α Φ 342) ΦΩΝΗ της 
ΝΑΟΥΙΗΣ (Α Φ 2499). "Μακεδονι­
κά Nca A t 1014) ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ 
<Α Φ 822 , Μακεδονική (Α Φ
1195) , ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5070). 
ΛΑΟΣ ΊΑ Φ 7471 ♦ 7478). Μακε­

δονική |Α Φ 1196». ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
(Α.Φ 5071). ΛΑΟΣ (ΑΦ 7479) τα­
κτική ουτοδ*ο·κηση (τ 16), Μακε- 
δονικη Ί Α Φ 1197) ΗΜΕΡΗΣΙΑ
Α.Φ 5072*5073) ΛΑΟΣ (Α Φ 7480 

♦ 7481). ΚΕΡΚΙΔΑ' (Α Φ 335). 
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ ‘ (Α.Φ 2500), 
Μακεδονικά Νεα Ί Α Φ 1014) ΝΕ­

ΟΙ ΚΛΙΡΟΙΊΑΦ 823). Μακεδονική' 
Α Φ 1198ι ΗΜΕΡΗΣΙΑ ( Α Φ
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χορακιηριοί ιδιριτιμο σημαντική 
την πρνσιταθτια του ΝΕ ΤΝΕΥΙ^ η Ο­
ποια τχ1· όραμα και συμβάλλει ε- 
πίΛαινωνιακα στην ανάπτυξη της Πε­
ριφέρειας Επίσης τόνισε πως 
στην προσπάθεια πο·οτι*ης υποστή­
ριξής των Π»ριφερε»ακων Καναλιων 
είναι απαραίτητη η κεντρική δημι­
ουργική υποδομή Η Περιφέρεια αι­
σθάνεται καταπίεση και χρειάζεται 
την αξιοποίηση της δίκης της δυνα­

μικής -
Τον παρεμβατικό και συναμα ξωτι­

κής σημασίας ρολο του ΝΕΤΝΕΐΛ/$ 
γ·α την Περιφέρεια εξηρε σε σύντο­
μο Χαιρετισμό του ο Γ Γ της Τηλε­
οπτικής Ενωσης Περιφέρειας ιΤΕΠ) 
Δημητρης Κωνσταντοπουλος. ΤΕΠ 
και NETNEWS θα βαδίσουν μαζί στο 
μέλλον τόνισε χαρακτηριστικό ο 
Κος Κωνσταντοπουλος και προσθε- 
σε πως τα Περιφερειακό Καναλια 
θα δώσουν τη δίκη τους απάντηση 
στο τηλεοπτικό τοπίο που έχουν δη­
μιουργήσει τα Πανελλήνιας εμβελει- 
ας Οελουμε μια πραγματική Ελλά­
δα Πολύ σύντομα θα σχηματίσουμε 
ενα πιο δημοκρατικό τοπίο για την 
Ελληνική Περιφέρεια

Μεταξύ των επίτιμων προσκεκλη­
μένων και βασικών ομιλητών ήταν 
και ο έγκριτος Τούρκος Δημοσιο­
γράφος Μεχμετ Αλι Μπιροντ Μονο 
το NETNEWS ονακαλυψε οτι ζουμε 
σε μια μεγάλη Περιφέρεια, δηλαδη 
στα Βαλκανια Η Τουρκική Τηλεόρα­
ση θο αργήσει να καταλαβει ποσο 
καλό είναι να εχεις Περιφερεικα Δί­
κτυο’.

στη Λέσχη Αξιωμοτικων Φρουράς 
Βερροιας. uno την αιγίδα της ' Α­
ναπτυξιακής Ημαθίας . Εκθεση Α­
γιογραφίας των Ελεύθερων Δημι­
ουργών με Ειδικές Ανάγκες Δού­
κα Μενιας. Ζησεκη Γεωργίου και 
Μπαμιχα Δημητρη, απο 29 Απρι­
λίου μέχρι 6 Μαιου 2001 και απο 
10 00 εως 14 00 και 18 00 εως 
21 00 ώρας. ι

Στην εκδήλωσή έχουν προ­
σκληθεί να παραστουν οι τοπικές 
Αρχές, Φορείς της περιοχής και 
τα Μέλη των Ειδικών Σχολείων 
και Προστατευομενων Εργαστη- ; 
ριων του Ν Ημαθίας

5074) . ΛΑΟΣ (Α Φ 7482). ΑΡΓΟ­
ΝΑΥΤΗΣ (Α.Φ. 124). Μακεδονική
(Α Φ 1199). ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ
5075) . ΛΑΟΣ (Α Φ. 7483), ΠΛΗΡΟ­
ΦΟΡΗΣΗ (ΑΦ 440). Μακεδονική 
(Α Φ 1200). ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
5076) . Βέροια (Α Φ. 1410). Τους ευ­
χαριστούμε ολους!

’ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ
1 Του Συλλόγου Μικρασιατων Βερ- 
ροιας (για την εκδήλωσή, στις 22 4).
2 Της NAH (για την Συνέντευξη, 
στις 27 4). 3 Του Δ Σ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
(γιο την Συνεδρίαση, στις 23 4). 4 
Του Ν Σ ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Συνε­
δρίαση στις 25 4). 5 Του ΔΗΜΟΥ 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Σύσκεψη, στις 
24 4) 6 Του Γολλικου Ινστιτούτου 
Οεσ νίκης (για τα Εγκαίνια των Ε­
κθέσεων στις 27 4 και 10 5). 7 Του 
Β Σ Σ. ιγια τα Εγκαίνια - Βράβευση 
στις 29 4). Ευχαριστούμε γιο την ξε­
χωριστή τιμή'

• ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1 Του 
Γραφείου Tunou Δ.Β.. 2. Του Εμπορι­
κού Συλλόγου Βερροιας. Ευχαρι­
στούμε κι ανταποδίδουμε!

• ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: ' Ο- 
ΚΤΕΤΟ - Ποιητική Ανθολογία (Ε­
κδόσεις Περ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ 
2001). Ευχαριστούμε θερμά'

Υπό ΔημπτΡ'°Ν ΒενετικούΜοναχισμός στα Πιερία Ημαθίας

Συ vExtiü απο ιπν 1 η οελιοα
Ημοβιος ι$) Το 1928 οκγοζοιον ο αυτό το 
Ορψανοτρνφι·ο Ολυμπου μ( 132 κατοίκους 
Το 1940 το μοναοτηρι (<ιι πληθυσμό 11 κα­
τοίκους και το 1951 μονον 5 Το 1994 (γκα· 
τασταθηκαγ μονάχες Πρεπ<· να ιδρύθηκε 
στα τέλη του 17ου οι Αρχαιότερη μαρτυρία 
γιο μοναστική εγκατασ’αοη οτην περιοχή 
αποτελεί επιγροφπ με χρονολογιο 1604 Το 
καθολικό χρονολογείται (με επιγραφή) το 
,837 Ανήκε οτην Μητρόπολη Κίτρους άλλο 
τελευταίο περιηλθε οτην μητρόπολη 
θεροιας Εχει 5 340 ατρεμ δάσους (7) 
Μοναστηριακό χαρακτηρίζεται και το δάσος 
του κοντινού χωρίου Τριλοφια χωρίς άλλο 
προσδιορισμό (8ι

2 Μετόχι Μακρυρραχης Το χωρίο Συκιό 
Ημαθιος ανοφερετοι ως Μετόχι της Μονής 
Κοιμήσεως της Οεοτοκου Μακρυρραχης 
Πιερίας (9) Στον ναο του υπήρχε αντίγραφο 
της θαυματουργής εικόνας της Μονής (10) 
Στην Μονή Μακρυρραχης ανήκε κοι το χωρίο
Σπουρλιτα (11) σημερινή Ελαφίνα Ημαθίας 
Μετόχι της Παναγίας Μακρυρραχης. οικία με 
παρεκκλήσι οπού φυλάγονταν θαυματουργή 
εικόνα της Παναγίας αντίγραφο της εφέ­
στιος της Μονής υπήρχε και μέσα στην πό­
λη Βέροια (12) Εξαλλου και το δάσος του 
χωρίου Συκιό 10.570 στρεμμάτων χαρακτη­
ρίζεται μοναστηριακό (13)

3 Μύλοι Στην περιοχή Μπουρνια. αναμε- 
σα στα χωρία Συκιά Ημαθίας και Ρυακιο 
Πιερίας υπήρχαν μύλοι της Μονής 
Προδρομου 2 υδρόμυλοι ανα εν λιθαριον 
(14) Μοναστηριακοί νερόμυλοι του 
Προδρομου (15) υπήρχαν και στα χωρία 
θορόαι 9 συνολικά ι 5 υδρόμυλοι ανο εν λι- 
θαριον έκαστος 3 άεργοι δ ελειψιν υδατος 
πάντοτε οστις ηρπαγη υπο του Μουσλη Βεη.
1 οστις ηρπαγη υπο του Σωτηρακπ και έτε­
ρος ολως άχρηστος ) την σημερινή δηλαδη 
βεργίνα στο Νεοκοστρο 4 υδρόμυλοι ανο 
δυο λιθαρια έκαστος και την Μελική 2

ι υδρόμυλοι μετά δυο λιθαριων Η χρηση των 
μυλών αυτών είναι συνεχής μέχρι τελευταία. 
(16) Περιξε αυτών υπήρχαν και μοναστηρια­
κό οικόπεδα (17)

4-6 Σπήλαια στην θέση Σουρ(λ)πατα 
Στην χαραδρο του ποταμού Κροσοπουλη. 
στα σχημοτιζομενα σπήλαια, κατο την τοπι­
κή παράδοση εζησε ο οσιος Διονύσιος του 
Ολυμπου (18) αποφευγοντας να γίνει μητρο­
πολίτης Βέροιας Στα ίδιο σπήλαια ζουσαν 
και άλλοι ασκητές κατα διαστήματα Πολλές

I τοποθεσίες γύρο απο το χωρίο Συκιά υποδη­
λώνουν μοναχική παρουσία Στην τοποθεσία 
στον Καλοερο σε χωράφι βρέθηκαν μονα­

στηριακό κτισματα και πηγάδι, κατα πληρο­
φορίες των εντοπίων

7 Μονή Αγιων Πάντων Απο το αρχαίο
( μοναστηριακό κτισμα σώζεται μονο το καθο­

λικό. με τοιχογραφίες που χρονολογούνται 
επι Σαμουήλ (1746 · 1763) (19). μητροπολίτου 
Βέροιας Τελευταίος ηγούμενος αναφερεται

| ο Βενιαμίν (20) το 1946 ο οποίος ήταν μονο­
ί χος της Μονής Προδρομου κοι καταγόταν 

απο το κοντινο χωρίο Σπουρλιτα Διοικητικά 
ανήκε στην Κοινότητα Πολυδενδρου (21) και 
το 1940 φερεται νο εχει πληθυσμό 8 κατοί­
κους Τοσο στο ρέμα πριν το μοναστήρι, που 
ονομάζεται Λάκκος των Κελλιων. οσο κοι η 
ΒΔ περιοχή, που ονομάζεται Κελλιο. δηλώ­
νουν μοναστική παρουσία κατα το παρελθόν
σε άγνωστη προς το παρόν εποχή.

8 Αγιος Γεώργιος Γερακης. Το μοναστη­
ριακό κτισμα θεωρείται βυζαντινό συγκρότη­
μα (22) κοντο στον Αλιάκμονα, μεταξύ των 
χωρίων Παλατιτσιο κοι Βεργίνα Οι εικόνες

j του τέμπλου χρονολογούνται το 1893. (23)
9 Αγιοι Θεοδωροι Με το ονομο αυτό 

υπήρξαν δυο μοναστήρια στην περιοχή ενο 
επάνω στον νεοτερο δρομο προς τον 
Προδρομο και το σημερινό μονοστηριακο 
συγκρότημα είναι πελωρίων διοστοσεων σε 
ερείπιο, μεταξύ θεργινος και Μετοχιού, κο­
ντά στον Αλιοκμονο (24). Κατοστραφηκε απο 
το στρατεύματα του Λουμπουτ Πασο (25) άλ­
λο σώζεται νεότερη εκκλησία 0 Προδρομος 
κοτεχει 5 στρεμ περιξ της Μονής. (26)

10 Μετόχι Το σημερινό χωρίο ήταν πα­
λαιό μετόχι (27) της Μονής Προδρομου 
Διοικητικά ανήκε στην Κοινότητα 
Πολυδενδρου οπο την οποία αποσποστηκε 
το 1934 στην Κοινότητα Βεργίνας κοι εξελί­
χτηκε σε ξεχωριστό χωρίο (αργότερα της 
Κοινότητας Αγιας Βάρβαρος), απο το 1967 
(28) Το 1928 εγκαταστάθηκαν σ ουτο 32 οι­
κογένειες προσφυγών απο την Αργυρούπολη 
• Τραπεζουντο κοι τον Καύκασο Απο την 
Μονή Προδρομου οπαλλοτριωθηκαν 5 000 
στρεμ και μοιράστηκαν ως γεωργικός κλή­
ρος στους προσφυγές

11. Παλιομανοστηρο. Βρισκόταν άνωθεν 
του χωρίου Μετοχιον . (29) Αυτής η της επό­
μενης μονής πιθανό κτήμα το Μετόχι, πρεπει 
με την διάλυση της να περιηλθε στην Μονή 
του Προδρομου

12 Αγιος Ταξιάρχης. Έις τα όρια 
Βεργινης · Χαραδρος (30) . με 10 000 στρεμ 
δασική και κτηματική περιουσία. Οι μοναδι­
κές μέχρι στιγμής θετικες πληροφορίες για 
ουτο το δυο υοναστηρια πορεχονται απο τον 
π Γεώργιο Ζερη ηγουμενευοντο στον

Προδρομο μέχρι το 1959
13 Μονή Αγιου Γεωργίου Στην θέση του 

σημερινού εκκληοιδιου παρο το νοτιο οκρο 
της γέφυρας του Αλιοκμονο υπήρχε παλαιό 
μοναστηριακό κτισμα αφιερωμένο επίσης 
στον Αγιο Γεώργιο Το νεο εκκλησάκι πε­
ριηλθε στην κυριότητα της Μονής 
Προδρομου κατο το έτος 1957 (31).

14 Μονή Τίμιου Προδρομου Σκητη 
Βέροιας Αν κοι είναι το κεντρικό μοναστή­
ρι τοσο των Πιεριων οσο κοι Ολόκληρης της 
μητροπολιτικης περιφεριας. και έχουν γρα­
φτεί περί αυτου αρκετες μελετες και μαλιστα 
τελευταία υπάρχουν ακόμη πολλά θέματα 
ανοιχτα για την ερευνά (32). όπως ποσο και 
ποιο μονοστικα ιδρύματα αποτελούσαν την 
αρχική Σκητη. ποσο ιδρυθήκαν περιξ της 
Σκητης. τι προυπηρχε στην ίδια θέση, τι χα­
ρακτήρα είχε η Σκητη

Οι κτήσεις της μονής επεκτεινονταν 
έκτος απο τα ημαθιωτικα Πιερία μέσα στην 
Βέροια και μέχρι το Βελβεντο (33) της 
Μητροπολεως Σερβιών και Κοζάνης και τον 
Κολινδρο Πιερίας (34) Πάντως πολύ κοντά 
στο σημερινό μοναστήρι τοποθετούνται η 
Μονή Αγιου Λαζαρου. γυναικεία κατα την 
cvwonio παράδοση, της Αναληψεως. της 
Κοιμήσεως της Οεοτοκου. των Αγιων 
θεοδωρών και του Αγιου Αντωνίου Προς το 
παρόν ονοφερονται μονο τα ονοματα τους Η 
Μονή Προδρομου είναι η μοναδική με συνεχή 
ζωη και μονοστικη αδελφότητα

15 Μονή Μουτσιαλης Δεν έχουν δημοσι- 
ευθει ιδρυτικά έγγραφα (35) η επιγραφές
ώστε να χρονολογηθεί επ ακριβώς το ολο 
μοναστηριακό συγκροτημο. Το ονομο απαντα 
και ως Μουτζιαλη, Μουτζιολα Μουσταλα. Σε 
επίσημη μαλιστα αναφορα εθωρειται ως 
Μονή Κοιμήσεως της Οεοτοκου Μουσταλα 

Η λ. Μουτσιαλη είναι τοπωνύμιο, που δηλώ­
νει την φυσική καταστοση της περιοχής (36). 
Σε σχέση με την εκκλησιαστική του αναφο­
ρα. η Μουτσιαλη ήταν μητροπολιτικο μονα­
στήρι. Τοπογραφικα βρίσκεται μεταξύ των 
περιοχών των χωρίων Πολυδενδρι και 
Σφηκια. Διοικητικά ανήκει στο Πολυδενδρι. 
στα Δημοτικά Μητρώα του οποίου απο το 
1918 ησαν εγγεγραμμένοι και οι μονάχοι, ως 
κάτοικοι του συνοικισμού (Μονή Μουσταλα 
(37). Ετος 1920 Μονή Μουσταλα. πληθ 2 κά­
τοικοι, 1940 Μονή Κοιμήσεως Οεοτοκου 
Μουτσαλης. πληθ 2 κατ ).

Στην ευρυτερη περιοχή του μοναστηριού, 
υπήρχε ντερβένι, ενα οπο τα περοσματα δη­
λαδη. του ποταμού Αλιάκμονα Απο το ση­
μείο ουτο κοι οπο ολλα παρόμοια, πιο κάτω 
πρεπει να περοσον το 1822 τα στρατεύματα 
του Εμπου Λουμπουτ. του φοβερού Εμιν Αγά. 
αφού κοτεστρεψαν την Νοούσα και το χωρίο 
του Βέρμιου κοθως κοι τα παραποτάμιο μο­
ναστήρια στην βόρεια κοίτη του Αλιοκμονο 
Μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του 1980. σω­
ζόταν ο περίβολος του μοναστηριού. Το κα­
θολικό του αφιερωμένο στην Μεταμόρφωση 
του Σωτηρος. τρουλλαιος ναός αρχικό, είναι 
σήμερα μια απλή τρικλιτη βασιλική Στο κέ­
ντρο του στο δάπεδο υπήρχε ομφάλιο Στα 
δυτικά υπάρχει ευρύχωρος νορθηκας με τοι­
χογραφίες. που χρονολογούνται ιαπο επι­
γραφή) το 1875 και παριστάνουν την δεύτερο 
παρουσία Τα αρχιτεκτονικά στοιχείο που 
διασωθήκαν μέχρι σήμερα καθώς και τα λίγο 
μαρμάρινο μέλη χρονολογούν με μεγάλη πι­
θανότητα την οικοδομή της εκκλησίας περί 
το 1770. Ως αρχαιότερη γραπτή μαρτυρία για 
την ζωη του μοναστηριού πρεπει να θεωρη­
θεί επγροφη του 1798 σε λειψανοθήκη.

16 Παλιομανοστηρο Σφηκιας Κάτω απο 
το χωρίο Σφηκια. κοντο στην θέση 
Γεροσιμος κοι την εκκλησία του Αγιου 
Νικολάου, υπάρχει ερειπιώνας που χαρακτη­
ρίζεται παλιομανοστηρο Πιθανώς είναι η αρ­
χική θέση της Μονής Αγιου Συμεών του 
Στυλίτη, που μετοφερθηκε κοι αλλαξε ονομα­
σία ως Μεταμόρφωση του Σωτηρος 
Μουτσιαλης (38).

17. Αγιο Φωτιδο Δασκιου. Στα B Α του 
χωρίου Δοσκιο Ημαθίας, παλαιό μετόχι της 
Μονής Προδρομου. Χτίστηκε, επάνω σε αρ­
χαιότερο κτισμα. οπο τον ηγούμενο του 
Προδρομου Δανιήλ (39) περί το 1500 · 1520 
και κατοστραφηκε οπο τους γενίτσαρους πε­
ρί το 1700 (40). Σήμερα σώζεται πολύ μικρό 
κτισμα επάνω στον ερειπιώνα

18 Παλιομανοστηρο στο Μισοβουνι. Στη 
θέση Μισοβουνι Μιργιονας. ακριβώς στη θέ­
ση Παλιομανοστηρο. το 1911 έγιναν αναοκο- 
φες απο τουρκους με ουστριακους μηχανι­
κούς. γιο ανεύρεση θησαυρού (41).

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
(1) Στεφανοπουλος. Δοσκιο". σ. 12 

Μποτσαρος. 'Μουτσιαλη ο 22 κ.ε · (2) 
Παντελεημονος Καλποκιδη. Μητροπολίτου 
Βέροιας. Η αοκητριο της Βέροιας οοιομορτυς 
Ιερουσαλήμ Αγιολογικά και υμνογραφικα κεί­
μενα Βέροια 1997 - (3| Πορφυριου. Αγ 
Ιερουσαλήμ", σ 25 · (4) Πρόγραμμα, ο 384 · 
386 · (5) Σφηνιτσα. ο. 36 κ ε.. Γλαβινος. 
Σφηνιτοα . 361 κ.ε. · (6) Στοιχεία, σ. 20-21 · 

(7) Σημανικος, Πιερία", σ 50 - (8) Σημανικας. 
Πιερία ο 50 - (9ι Ποποζη Μακρυρροχη . ο 

320 κ.ε. - (10, Τσουλιος, Μακρυρροχη", σ. 31 ·

Συνέχεια στην 3ιχ σελ.
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ΟΙ “ΓΛΥΠΤΙΚΕΣ ΔΙΜΟΙΡΙΕΣ" ΤΟΥ 
ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΥ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ

Καθώς εγείρονται τα Ονειρα. 
Χρονοι Παρακείμενοι. Μετεωρίτες 
ατσαλάκωτοι γλυκείς, ο κύριος 
Κασσίτερος κισσός, Ορονοι Με­
νελάου η Αγαμεμνονα, μαγούλα 
Δρομέων, ξυλείες Ουρανών, ο 
Ανω ίσον Κάτω Κοσμος, Τάφοι 
Λευκαδιων, τροχαίοι και ανάπαι­
στοι στη φλέβα, χρήστες Χρη­
σμών. 40 γλυπτικές διμοιρίες νι- 
κησαμενες... Τι δεν εχει η Εκθεση 
αυτή, αυτός ο Κοσμος του 
Αμανατιδη ο Ερωτευμένος! 
Επίθεση στην υλη. υποταγή στο 
φως. στη λείανση, ατενισμος 
δυνάμεων αδαμαστος, ο Ομηρος 
στέρνο των Λόγων, ο Αριστοτέ­
λης νου βοη. δομή στο Συ­
μπαν... Τι δεν εχει αυτή η Τέχνη 
του Αμανατιδη. το γλυπτικό του έ­
κθεμα. που μας ενθουσιάζει, μας 
εκπλήσσει ευωδιασμενα, ευοδω- 
μενα, με οποίες συνθήκες καιρι­
κές. αίτιες τόσες όσες αφορμές... 
Και μενεις σαν λειτουργία Προ­
σευχής μπρος στα Εργα του, ως 
παντοδύναμος θνητός... Και εαν 
οι διαθέσεις διακοσμησης εξε- 
λειπαν, εαν απούσιαζαν οι "χρη­
στικές * προτάσεις και αραιώνο­
νταν φιλοξενίες θηλυκές". τότε ο 
Αμανατιδης θα μας "ανακάλυπτε

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Απο το Συμβουλευτικό Κέντρο για 

Γονείς Εφηβους Νέους της ΔΕΠ 
Βερροιας και την Υπεύθυνη Ψυχο- 
λογο του Κα Ειρηνη Αναγνώστου, με 
αφορμή την φετινή Παγκόσμια Ημε­
ρα Ψυχικής Υγείας (6 Απριλίου), λα- 
βαμε την παρακατω Ανακοίνωση:

Η φετινή Επέτειος για την Αν­
θρώπινη Υγεία είναι αφιερωμένη 
στην ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ.

Γνωρίζουμε αραγε, ποια είναι τα 
φαρμακα που θα μας βοηθήσουν 

να αποκτήσουμε Ψυχική Υγεία;
Με τις πολλαπλές αλλαγές όλων 

των συστημάτων σε παγκόσμιό επί­
πεδο ο Ανθρωπος σήμερα θα επρεπε 
να εχει Αυτογνωσία και Αυτοσυντή­
ρηση. Για να το κατακτήσει αυτό 
χρειάζεται να υιοθετήσει μέσα του 
κάποιους ζωντανούς κανόνες:

• να εντάξει στη Ζωη του ενα Πρό­
γραμμα που του ταιριάζει

• να αποδέχεται τα Ορια του
• να στοχεύει ρεολιστικα προς τα 

Αστρα"
• να συμμετασχει δημιουργικά 

στην Ζωη
• να Χαμογελάει τακτικα
• να οναγνωριζει τις Ανάγκες του 

για Φιλία. Συνεργασία. Υποστήριξή. 
Αγάπη

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δυο θετι­

κά αποτελέσματα για την ΒΕ­
ΡΟΙΑ οε συνεχόμενες συνα­
ντήσεις Νίκησε εντός έδρας 

4, τΟν ΑΧΑΡΝΑιΚΟ με Ί1 
και έκτος έδρας (22 4). τον Α-
ΛνΣΟ με 9-1* Καλή Συνεχεία

ΕΠΣΗ Α Σε Αγώνα Μπα­
ράζ η ΑΕΠ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ηττηθηκε 
απο την ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ με 1-0

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
ΣΤΑΡ (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες, το σούπερ θριλερ 
¿ HANNIBAL", με τον Αντονυ 
Χοπκινς (Αιθ. 1) και για β εβδο­
μάδά η αισθηματική ταινία Cho­
colat (Αιθ. 2). Απο νωρίς προ­
βολές η ταινία κινούμενων σχε­
δίων του W. Disney "Ο ΑΥΤΟ­
ΚΡΑΤΟΡΑΣ ΕΧΕΙ ΚΕΦΙΑ". Ακο­
λουθεί η ταινία ’ Billy Elliot. Γεν­
νημένος Χορευτής".
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περισσότερό και οι αποκαλύ­
ψεις του θα ήταν αρτιότερες, η 
εν δυνάμει θεραπεία . οι στερεό­
τερες των άστρων οδοντοστοι­
χίες!

* Στον -ΜΥΛΟΙ Στην ΓΚΑ- 
ΛΕΡΙ”, Ανδρεου 56. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙ­
ΚΗ 20-29 Απριλίου 2001, καθημε­
ρινό 8μ μ. - 12μ.μ., Τηλέφωνα 031 
525968, 551836-38.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ 17 4 01 
ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ

• και να μην παύει να Ελπίζει 
Ο Ψυχικά Υγιής Ενήλικας δημι­

ουργεί συγχρόνως τις συνθήκες για 
την ύπαρξη μιας Ψυχικά Υγιούς Κοι­
νωνίας η οποία εχει αντίκτυπο και 
στην Κοινωνία των Ανήλικων.

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 30/4 
Η ΛΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ

Απο το Σωματείο Πωλητων 
Λαϊκών Αγορών Ν. Ημαθίας, 
ανακοινώνεται οτι λογω της σύ­
μπτωσης της Εργατικής Πρωτο­
μαγιάς με την ήμερα της Λαϊκής 
Αγοράς της Βερροιας. η Λαικη 
Αγορά θα πραγματοποιηθεί, την 
αμέσως προηγούμενη ήμερα. 
Δεύτερα 30-04-2001.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ !

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Tunou Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
ί Π. ΜΠΟΥΘΑΣ-Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε.

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................. 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
’ Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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ΤΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
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ΛΕΥΤΕΡΙΑ - ΖΩΗ ΚΑΙ ΦΩΣ 
ΜΟΡΦΩΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Ηταν το Bc'iho σύνθημα με το ο- 
πο ο πορεύτηκαν στο Νεο Οραμα τα 
Νιατα της Ελλαδας στη διάρκεια της 
τριπλής Κατοχής τα παιδια της 
ΕΠΟΝ Απ ολους τους Λαούς, οι Ε­
λληνες ονειρεύονται πιο ομορφα το 
Ονειρο της Ζωής και αυτό γιατί γνω­
ρίζουν όλες τις ομορφιές και τις ά­
ξιες της Ανθρώπινης Ζωής, με κο­
ρωνίδα τον μεγάλο Πανανθρώπινο 
Ερωτα.

Απο τα κόκαλα των Ελλήνων το Ι­
ερά και τα Μαρμαρα των Αιωνων τα 
Γλυπτά, που το επιβεβαιώνουν, ανα­
τέλλει κάθε φορά η Ελευθερία σε 
αυτήν τη Γη Για αυτό Ελλαδα σημαί­
νει Ελευθερία σημαίνει Δημοκρατία 
σημαίνει Ανθρωπιά! Η Ελευθερία και 
η Δημοκρατ ο ξεκινούν απο ενα αυ­
τόβουλο και κυρίαρχο αρμόνικα συ­
ναρθρωμένο σύνολο Ιδανικών και Ο­
ραμάτων Η Ελευθερία η Δημοκρα­
τία και ο Ανθρωπισμός, αυτή η Αγια 
Τριαδα η ομοουσια και αδιαίρετη εί­
ναι που μετατρεπε: το Κήρυγμα το 
γραμμα και τον τύπο σε σαρκα 
πνεύμα και ζωη όλες τις ανθρώπι­
νες Αξιες της Ζωής αρχίζοντας απο 
τον Ερωτα, την Ομορφιά και τη Γνώ­
ση. Αυτά ακριβώς τα δεδομένα Ζωής 
ήθελε η ΕΠΟΝ με τον πρωτοπορια­
κέ ρολο στην Αντίσταση να αναδει- 
ξει. να εμπνευσει και να επαναφέρει 
στη Ζωη. Ο Αξιες αυτές να αποτε- 
λεσουν αναλλοίωτο Κεφαλαίο Ζωής 
των Νέων Γενιων

Τι ανακούφιση αλήθεια τι καινου- 
ριε< ελπίδες και τι πολλαπλάσιο δύ­
ναμη απο την αρχική, σου δίνει η 
απόφαση να δώσεις κάθε ικμαδα του 
Νου κα· της Ψυχής σου για να μετα- 
τρεψε'ς την τριπλή Κατοχή της χω­
ράς σε Απελευθέρωση! Μια σκλαόια 
σε Ελευθερία! Το αιμα εινο· το πιο 
ακριβό καύσιμο για να κινήσουν οι 
τροχοί της Ιστορίας, να πάει η Ζωη 
μπροστά και η θρυλική ΕΠΟΝ το 
εδωσε πρόσβαρο στη διάρκεια του 
τετράχρονου ανισου. σκληςου και 
αιματηρού Αγώνα

Μετά την ίδρυση της επρεπε να 
βρει τροπο να επικοινωνήσει με τα 
Νιοτα της Ελλαδας για να κάνει 
γνωστό το περιεχόμενό κα: στους 
σκοπούς του Αγώνα net.· δεν ήταν 
άλλος απο τη Λευτεριά την Εθνική 
Ανεξαρτησία τη Λαικη Κυριαρχία 
την Ειρηνη τη Δημοκρατία και την 
Κοινωνική Δικαιοσύνη

Με βασικό σύνθημα την Λευτεριά 
τη Ζωη και το Φ^ς την Μόρφωση 
κα. τον Πολιτισμό οργανώθηκα τα 
Νιατα της Ελλαδας στην ΕΠΟΝ Οι 
Αντιστασιακοί Λογοτέχνες συνέθε­
σαν τα αντίστοιχα τραγούδια για να 
ενθαρρύνουν, εξαρουν και να προ- 
τρεψουν τους Νέους να συμμετα- 
σχουν ολοψυχα στον Εθνικό Απε­
λευθερωτικό Αγώνα Να δώσουν ο­

ι πως αρμόζει στα Νιατα το μεγάλο 
ΠΑΡΩΝ στον Αγώνα ν α το Α -

νθοωπινα Ιδαν-κα
Μερικά απε το πολλά Τραγούδια 

της ΕΠΟΝ είναι τα παρακατω
* Με τη χρυσή της Νιοτης πανο­

πλία. το θάρρος, την ορμή, τη λεβε­
ντιό πεταυε στον Αγώνα, στη Θυ­
σία γ.α την Ελλαδα για τη Λευτε­
ριά. Για μια Ζωη ελεύθερη κι ωραίο 
απλώνουμε της Νιοτης τα φτερό uio 
πλάση ονειρευτή, μια πλάση νεο. τα 
μπρατσα μας να χτίσουν τα γέρα 
Καμαρωτό, χαρούμενα τα Νιατα σαν 
σε ropo βαδίζουν παντα εμπρός 
φλονα. ζωη και θέληση γεματα κι ει- 
να: το πέρασμα τους ολο Φως. Το

I Νιατα είμαστε μεις της Γης Ελπίδα 
ι άλλοι του αντίκρυ μας σταθεί. Με-

I Μοναχισμός στα
Συνέχεια από trv 2η σελ.
(11, Παπαζη. Μοκρυρραχη . σ 320 · (12) 
Γαθριηλιδης Προσκύνημα . σ 105 · 108 · (13) 
Σημονικας. Πιερία ', σ 50 - (14) Πύρινος. 
Έγγραψα σ 43-(15) Πύρινος. Έγγραφα σ

' 42-43 · (16) Ζερης. Προδρομος σ 48 72. 
Πύρινος. Εγγραψα . σ 23 · (17) Ζερης, 
Προδρομος'', σ 42 · (18) Πορφυριος, 
Γέροντες . σ. 52 · (19) Παποζωτος, Ναοί

I Βέροιας . σ 66 Κατα επιτόπια ερευνά, εντοπι- 
I στηκε κτητορικη επιγραφή σε δακτυλικό εξα- 
ι μέτρο, με ασβεστωμένη όμως την χρονολογία. 
) στο θορεινο παράθυρο του καθολικού, ενω αλ­
ί λη κτητορικη επιγραφή χρονολογεί τα προσκτι- 
Ι σμοτα το 1837. επι ηγουμένου Διονυσίου, απο 
ι το χωρίο Γιαννουτο Ελασσωνος - (20) Ζερης,

Αγιοι Παντες . σ 7 και Πύρινος, 'Ανέκδοτα
( Στοιχεία σ 117 · (21) Στοιχεία, σ 34 · (22) 
) Οεοχοριδης, Μια Διαθηκη ο 68. οπού και 

χάρτης της περιοχής · (23) Προσωπικές 
ερευνες - (24) Προσωπικές ερευνες * (25) 
Στεφανοπουλος. Ιστορικόν Δασκιου'. σ 30 · 
(26) Ζερης Προδρομος σ 58 · (27) Ζερης. 
Προδρομος σ 52 κ.ε · (28) Μπατσαρας. 
Βαρβαρο . ο. 1. 8. 9 ♦ (29) Ζερης. 
Προδρομος . σ 53. 55. 84 · (30) Ζερης. 
Προδρομος , σ 57. 58 · (31). Ζερης, 
Προδρομος σ 48-58 · (32) Παραθέτουμε την 

κυριοτερη βιβλιογραφία Το Μοναστήρι του 
Τίμιου Προδρομου ( Σκητη Βέροιας ), 27-28 
Μαρτίου 1993 Πρακτικό διημερίδας. Ιερά 

λ Μητροπολις Βέροιας και Ναουσης 1994 Δημ
Ί Παπαζη, το Μοναστήρι Τίμιου Προδρομου 
I Σκητη Βέροιας , Βέροια 1996 Γεωργίου 
( Χιονιδη Ο Οσιος Αντώνιος ο Νέος εκ της

Του ΝΙΚΟΥ KOΓΙA
Λιοοι απ την κάθε μια κιναμε να Au-
τρωσουμε τη Γη Στο φράχτη της 
σκλαβιάς ο πέρασμα μας. μια κατα- 
λυτρα θαν νεοοσυρμη Το Δίκιο, η 
Λευτεριά για σύνθημα μας. ποιος θα 
μας ανακοψει την ορμή; Καμαρωτό 
χαρούμενα -ο Νιατα σαν σε χορο 
βαδίζουν παντα μπρος φλόγα, ζωη 
και θέληση γεματα κι ε.ναι το περα- 
συα τους ολο Φως

’ ΕΜΠΡΟΣ ΕΠΟΝΙΤΕΣ; Εμπρός 
Επονιτες αδέρφια και πάλι πάμε και 
γοργά προβάλλει η αυγή να δεί­
ξουμε πρεπει μ ατελείωτη πάλη πως 
θελουμε με.ς μια Λεύτερη Ζωη. Τα 
Νιατα μας. Νιοτα χρυσά και ανθισμέ­
να βαδίζουνε μπρος με βήμα γοργο, 
κι αν είναι με πίκρες και μοχθο θρεμ­
μένα το γέλιο σκορπάν το τριγύρω τ 
αγνό. Πρωτοπόροι στον Αγώνα με 
της Νιοτης τον παλμό και τον ττνο 
στις γιορτές μας δίνοντας το χαρω­
πό Κατακταμε τη Ζωη μας διώχνο­
ντας τον Φασισμό, παρών ειν η φα- 
λαννα η δίκη μας της Προοδου c 
Στρατός, ατσαλένια η ΕΠΟΝ .

’ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ ΕΙΜΑΣΤΕ 
ΜΕιΣ Της Νιας Γενιάς είμαστε μεις 
το πιο κρυφό καμαρι. Χαραξαμε το 
δρομο μας Ελλαδας στις εικοσιτρεις 
Φλεβάρη. Ω Ελλαδα μας γλυκια 
Δημοκρατία Λαικια Ω Ελλαδα μας 
γλυκια δε θελουμε το Βασιλια. Ε­
πάνω στα ψηλά βουνά Αντάρτες Ε- 
πονπες παλεύουν για τη Λευτεριά Ε­
λλάδας χτυπώντας τους Φασίστες 
Ω Ελλαδα μας γλυκια Δημοκοατια 
Λαικια Ω Ελλαδα μος γλυκια δεν θε­
λουμε το Βασιλια. Χέρι με χέρι στη 
δουλειά ολοι μας ενωμένοι. Κ?τω ο 
Φασισμός παιδια. Ελλαδα μας, η νί­
κη μας ποοσμενει. Ω Ελλαδα μας 
γλυκια Δημ κρατια *αικια. Ω Ελλσ- 
δα μας γλυκια δεν θελουμε το Βασι­
λιά

’ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΗΣ ΕΠΟΝ Με χα- 
ρα στην καρδια και τραγούδι της 
ΕΠΟΝ τα παιδια. Μια Γενα γιγαντω­
μένη στον Αγώνα ενωμενη για Λα­
οκρατία και για Λευτεριά. Στα βουνά 
και στους κάμπους, στην πόλη, πα- ¡ 
ντα μπρος. Μια Γένια προχωρας. κι · 
απ του στήθους σου τη φλόγα Μα­
χητής Λευτεριάς Νικητης βγήκε ο Η- 
ρωας Ε7\ΑΣ ΕΠΟΝ. ΕΠΟΝ εισ ο ε­
χθρός τω Φασιστών, αξία Γένια των 
δουλευτων καμαρι του Λαού. ΕΠΟΝ 
ΕΠΟΝ, ΕΠΟΝ γλυκοχαραζε Μια 
Ζωη Εικοσιενα ξαναζεί με το Λαο 
μαζί

Te τραγούδι που ακολουθεί το -- 
γραψαν οι ίδιοι οι Μαχητές του Η­
ρωικού Λοχου των Φο.τητων Λό­
ρδος Μπαιρον και εχει τίτλο 
* ΕΜΒΑΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΛΟΡΔΟΥ ΜΠΑΙ- 
ΡΟΝ Ω γεια Χαρα' Σπουδαζουσα 
Γένια Γένια που ρίχτηκες στον 
Αγώνα για τη Λευτεριά. Βουνά και 
λογγοι της Αθήνας ολοι οι δρομοι α- 
ντ;λαλουν Λοχος Μπαιρον Λο- 
χος ΕΛΑΣ - ΕΠΟΝ Φλογατα Νιατα 
Σπουδαστών εμπρός, εμπρός στο 
πέρασμα σας γονατίζει ο εχθρός 
Του Φασ τμου είστε σεις φοβέρα, 
σαν ακουστεί μες στο αγέρα; Λό­
ρδος Μπαιρον , "Λοχος Σπουδα­
στών .

Αυτά είναι μερικά αποσπασματα 
απο ορισμένα Αντιστασιακό Τραγού­
δια απ τις πολλές δεκοδες που γρα- 
φ.ηκαν. Τραγούδια με τα οποία ο 
Λαός τραγούδησε τη Λεβεντιά, το 
Θάρρος, τον Ηρωισμό και την Αυτο­
θυσία που εδειξε ο Λαός μας Οργα­
νωμένος στις πολίτικες και ενοπλες 
Ορνανωσεις της Αντίστασης κστα 
των τριών Κατακτητων και των ντο- 
πι υν συνεργατών τους.

Πιέρια Ημαθίας
Μακεδονίας Βέροιας Βέροια 1965. Του ίδιου. 
Ιστορικά προβλήματα και μνημεία εκ της πα-

ραμονης του Γρηγοριου Παλαμο εις την περιο­
χήν Βέροιας ιΑνατυπον εκ του περιοδικού 
Γρηγοριος ο Παλαμος). Θεσσαλονίκη 1967 κλπ 
- (33) Πουκεβιλ Ταξίδι σ 87-88 · (34) 
Πύρινος. Εγγραφα", σ 20 · (35) Πύρινος. 
Εγγραφο σ. 44 κ.ε. · (36) Ποπαδοπουλου · 

Τζιτζιλης. Γλωσσικά’’, σ 89 λ μουρτσακο - 
(37) Τα απογραφίκα στοιχεία προέρχονται απο 
το κρατικό έντυπο: Νομος Ημαθίας. Στοιχεία 
Συστασεως και εξελιξεως των Δήμων και 
Κοινοτήτων (Απο της εφαρμογής του Νομού 
ΔΝΖ του έτους 1912 και εφεξής). Αθηναι. 
Ιανουάριος 1962. σ. 86-87 · (38) Μπατσαρας. 
Μουτσιολη , σ 80 - (39) Στεφανοπουλος, 
Δασκιο . σ 15. Φωτιοδης. Δασκιο'. σ. 18, 

Πορφυριος. Αγια Φωτιδο 1996 και 1997 · (40) 
Στεφανοπουλος. "Ιστορικόν Δασκιου ’. σ 25-27 
• (41) Στεφανοπουλος. Δασκιο '. σ 12.

ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ
• ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ. Προσκύνημα Θωμά 

Γαβριηλιδη Προσκύνημα στο ιερά της θεοοω- 
στου πολεως Βέροιας (Ναοί, κειμήλια. 
Ενθυμήσεις Αναμνήσεις Σχόλια) Βέροια 
1996

• ΖΕΡΗΣ. Αγιοι Παντες Γεωργίου Ζερη.
πρωτοπρεσβυτέρου. Ιστορία της Ιερός Μονής 
Αγιων Πάντων απο το έτος 1942 εως 11-5- 
1950 Βίροια 1995 (Φωτοτυπημενο δάκτυλο- 
γραφο)

• ΖΕΡΗΣ. Μουτσιολη Γεωργίου Ζερη. πρω­
τοπρεσβυτέρου, Ιστορία της Ιερός Μονής

> jj v r xeio ο ι π ν 4ρ σελίδα.

ΑΠΟ ΤΟ 1979

ΤΟ“ ΕΔ ΕΣΣ ΑΪ ΚΟ Θ Ε ΑΤΡΟ ”
Με αφορμή τα ΠΙΤΣΟΥΝΑΚΙΑ" ΣΤΟΝ ΕΚΤΟ" του Κ. Κολλά, 

που ανεβαίνει μέσα στο 2001 και περιοδεύει

Κατηφορίζαμε απο Ναουσα... Α- 
νηφοριζαμε για Εδεσσα Εσκαγε 
Ανοιξη μέσα απο το φως του σού­
ρουπου. τα φουσκωμένα μπουμπού­
κια. τις σκόρπιες εδω εκεί βερικο­
κιές ανθισμένες Εσκαγε μύτη η ι­
δέα ενός Πνεύμονα Πνευματικού Ε­
δεσσας. Ναουσας Βέροιας η Βέροι­
ας. Ναουσας. Εδεσσας αν θελετε. ό­
πως θελετε. Ενας κοινος τοπος 
διασώσεων διαδόσεων, δράσεων, ε­
πιδράσεων. ανταλλαγών γνωριμιών, 
με λογους. αίτιες κι αναγκες ιστορι­
κών και γεωγραφικών χαρτών και 
προς Ανατολας "θαλαττα θαλατ- 
τα...".

Κατεβαίναμε η ανεβαίναμε με τον 
Κώστα Κολλά προς Εδεσσα Για τα 
ΠίΤΣΟΥΝΑΚΙΑ ΣΤΟΝ ΕΚΤΟ . για τις 

πρόβες τουο στο στέκι στο Ε­
ντευκτήριο του ΕΔΕΣΣΑΙΚΟΥ ΘΕΑ­
ΤΡΟΥ". (ΙΩΝΟΣ ΔΡΑΓΟΥΜΗ 37. και 
ανοιχτο για ολους 7-9μ.μ και τηλέ­
φωνο 0381-25429) Σχεσεις πά­
θους με την Εδεσσα ελάχιστες. Κυ­
ρίως με τα Ανθεστηρια - που τα 
θυμήθηκα τώρα - τους Καταρακτες. 
την Ποίηση της. τελευταία υε την 
Πεζογραφία της και τους Παραδο­
σιακούς Χορούς της Η Δώρα Στρα­
τού - δέκα χρονιά μαζί της. κοντά 
της Λαϊκός Χορευτής - τιμούσε τους 
χορούς της Εδεσσας, τους πα­
ρουσίαζε κατ έτος δυο και τρεις φο­
ρές. στο θέατρο ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΧΟ­
ΡΟΙ. ΔΩΡΑ ΣΤΡΑΤΟΥ στο Λοφο Φι- 
λοπαππου. στην Αθήνα, παντα καλο-
καιρ*.

Οι συμπτώσεις! Εδεσσαικο Θέ­
ατρο Δυο χρονιά τυφλης σιωπής 
και να τα ΠΙΤΣΟΥΝΑΚΙΑ Κώστας 
Κολλάς: Τεσσερα ετη αποχής" και 
να ίο 'Εδεσσαικο θέατρο Ηλιας 
Τσεχος: Είκοσι τόσα χρονιά δεν είχε 
ειδωθει με τον Κώστα Κολλά, με το 
Εδεσσαικο Θέατρο ποτέ κσι ανοί­

γει η γαλανή, ψηλη. στενή, ορθογώ­
νια πόρτα του Εδεσσαικου Θέ­
ατρου λεμε Καλησπέρα στα παιδια 
στους Ηθοποιούς: Θωμά Ινδό. Κο- 
ντιου Μαρία. Σαμαντα Χρηστό Κιοσε 
Παντελή Αραπογλου Αναστασία, 
Γαγλη Αγγελική. Γιαρενη Χριστίνα. 
Γιωγα Δημητριο. Δελη Βικυ Μιχαήλ 
Λίνα. °πνελα Ανδρ:α Χατζηπετρου 
Ντινο και στην Υποβολέα Τσολακη 
Κατια Μας αρπάζουν νουν και κα­
ρδιάν. ο Εδεσσαικο'· θεατρικός κα­
φές μοσχοβολά, ερχεται και φεύγει 
κοσμος. άρχιζε; η καθηστικη Ανά­
γνωση του Εργου, οι ρολοι καρπε­
ροί. γελάμε κα: ξαναγελαμε εν­
θουσιασμός .. Ο λογος του Κολλά 
ξεκαρδιστικός, ακαταπαυστες συ­
μπονετικός. παιχνιδιατικος. σπαρτα­
ριστός. αναγερσημος. πρόβες, πρό­
βες. ανοίγει η Αυλαία ΕΔΕΣ- 
ΣΑΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ απο το 197° πάμε:

• 1980 "ΤΑ ΟΠΛΑ ΤΟΥ ΑΧΙΛΛΕΑ 
του Δημητρη Χριστοδούλου. Συμμε­
τέχει στο Φεστιβάλ Κόρινθου με δια­
κρίσεις. Βραβείο Επιτροπής Κοινού. 
Βραβεύ Καλυτέρου Συνολου Α 
Βραβείο Ανδρικού Ρολού στους: 
Γιώργο Κροντσελη. Γιώργο Τσιρο- 
γκα. Η Κριτική Επιτροπή Στέλιος 
Γερανης. Μαιρη Μσρκου. Βασίλης 
ΜεσοΛογγιτης. Μιμης. Μιχαλης Χε- 
λιωτης

• 1981 ΟΙ ΜΙΚΡΟΙ ΦΑΡΙΣΑΙΟΙ 
του Δημητρη Ψαθα

• 1982 Ο ΑΧΟΡΤΑΓΟΣ του Δη­
μητρη Ψαθα (Παιδική Σκηνη)

• 1982 'ΧΩΡΙΣ ΦΤΕΡΑ του Γου- 
ντυ Αλεν Παγκόσμια Πρώτη Αφιε­
ρώνεται στην ' Παγκόσμια Ηυερα του 
Θέατρου και παίρνει το Α Βραβείο 
Ανδρικού Ρολού ο Αχιλλεας Αμπα- 
ζης. Β Βραβείο Καλύτερης Παρά­
στασης

’ 1903 Ο ΦΑΝΤΑΣΜΕΝΟΣ της 
Ζωρζ Σαρη (Παιδική Σκηνη)

Το Βρετανικό Συμβούλιο Θεσ­
σαλονίκης (Εθν Αμυνης 9 τηλ 
031 - 235236), διοργανωνει τις έ­
ξης εκδηλώσεις

• ΣΥΜΠΟΣΙΟ: Παρ 27 4 Νεο 
Αμφιθέατρο Φιλοσοφικής Σχολής 
ΑΠΘ Aspects of Literary Tran­
slation Στα πλαίσια του Ευρω­
παϊκού Ετους Γλωσσων 2001

• ΘΕΑΤΡΟ: 8 και 9 5 Θέατρο 
Αμαλία Το Β Σ σε συνεργασία

* 1984 Δ'ΛΚΟΠΕΣ ΤΟΥ ΓΕΛΑ­
ΣΤΟΥ της Μαρίας Μπακα (Παιδική 
Σκηνη)

* 1985 ΕΤΑΙΡΙΑ ΘΑΥΜΑΤΩΝ του 
Δημητρη Ψαθα

’ 1986 ΜΑΡΙΑ ΠΕΝΤΑΓΙΩΤΙΣΣΑ" 
του Μποστ Συμμετέχει στο Φεστι­
βάλ Κορ νθου με Διάκριση

’ 1986 ΤΟ ΑΥΓΟ ΤΗΣ ΚΟΤΑΣ 
του Γιώργου Ιωαννου (Παιδική Σκη­
νη)

* 1988 ' ΠΑΝΤΡΟΛΟΓΗΜΑΤΑ ' του 
Γκογκολ Συμμετέχει στο Φεστιβάλ 
Κόρινθου Επαινος για τα Σκηνικά 
και τα Κοστούμια

’ 1988 Το ΚΟΚΚΙΝΟ ΦΕΓΓΑΡΙ 
του Λακη Γιαννιδακη (Παιδική Σκη­
νη)

* 1989 C ΣΠΙΘΟΒΟΛΑΚΗΣ του 
Χάρη Σακελλαριου Παιδική Σκηνη

* 1990 ΕΝΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΣΤΟ 
ΚΡΕΒΒΑΤΙ ΜΟΥ του Κώστα Κολλά

’ 1990 3 ΜΟΝΟΠΡΑΚΤΑ του Τεν- 
νεση Ουιλιαμς

* 1991 Ο ΜΑΓΙΚΟΣ ΔΟΝ ΖΟΥΑΝ 
του Σταύρου Λομβαρδεα

* 1992 ΤΡΕΛΗ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ ΣΤΟ 
ΠΑΡΑΜΥΘΕΝΙΟ ΔΑΣΟΣ της Βε­
ατρίκης Καντζολα - Σαμπατακου 
(Παιδική Σκηνη)

* 1992 ΨΥΛΛΟΙ ΣΤ ΑΥΤΙΑ του 
Ζωρζ Φεντω Συμμετέχει στο Φεστι­
βάλ Κόρινθου Παίρνει το Γ Βραβείο 
Καλύτερης Παράστασης Κριτική Ε­
πιτροπή Τοτιανα Λυγαρη. Στέφανος 
Στρατηγός. Ολγα Πολίτου. Νικος Γα­
λανός Μάριος Ρετσιλας

* 1993 ΑΓΡΟΙΚΟΙ" του Καρ? α 
Γ κολντονι

* 1994 Ω! ΤΙ ΚΟΣΜΟΣ ΜΠΑΜΠΑ 
και ' ΑΡΤΖΙ ΜΠΟΥΡΤΖΙ ΚΑΙ ΕΛΛΑΣ 
των Κώστα Μουρσελα και Κώστα 
Κολλά, αντίστοιχα

’ 1995 ΚΡΟΚΕΤΕΣ ΑΛΑΣΚΑΣ 
του Κώστα Κολλά

* 1995 ΌΙ ΜΙΚΡΟΙ ΦΑΡΙΣΑΙΟΙ" 
του Δημητρη Ψαθα

* 1996 ΗΤΑΝ ΟΛΟΙ ΤΟΥΣ ΠΑΙΔΙΑ 
ΜΟΥ του Αρθουρ Μιλερ

’ 1997 ΕΝΑ ΚΑΠΕΛΟ ΓΕΜΑΤΟ 
ΒΡΟΧΗ του Μαικλ Βπσεντσε 
Γκατσο

* 1997 ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ του Γρηγο- 
ριου Ξενοπουλου

* 1998 "ΕΞΙ ΠΡΟΣΩΠΑ ΖΗΤΟΥΝ 
ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ του Λουιτζι Πιραντε^ :

* 1999 ΑΜΦΙΤΡΥΩΝ του Πλού­
του

* 2001 ΠΙΤΣΟΥΝΑΚΙΑ ΣΤΟΝ Ε­
ΚΤΟ” του Κώστα Κολλά

Χειροκροτήματα. Χειροκροτήμα­
τα... Χειροκροτούμε το ΕΔΕΣΣΑΙΚΟ 
ΘΕΑΤΡΟ Ανοίγει - κλείνει η Αυ­
λαία. Χειροκροτούμε τα πολυάριθμο 
Μέλη του. 250 αριθμούν! Τους Ηθο­
ποιούς του. τους Τεχνικούς του. 
τους Θεατες του! Το ΕΔΕΣΣΑΙΚΟ 
ΘΕΑΤΡΟ με 26+1 Παραστάσεις εως 
τωρα. 80 Περιοδείες.. 50 000 εισητη- 
ρια, πεντε Διακρίσεις και πεντε Βρα­
βεία Α . Β Ανδρικού Ρολού!

Αρχίζει Νεο Εποχή, με νεο Διοι­
κητικό Συμβούλιο Πρόεδρός: Μαρία 
Κοντιου, Αντιπρόεδρός Μιχαλης 
λιαδης. Γ Γραμματέας Νουσιου Πέ­
τρος. Ταμίας: Ινδός Θωμάς. Μέλη: 
Λινας Γεώργιος. Γαγλη Αγγελική. 
Κωνσταντινιδης Αβρααμ

Πεφτει στα χέρια μου ο Νικος 
Καραμαναβης. ο ΕΔΕΣΣΑΙΟΣ η 
μηνιαία Εφημερίδα που αγαπα. συ­
νομιλεί . διαβάζει και διαβάζεται. 
Ακούονται τρεχούμενα νερά "ΤΟ Ε- 
ΔΕΣΣΑΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ κυλά μας παί­
ρνει στο ταξίδι του, θελει ταξίδι, επι­
τυχία ιερή, μ* παραστασειο... μίμη­
σης σπουδαίας και τελείας...

' ΠΙΤΣΟΥΝΑΚΙΑ ΣΤΟΝ ΕΚΤΟ" Ε­
σείς. Μαθητές Θεατες. Θαυμαστές 
σας Εμείς

ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ 4-5 3 2CC1 
ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ

με την Πειραματική Σκηνη Τέ­
χνης στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 
Θεατρικής Ανοιξης, παρουσιάζει 
την θεατρική παρασταση "Impe­
rfect Librarian απο την Θεατρική 
Ομαδα Primitive Science .

• ΣΠΟΥΔΕΣ: 9 5 2001 (13.30 · 
21 00), Συνεδριακο Κέντρο I Βε- 
λλιδης (ΔΕΘ). Το Β Σ οργανώνει 
την 10η Εκθεση Βρετανικών Πα­
νεπιστήμιων

(Μέθοδος Τρομοκρατίας στην Ελευθερία του Λογου;)
Στην Καθημερινή (14-15 Απρι­

λίου 2001 σελ. 8). ο γνωστός Δη­
μοσιογράφος Αντωνης Καρκαγιαν- 
νης αναφερομενος σε σχόλιό του 
στην απορριφθεισα προσφατως - 
και απο το Εφετειο Αθηνών - Αγω­
γή που άσκησε κατα της Εφημερί­
δας και του ίδιου η Διευθύντρια του 
εν Ελλαδι Παραρτήματος του Οικου 
Δημοπρασιών ΟΩΙΒΤΙΕ Έ επειδή 
νόμισε οτι με σειρά δημοσιευμάτων 
(του Δημοσιογράφου) εθιγοντο τα 
επαγγελματικό συμφέροντα του 
γνωστου διεθνώς Οικου γράφει 
σχετικά για το φαινόμενό των Α­
γωγών κατα Δημοσιογράφων και Ε­
φημερίδων ... Ανεξαρτήτως όμως 
της συγκεκριμένης αυτής αντιδι­
κίας και της δικαστικής έκβασης, οι 
δυο Αποφάσεις (αθωωτικές) του 
Πρωτοδικείου και του Εφετειου Α­
θηνών έχουν ευρύτερη σημασία 
για την άσκηση του Δημοσιογραφι­
κού Επαγγέλματος..

Στη συνεχεία ο Αντωνης Καρκα- 
γιαννης αφού διαπιστώνει οτι ο 
Δημοσιογράφος στην προσπάθεια 
του να υπερασπίσει το γενικότερο 
συμφέρον της Κοινωνίας, είναι δέ­
σμιος δισταγμών και αναστολών 
στην άσκηση των καθηκόντων του 
προκειμενου να αποκαλυψει αληθι­
νό γεγονότα να τα κριτικάρει εκφε- 
ροντας γνώμη - υπο την απειλή πά­
ντοτε Μήνυσής η Αγωγής! Και με­
ταξύ άλλων τονίζει με έμφαση Υ­
πάρχουν άνθρωποι και οργανώσεις 
που σπεύδουν να υποβάλουν αγω­
γή η μήνυσή για οποιαδηποτε γνώ­
μη διατυπώσει ο δημοσιογράφος 
και με την οποία δεν συμφωνουν 
Ξερουν τι κανουν. Ασκουν τρομο­
κρατία στο δημοσιογράφο και κυ- 
οιως στη διεύθυνση των Μέσων τα 
οποίο δικαιολογημένα θέλουν ν α­
ποφυγουν τις δικαστικές περιπέτει­
ες Κ. ο δημοσιογράφος δεν θελε: 
να βάλει σε περιπετειες την εφημε 
ριδα του και προτιμάει να μην απο­
καλυψει το γεγονος, να μην το κρί­
νει και να μην το σχολιάσει (σ.σ η
υπογράμμιση δίκη μου,.

• · ·

Το ερώτημα που προκύπτει απο 
τις διαπιστώσεις και προβληματι­
σμούς του έγκριτου Δημοσιογρά­
φου είναι σκληρό.

Ο Δημοσιογράφος που δεν του ε­
πιτρέπει η συνείδηση του ν απο­
σιωπήσει γεγονότα που αφορούν 
και ενδιαφέρουν την Κοινωνία που 
δεν μπορεί να λουφάξει, δεν κάνει 
πίσω όπως το σκυλί με την ουρά 
στα σκελιο του τ. πρεπει να κά­
νει:..

• « ·

Και τώρα ας ερθουυε στα δικά 
μας

Ηθικοί Λογοι με υποχρεώνουν να 
παρσθεσω την είδηση όπως αυτή 
καταχωρηθηκε στην τοπική Εφημ
Ημερήσια (12 Απριλίου 2001 σελ 

2) υπο τον τίτλο Δικαίωση πρώην 
συνεογατη μας Με πρόσφατη α­
πόφαση του Εφετειου Θεσσαλονί­
κης δικαιωθήκαν πανηγυρικό για 
μια ακόμα φορά οι δημοσιογράφοι, 
μεταξύ δε αυτών και ο άλλοτε συ­
νεργάτης αοθρογραφος της εφη­
μερίδας μας Αργυρής Λιολιος. οι 
οποίο: με την αρθρογραφια τους εί­
χαν ασχοληθεί δημοσιογραφικά με 
την υπόθεση πλαστοπροσωπειας 
πριν εξ περίπου χρονιά όταν σε δί­
κη βιασμού που εκδικαζοταν στο 
Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Βέροιας 
παρουσιάστηκε ως θύμα του βια­
σμού αντί του πραγματικού θύμα­
τος άλλη κοπελο. η οποία ανακάλε­
σε την μήνυσή με αποτέλεσμα να α­
θωωθούν τότε οι τρεις Αλβανοί κα 
τηγορουμενοι

Το 1999 ο συμπολίτης μας δικη­
γόρος Αποστολος Λιουλιας συνή­
γορος υπεράσπισης ενός εκ των Α­
λβανών κατηγορουμένων με αγω­
γή που είχε κατοθεσε. στο Πολυμε­
λές Πρωτοδικείο Βέροιας ζητούσε 
απο την εφημερίδα "ΤΑ ΝΕΑ κα­
θώς και απο τον αρθρογραφο της ε­
φημερίδας μας Αργυρή Λιολιο να 
του καταβάλουν συνολικά ποσο 
150.000.000 εκ δρχ . ισχυριζομενος 
οτι η ανωτέρω εφημερίδα και ο αρ-

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
Των 3ου και 4ου Λυκείων Βερροιας

Η Θεατρική Ομαδα των 3ου 
και 4ου Λυκείων Βερροιας πα 
ρουσιαζουν την Κυριακή 29 Απρι­
λίου. στις 11.30π.μ. το έργο του 
Φεδερικο Γκα-ρθια Λορκα Το σπί­
τι τηο Μπερνα-ρντα Αλμπα

Η παρασταση θα δοθεί στον

ΓΑΛΛΙΚΗ ΘΕΑΤΡΐΚΗ ΑΝΟΙΞΗ
Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσα- 

λονικηο σε συνεργασία με την 
Πειραματική Σκηνη της Τέχνης 
διοργανωνει απο 27 4 μέχρι 15 5. 
στο Γ.Ι.Θ και στο Θέατρο Αμα­
λία". ενα προγραμμο Επαγγελμα­
τικών Εργαστηρίων και Θεαμάτων 
για το ευρυ κοινο Πιο συγκεκρι­
μένα

• ΛΟΥΚΛΟΘΕΑ ?Ο ΤΗΣ Α 
ΝΟΙΞΗΣ Η Emilie Valantin και οι 
Μαριονετες της Θέατρο Αμα­
λία". 29 και 30 4. 9μ μ - Μπέη Χα- 
μαμ 4 5. 9μ.μ. · Πάρκο Πεδίο του

Του Αργυρή Λιολιου
θρογραφος μας με τα δημοσιεύματα 
τους τον διεσυραν ανεπανόρθωτα.

Τότε με απόφαση του το Πολυ­
μελές Πρωτοδικείο Βέροιας απερρι- 
ψε την αγωγή του δικηγόρου Και 
πρόσφατα το Εφετειο Θεσσαλονί­
κης με νεα απόφαση του μετά απο 
εφεση που είχε ασκήσει ο δικηγό­
ρος κατα της πρωτόδικης απόφα­
σης. δικαίωσε ακόμα μια φορά τους 
αρθρογραφους και κατ' επέκταση 
την ελευθερία του τυπου και το δι­
καίωμα των δημοσιογράφων να α­
σκουν απρόσκοπτα το λειτούργημα 
τους και να ελέγχουν τα κακώς κεί­
μενα .

> · ·

Παρα την συγκαιρινή δικαίωση 
μου και απο το Εφετειο Θεσσαλονί­
κης. η οποία εδωσε τέλος στην δί­
χρονη ψυχική ταλαιπωρία μου. εξα­
κολουθώ να πιστεύω πως η ε­
λευθερία του τυπου και το δικαίωμα 
των δημοσιογράφων να ασκουν α­
πρόσκοπτα το λειτούργημα τους 
δεν υφιστανται σήμερα uno tc κα­
θεστώς της εκσυγχρονισμένης κι ε- 
ξωνημενης διαπλοκής

Ειδικά για τον Τοπικο Τύπο πα­
ρόλο που κατανοώ την ακρως δυ­
σχερή θέση όσων μεροκαματιαζο 
νται για το ψωμί τους επαγγελομε- 
νοι τον Δημοσιογράφο που αποδέ­
χεται ν αυτοχειριοζει το λογο του 
προκειμενου να επιβιώσει, κι επειδή 
μου είναι παρα πολύ δύσκολο να δι­
καιολογήσω τη θεσμοθετημένη πλέ­
ον νοοτροπία υποταγής στη διατε­
ταγμένη Δημοσιογραφία

Η απάντηση μου στο ερώτημα 
που τεθηκε πιο πάνω είναι αν ή­
μουν αναγκασμένος να βναζω το 
ψωμί μου δημοσιονοαφωντας με 
φίμωτρο η σουρντινα στην πεννα 
μου. θα τα παρατούσα Θα υποδυό­
μουν τον Αλβανό που βιωνει λαθρα 
τα όνειρα του Θα γινόμουν σκα­
φτιάς του μαύρου μεροκάματου

Και μονο που σκέφτομαι, πως το 
πρωτοφανές στα δικαστικό χρονικά 
ετούτης της πόλης γεγονος εξα­
πάτησης της Δικαιοσύνης που συ­
νέβη στις 12 Σεπτέμβρη στο Κοκου- 
ργοδικειο Βερο:ας το αποσιώπησε 
ο Τοπικος Τύπος στη γέννηση του 
με κάνει ακόμα και τώρα να περνώ 
αλαργα απο τους θολούς του δη- 
μοσιογραφισμου

Η προσποθεια έκφρασης κριτικής 
ευαισθησίας του γραφοντα - μεσω 
του Ημερήσιου Τυπου - γιο συμθαι- 
νοντα σε τούτη την πόλη πήρε ορι­
στικά τέλος

Οχι απο φοόο Απο αηδία Και 
συναίσθηση του ματαιου

Οσο για το ποιος πλήρωσε για 
την πλεκτανη που εγινε στις 12 Σε­
πτέμβρη 1994 στην Αίθουσα του 
Κακουργοδικειου Βέροιας με την 
παρασταση που εδοσε το θυμό - 
μαϊμού και είχε ως κατοληξη να α­
θωωθούν οι κατηγορούμενοι και να 
να παραπεμφθουν με Βούλευμα του 
Συμβουλίου ΠΑημμελε¡οδικών Βέ­
ροιας σε Δίκη στο Τριμελές Εφετει- 
ο Θεσσαλονίκης τρεις Δικηγόροι, 
το ψεύτικο θύμα βιασμού ενός μάρ­
τυρας και άλλοι εξη Αλβανοί (που 
δεν εμφανίστηκαν - για ορισμένους 
υποστηρίχτηκε οτι είναι νεκροί), 
μας πληροφορεί το δημοσίευμα που 
αλιευσε φίλος απο το Διαδίκτυο:

Η 25χρονη Ελένη Φλορεντζα Τα- 
βελαρη πλήρωσε για την πλεκτα­
νη που στηθηκε σε δίκη για υπόθε­
ση βιασμού στην οποία η ίδια εμ­
φανίστηκε σαν θύμα, αντί της πρα­
γματικής {...). Η νεαρή καταδικά­
στηκε χθες απο το Τριμελές Εφε- 
’ειο Θεσσαλονίκης που αθωωσε 
τους τρεις δικηγόρους που κατηγο- 
ρηθηκαν για το ίδιο θέμα Συγκεκρι­
μένα. στην Ταβελαρι επιβλήθηκε η 
ποινή των 38 μηνών φυλάκισης κα­
τα συγχώνευση για υπόθαλψη ε­
γκληματία. για ηθικη αυτουργία σε 
πλαστογραφία και χρηση πλάστου 
έγγραφου . ("ΤΑ ΝΕΑ 20-03-2000 
σελ.: Ν21. Κωδικός άρθρου. Α 
16696 Ν 214).

Βερο.α 25 4 2001

Κινηματοθέατρο ΣΤΑΡ και η εί­
σοδος είναι εΚευθερη.

Η Θεατρική Ομαδα συμμετέ­
χει στους Περιφερειακούς Αγώ­
νες Θέατρου που θα γίνουν στην 
Κοζάνη αύριο Σαββατο 28 Απριλι-
ου με το ίδιο εογο

Αρεως 6 5. 11π μ.)
• ΘΕΑΤΡΟ FUST: Εργαστήρι 

με 12 συμμέτοχες. (30 4. 2 κοι 3 5. ; 
Γ.Ι Θ ) - Εργαστήρι με 10 συμμετο- ι 
χες. (30 4, 2 και 3 5. ΓΙΘ).

• ΘΕΑΤΡΟ: ’Όλγο. αγελαδα 
μου ’ - Roland Dubillard. (7 5, 
21.00μ μ Αυλή Γ.Ι.Θ.).

• ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ Ερμηνεία - Pa­
trice Bornand (8, 9. 10, 11 5. ( 
Γ.Ι.Θ.)

’ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Γ.Ι.Θ., Λε· I 
ωφ. Στρατού 2Α τηλ. 031 - ’ 
821231

I
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ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΑΚΡΙΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ!!!
Ποιος θέλει την ενότητα; 

Ποιος φοβάται την ενότητα;
Οθν' ΙΚρνΟ» I Ο »ΟφΡς 0IT0v<IKfW4 

ιο» 0*0* ττροξη Ο*· 0 πυροδοτηοη 
»οι Π αναζωπύρωση »ω* αυν»χων 
(»»K^OCWV »οι των διάφορων πρω 
τοβουλιων για (νοτη^ο αλλα »οι 
συμπαράταξη ’ ων δυναμίων O' 

Ρ·Ο1ΐΡθς <Ο· οχ· μΟΥΡ »IVOTÜI tlAl 
»0 μονοσήμαντα »ΟΙ 0H0<A<I01I<0 
ατον αο*<ρ·αμυ της τνιααης · ·
π<ρχθμ»νης α*αμ·τρήσης των Δη­
μοτικών t»λόγων <οι των πτιδιωκο 
μινών συνολικών π μ<ρι»οΐϊρων πο­
λίτικων οτοχων που Ocio ίο 
ΠΑΧΟΚ

Αυτή π (νοτητα ιοοο οτο εσωτε­
ρικό. οοο »ο» π Συμπαράταξη ίων 
Δυνάμεων της Αριστερός αΑΑα και 
της Δεξιάς όπως αυτή ιμφανιοθηκί 
ως οχπμο οι»ς κλευτακς Δημοτικές 
Ε»Αογ(ς φαίνεται ν αποτελεί αντι­
κείμενο (ντοτκης δκρευνηοης απο 
το Κίνημα, παράγοντες απο ανθρώ­
πους της δράσης , που τρέχουν δυ­
ο χιλιόμετρα αριστερό κοι ενάμισι χι­
λιόμετρα δεξιά απο κομματικά στε- 
As χη που δεν ελέγχουν τη σπονδυλι­
κή τους στηλη, απο ανοιχτές συγκε­
ντρώσεις με εξομολογητικες επιση­
μάνσεις

Ολο Αοιπον αυτα δημιουργούν ενα 
ιδιαίτερα κλίμα στην πολίτικη ζωη 
της πόλης που θα άξιζε να το προ­
σέγγιση κονεις κριτικά, έχοντας σαν 
εργαλείο την ιστορική πείρα, τις κα­
ταβολές. με το ιδανικό και το πάθη, 
τους Αγώνες μιας Γενιας που μεγά­
λωσε με το Οραμα μιας άλλης Κοι­
νωνίας με τους Πολίτες ενεργούς 
συμμέτοχους και πρωταγωνιστές 
των εξελίξεων.

Ας δούμε Αοιπον ΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Ε­
ΝΟΤΗΤΑ:

- Ενότητα ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ η χωρίς Α­
ρχές. συγκυριακή συγκόλληση που 
επιχειρειται συχνά τις παραμονές 
κάποιων εκλογικών αναμετρήσεων 
με στοχο την μεγιστοποίηση συγκε­
κριμένων αλλα πρόσκαιρων εκλογι­
κών ωφελήματων.

- Ενότητα ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ σίγουρα η 
προσχεδιασμενη στο θαλαμο των ε­
πιχειρήσεων, εξω δηλαδη απο την 
Κοινωνία, προετοιμασία ενός σχήμα­
τος που ενω θα φσνταζει ίσως ενω­
τικό στην ουσία θα είναι θνησιγενές 
εκ γενετής.

- Ενότητα ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ σίγουρα μια 
σχηματική πολίτικη διαδικασία που 
θελει την ενότητα των Αριστερών 
Δυνάμεων ως στιγμιαία ρητορεία 
που παγιδεύει το θυμικο των Αρι­
στερών για να διαλυθεί πολλές φο­
ρές την επαυριο της νίκης η της
ήττας στα εξ ων συνετεθη.

- Ενότητα ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ σίγουρα μια 
διαδικασία στην οποία ο σκοπος α­
γιάζει τα μέσα ", μια που οι Αριστε­
ροί με τους Αγώνες τους αποδειξαν 
οτι τα μέσα χαρακτηρίζουν και ση­
μαδεύουν την αξιοπιστία, την εμθε- 
λεια αλλα και την ίδια την προοπτική 
του σκοπού.

- Ενότητα ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ σίγουρα μια 
διαδικασία Δημοτικής Ολομέλειας 
την Κυριακή των Βαιων (που κάποιοι 
έψαχναν άσωτους ) που ως “Κο- 
λυμβηθρα του Σιλωαμ θα εξαγνίσει, 
θα καθαρίσει και θα μεταβολισει πα 
ντα προσερχομενο δηλουντα την ό­
ψιμη πίστη του στην οποιαδηποτε η­
γεμονική, ηγεμονευουσα. κομματική 
πρωτοπορία η αυτους που δήλωναν 
η φαίνεται η δείχνουν οτι κατέχουν 
και νεμονται την μαγική μυστική α­
λήθεια που δυστυχώς υπογειως δρο-

Του Δ. ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗ 
ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ. ΒΕΡΟΙΑΣ

μολογυυν και δημοσίως διαψευδουν
Κοι σίγουρα το ιταραπανω και αλ 

λα πολλά διν (ίναι Ενότητα γιατί η 
Ενότητα πιρνα μέσα απο ενα λογά 
που npcnd ποντα να είναι αξιόπι­
στος και δυναμικός που θα ξεπερνά 
τις σκοιτιμυιήτες των μηχανισμών 
και των συγκυριών, να εχει αντοχές 
στα αντεπιχειρήματα, ρίζωμα στις 
καρδιές, στα χέρια και στο μυαλό ό­
λων των Πολιτών που όντας η μη Ο­
ντας Αριστεροί, ΠΑΣΟΚ κλπ θα ήθε­
λαν να συμμετέχουν, να αποφασί­
ζουν. να δουλεύουν και να παλεύουν 
για την προκοπή της πόλης συνθέ­
τοντας τις διαφορετικές τους οπτι­
κές. τις δημιουργικές πρωτοβουλίες 
και τη δράση τους σε κλίμα Δημο­
κρατίας και Ελευθερίας.

Για να μπορέσουμε λοιπον να 
ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ κάποτε στην Ε­
ΝΟΤΗΤΑ εχουμε χρέος πρώτα - 
πρώτα:

- Να μπορούμε να συζητάμε μετα­
ξύ μας, σεβόμενοι ο καθένας την 
διάφορά και την οπτική του άλλου 
χωρίς καμμια πρόθεση ηγεμό­
νευσης, χειραγώγησης η εγκλωβι­
σμού.

- Να αξιοποιησουμε αποδοτικά και 
πειστικά για το Κοινωνικό Σύνολο 
τους νέους Θεσμούς, αποδείχνοντας 
κάθε μέρα στην πράξη οτι το Δημο­
κρατικό. το Κοινωνικό, το Συλλογικό 
μπορούν να γεννησουν καλύτερες 
Κοινωνικές Ανθρώπινες Σχεσεις, να 
θεμελιώσουν στο καινούριο Ηθος 
και μια καινούρια Αξιοπιστία στην 
Κοινωνία των Πολιτών χωρίς προνο­
μία. αποκλεισμούς, με σεβασμό στην 
ατομική προσφορά και στη δυνατό­
τητα ανάπτυξης των δημιουργικών 
ικανοτήτων κάθε Πολίτη.

- Το μέλλον της πολίτικης ζωής 
του τοπου όπως λεει και ο Γ. ΠΑ- 
ΝΟΥΣΗΣ θα στηριχτεί στα "ατακτα 
παιδια των αντιστάσεων και οχι 
στα ’υπάκουο παιδια του έτσι εί­
ναι' που το μονο που έχουν καταλα­
βει είναι να ακολουθουν το άστρο 
της αναρρίχησης. Αυτα όμως τα α­
στέρια γρήγορα σβήνουν και χάνο­
νται στο Γαλαξία της Ιστορίας.

- Δεν είναι η Κεντροαριστερά παι­
χνίδι και ανταλλαγή πολίτικων από­
ψεων στα σαλόνια αλλα ούτε και ο 
Σοσιαλισμός ως σημείο συνάντησης 
όλων των Παραγωγικών Δυνάμεων 
να ταυτίζεται με το Κολωνακι.

Χρειάζεται λοιπον κατα την γνώ­
μη μου ένας Ουσιαστικός Διάλογος 
με Ομάδες, Κινήσεις αλλα και μεμο­
νωμένους Πολίτες που θα ξεκινήσει 
απο τις αντίστοιχες κριτικές ε-κτι- 
μησεις και αποτιμήσεις σε κοινωνι­
κό κοι πολίτικο επίπεδο, που θα 
προχωρήσει σε συγκεκριμένες δε­
σμεύσεις και περιορισμούς, με βασι­
κούς καταλυτες την Ειλικρίνεια, την 
Αξιοπιστία, το Ηθος και το απτό κα­
θημερινό παράδειγμα όλων μας οτι 
το ζητούμενο είναι σταθερό η Ανά­
πτυξη της Πόλης με τη θέληση την 
ευθυνη και τη συμμέτοχη των Πολι­
τών.

Παλια πρόσωπα σε νέους ρολους 
η νεα πρόσωπα σε παλιούς ρολους 
δεν πείθουν πια κανεναν...

Βέροια 19 4 2001 
ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

Το Λύκειο Ελληνιδων Βερροιας 
δικαιώνοντας την φημη του π α - 
ρουσιοσε άλλη μια αξιολογοτατη 
μουσικοχορευτικη παρασταση, βασι­
σμένη αυτή τη.· φορά στον Κύκλο 
της Ακριτικης Παράδοσης!

Η Εκδήλωσή με τίτλο Ακριτικο 
Περασματα πραγματοοιηθηκε στον 
Χώρο Τεχνών και στεφθηκε απο α­
πόλυτη επιτυχία! Οι Συμπολίτες μας 
που κατεκλυσαν την Αίθουσα του 
Χώρου Τεχνών την π Κυριακή 22 Α­
πριλίου, είχαν την ευκαιρία να θαυ­
μάσουν την υπεύθυνη δουλειά των 
συντελεστών της παράστασης που 
διηρκησε περί τις 3 ώρες και δεν 
κούρασε το κοινο!

Την εκδήλωσή άνοιξε με σύντομο

Χαιρετισμό η Πρόεδρός του Λυκείου 
Ελληνιδων Βερροιας Κα Αλκμ Γα· 
λανοπουλου · Μπεμπετσου, ενω α­
μέσως μετά Χαιρετισμό απηυθυνε 
και ο Δήμαρχος Βερροιεων Κος I. 
Χασιωτης

Στην συνεχεία το κοινο παρακο­
λούθησε ενα πανόραμα 280 παραδο­
σιακών στολών και πάνω απο 100 
Χορευτές και Υορευτριες. Οργανο- 
παικτες και Τραγουδιστές που απέ­
δωσαν με τελειο τροπο Χορούς και 
Τραγούδια, απο την Ηπειρο, την Σα- 
μαρινα την Κοζάνη, την Φλώρινα τα 
Πιερία, το Ρουμλουκι. την Γουμένισ­
σα, την Δ. Θράκη, τον Ποντο. την Α- 
νατ. Ρωμυλία, την Μ. Ασια και την 
Μυτιλήνη!...

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων 
του το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης (Βασ. Ο­
λγας 66, τηλ. 031 - 889610), εχει 
προγραμματίσει και τις έξης:

• ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: Σειρά 
Ταινιών ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ 
στο Ινστ ΓΚΑΙΤΕ (Βασ. Ολγας 
66). Συμμέτοχη κοινού 500 δρχ

- Τετ. 2 5: Αποδημητικά που­
λιά - Στο δρομο για το Ιναρι
V 19.30) - Δρομοι μέσα στη νύχτα 
(21.00).

- Πεμ 3 5: Αποτέλεσμα μη­
δέν (19.30) - Ο Εβραίος ζωεμπο-

ρος Λεβι' (2-1.00).
- Παρ. 4 5: "Τεστ Ανδρείας' 

(19.30) - Comedian Harmonists' 
(21.00).

* ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟ: Σαβ. 5 
και Κυρ 6 5 2001 (9.30π μ 
19.00μ.μ ), στο Συνεδριακο Κέντρο
Ν. Γερμανός (ΔΕΘ). ΔΙΑΠΟΛΙ- 

ΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΟΜΑΔΕΣ 
ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ­
ΤΗΤΕΣ ί

* ΘΕΑΤΡΟ: Στο "Μύλο'·, το 
θεατρικό έργο του Φαλκ Ρίχτερ 
Ό ΘΕΟΣ ΕΙΝΑΙ DJ'. (Πληροφ. 031 

- 889610).

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

ΤΑ ΓΗΜΕΙΑ ΤΟΝ ΚΑΙΡΩΝ
Α ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΛΣΕΙ. 
ΝΑΙ η ΟΧΙ; Αντε, ντε 
μ π ς γονιοοι μι ία 
τοαλυμια του, γιο 
καιρός... Ασε που

οτις βιτρινες έχουν απλώσει τα 
κοντομάνικα κι εξω χιονίζει...

Ζ Ν. ΧΑΜΟΝΤ: Οι Ελληνες 
χάσομε εναν Φίλο. Η Μακεδονία 
ενα Στήριγμα

/ Κ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ Τρία
Χρονιά Χωρίς Τον Πρόεδρό...

Σ. ΟΕΟΔΟΡΙΔΟΥ· Η Βερ-
ροιωτισσα Σοπράνο μεσουρανεί 
με τον "Κουρσάρο του Βερντι'

ζ ΤΥΠΟΣ: Μας συγκινει το

ι νδιαφι ρον ιου Βουλευτή της 
Ν Δ Προκοπή Παυλοπουλου για 
τον Περιφερειακό Τύπο!

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ: Ναι στην 
Πρόταση του Βουλευτή Ημαθίας 
Μιχαλη Χαλκιδη για Κοινή Σύ­
σκεψη Νομάρχη - Βουλευτών 
για το Ροδάκινο.

/ 21.4.1967: Ουμαται κά­
νεις την Επανάσταση ;...

ζ ΤΟΥ ΑΗ · ΓΙΩΡΓΗ· Q
Στρατός Μας Τίμησε Τον Αγιο
Προστάτη Γ'»υ!

/ ΜΟΥΣΙΚΑ Το Rock στην
Βερροια το λενε Da Capo !...

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
Η ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΒΕΡΜΙΟΥ

Αξιότιμε Κύριε,
Μας βρίσκουν απόλυτα συμφώνους τα σχέδια για την Ανάπτυξη του 

Ορεινού Ογκου του Ανατ. βερμιου. Είναι και δίκη μας πεποίθηση πως ο 
σχεδιασμος για την Ανάπτυξη του Βέρμιου πρεπει να εστιάζεται αφενός 
στην συγκράτηση του πληθυσμού των Ορεινών Κοινοτήτων, (Ολόκληρό 
τον χρονο) μέσα απο διάφορά Αναπτυξιακό Προγράμματα και την ενί­
σχυση Κτηνοτροφικων και Δασικών ενασχολήσεων, καθώς και στην 
εδραιωση του Τουρισμού, όλων των μορφών που έχουν σχέση με βουνο.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Μοναχισμόςατα_Πιέρ_ια Ημαθίας
Iwcïcio οπό την 3η gcXiSg

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυ­

ρίων θερροιας ευχαριστεί
1. Τους Κο Λιτσα και Κο Βαγ­

γέλη Παπαχαοαλαμπους για την 
δωρεά 100.000 δρχ. στη μνημη 
του συζυγου και πατέρα Νικολάου 
Παπαχαραλαμπους για την συ­
μπλήρωσή 3 ετών απο τον θανατο 
του.

2 Τους Κο Στεργιο και Κα Ρο- 
ζα/.ια Τσιαμητρου για την δωρεά 
20.000 δρχ αντί στέφανου, στη 
μνημη του αδελφού τους Νικολο- 
ου Τσιαμητρου.

3. Την Κα Βιβη Κουσαη γιο 
την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη 
της θείας της Ελισσαθετ Χατζηνι-

κολακη λογω της εορτής της και 
50.000 δρχ. στη μνημη των γονέ­
ων της και τον αδελφού της Ιω­
άννη.

4. Ανώνυμη Κυρία για την δω­
ρεά 10.000 δρχ. στη μνημη της μη­
τέρας της.

5. Τους Κους Ιωάννη και Νι­
κόλαό Σχοινωτη γ;α την δωρεά 
25 000 δρχ. στη μνημη της πολυα- 
γαπημενης τους θείας Φωτεινής 
Στεφ Σιμού αντί στέφανου.

6 Τους Κο Βασίλειο και Κα 
Βασιλική Ζιωγα για την δωρεά 
50.000 δρχ. στη μνημη της θείας 
τους Κλεοπάτρας Χατζημαμο- 
γλου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τροφ.μοι του Γηροκομειου Βερροι- 
ας. ευχαριστούν θερμά

1 Τον Ομιλο INNER WHEEL Βερ- 
ροιας. για την επίσκεψη τους στο 
Γηροκομείο Βερροιας καθώς και γ:α 
την ευγενική προσφορά ενός πλή­
ρους γεύματος, την Κυριακή του Πά­
σχα.

2. Τους Κους Θωμά και Πέτρο Λιο- 
λιο για την δωρεά του ποσού των 
30 000 δρχ. στην μνημη της μητέρας 
τους. Μαργαρίτας Λιολιου.

3. Την Οικ Αντωνίου Στεργιου. 
για την δωρεά του ποσού των 30.000 
δρχ. στην μνημη της συζυγου του 
και της μητέρας τους.

4. Τη Κα Καμπούρη Βασιλική για 
την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. στη μνημη του συζυγου της Θε­
όδωρου Καμπούρη και των γονέων 
της.

5. Τον Κο Χαραλαμπο Παπαδοπου- 
λο για την δωρεά του ποσού των 
20.000 δρχ. στην μνημη προσφιλών 
προσώπων.

6 Τους Υπάλληλους Συνάδε­
λφους της Δ νσης Β θμιας Εκπαί­
δευσης. για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ στην μνημη του α­
γαπημένου τους Συνάδελφου. Κων- 
νου Γαλανη.

7 Την Οικ Αθανασίου και Ευας 
Μοχαιρα για την δωοεα του ποσού 
των ’3 000 *ρχ σ’ην μνπ'-η γο-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Ελληνική Ορνιθολογικη Ε­
ταιρεία. στα πλαίσια των Εκπαι­
δευτικών της Εκδρομών διοργα- 
νωνει μονοήμερη εκδρομή στις 
6 Μαιου στους Υγροτοπους Χα­
λκιδικής. Πληροφορίες στο Γ ρα­
φείο Θεσ νίκης (Καστριτσιου 8). 
τηλ. 244.245.

Η θεατρική Ομαδα των 3ου 
και 4ου Λυκείων Βερροιας ευχα­
ριστεί το ΕΡΑΤΕΙΝΟ και την 
Οικογένεια του Κου Νικου Κα­
λαϊτζή για τη διάθεση ενός πού­
λμαν για μετάβαση της στην Κο­
ζάνη οπού θα συμμετοσχει 
στους Περιφερειακούς Αγώνες 
Θέατρου.

Με μια Rock Συναυλία εκανε 
την θριαμβευτική εμφάνιση της 
και φέτος η Ορχήστρα Σύγχρο­
νης Μουσικής "Da Capo" της 
Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτι­
σμού Βερροιας! Τα νεαρα Μέλη 
της Ορχήστρας παρουσίασαν 
μουσικά κομμάτια των Pink Flo­
yd, Deep Purple, Queen, Rolling 
Stones! Η Συναυλία πραγματο­
ποιήθηκε το Σαθβατο 21 Απριλί­
ου το βράδυ, στην Αίθουσα της 
Αντωνιαδειας Στέγης Γραμμά­
των και Τεχνών, που κατακλυ- 
στηκε απο τους πολυπληθείς φί­
λους της Ορχήστρας! Την Ορχή­
στρα διευθυνε ο Μουσικός Αν- 
τωνης Βιγκατο, με απόλυτη επι­
τυχία!

νέων τους.
8 Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 

του ποσού των 5.000 δρχ στην μνη­
μη προσφιλών προσώπων

9 Τον κο Αντωνιαδη Βασίλειο, 
για την δωρεά του ποσού των 60.000 
δρχ. για ενα πλήρες γεύμα.

10. Τον Συμβολαιογραφικό Σύλ­
λογο Βερροιας. για την δωρεΌ του 
ποσού των 30.000 δρχ. στη μνημη 
Φωτεινής Σιμού, μητέρας της συνά­
δελφου Μαριαννας Σιμού - Σπυρο- 
πουλου και γιαγιας της συνάδελφου 
Φωτεινής Παπαδοπουλου.

11 Τις Κες Ρουλα και Κοκονη 
Κουφοπουλου, για την δωρεά του 
ποσού των 20.000 δρχ. αντί στέφα­
νου. στη μνημη Χρήστου Νουλα

12 Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 20.000 δρχ

13. Την Κα Ελένη Καρανικα για 
την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. στη μνημη του συζυγου της Πα­
ναγιώτη Καρανικα.

14. Την Κα Τζενη Βλαχόπουλου, 
για την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. για τις Εορτές του Πασχα

15. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 20.000 δρχ στη 
μνημη προσφιλών προσώπων.

16. Την Οικ. Δ. Νταλλη γιε την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στη μνημη των γονέων τους Λάζα­
ρου και Αναστασίας Κοσμιδου.

17. Τις Οικ. Χαράλαμπου Μακρύ 
και Εφης Κουσιδου - Μακρύ, για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. α­
ντί στέφανου στη μνημη Χρήστου 
Νουλα

18. Τον Σύλλογο Μακεδονομάχων 
και Απογόνων Ν. Ημαθίας, για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στη μνημη του μέλους τους Χρήστου 
Νουλα του Νικολαογ.

Μεταμορφωσεως του Σωτηρος (Μουτσιαλης) 
απο το έτος 1868 εως 11-5-1959". Βέροια 1995 
(Φωτοτυπημίνο δακτυλογραφο).

* ΖΕΡΗΣ, Προδρομος: Γεωργίου Ζερη. πρω­
τοπρεσβυτέρου, ‘ Ιστορία της Ιερας Μονής 
Τίμιου Προδρομου (Σκητη Βέροιας) απο το έτος 
1868 ως 11-5-1959". Βέροια 1995 
(Φωτοτυπημενο δακτυλογραφο).

’ ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ. Μια Διαθηκη: Γεωργίου I. 
Θεοχαριδη, Μια Διαθηκη και μια δίκη 
Βυζαντινή", 62 Ανέκδοτα βυζαντινά Εγγραφα 
του ΙΔ' αιωνος περί της Μονής Προδρομου 
Βέροιας", Θεσσαλονίκη 1959.

* ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ ΚΑΛΠΑΚΙΔΗ, 
Μητροπολίτου Βέροιας, "Η ασκητρια της 
Βέροιας οσιομαρτυς Ιερουσαλήμ", Αγιολογικά 
και υμνογραφικα Κείμενα. Βέροια 1997.

* ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΕΤΙΚΙΔΗ. "Τα μοναστήρια της 
Κοιλάδάς του Αλιάκμονα", Περιοδικό 
"Πολιτιστικά Δρώμενα", τ. 26, σσ. 11-18, 
Βέροια 1999.

* ΠΑΠΑΖΩΤΟΣ, Ναοί Βέροιας: Θαναση 
Παπαζωτου, “Η Βέροια και οι ναοί της" (11ος · 
18ος αι.), Αθήνα 1994.

’ ΜΠΑΤΣΑΡΑΣ, Βαρβαρα: Νικολάου Θ. 
Μπατσαρα, "Η ιστορία της Κοινοτητος Αγιας 
Βαρβαρας Ημαθίας" (Δακτυλογραφο 9 σελ.), 
1971.

" ΜΠΑΤΣΑΡΑΣ, Μουτσιαλη: Νικου Θ. 
Μπατσαρα, "Το Μοναστήρι της Μουτσιαλης", 
Ιστορία και θαύματα. Βέροια 2000.

’ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ - ΤΖΙΤΖΙΛΗ. Γλωσσικά: 
Ε. Παπαδοπουλου · Χρ. Τζιτζιλη. "Το 
Γλωσσικκο ιδίωμα της Ορεινής Πιερίας", 
Θεσσαλονίκη 1993.

* ΠΑΠΑΖΗΣ: Μακρυρραχη: Δημητριου 
Παπαζη, "Νεα στοιχεία για την ιστορία της I. 
Μονής Μακρυρραχης": Περ. Ορθοδοξία", 
τευχ. β, Απρίλιος - Ιούνιος 1998. σσ. 313-330.

* ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ, Γέροντες: Πορφυριου μονά­
χου Σιμωνοπετριτου, Μεγάλοι Γέροντες της 
Σκητης. Ιστορία και εντόπια μνημη περί την 
κοίτη του Αλιακμονος στην Βερροια ΙΔ' · ΙΖ αι., 
’"Πρακτικά", Βέροια 1993 (Ανάτυπο).

* “Ειδήσεις του 1887 για τον Μοναχισμό 
στην Ημαθία Γη"· "Πολιτιστικά Δρώμενα" 21, 
σσ. 30 - 31.

- “Το χέρι του Αγιου Συμεών. Αγιολογικά 
Σημειώματα": Εφημ. "Οι Καιροί", αρ. φ. 133, 
Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 1997, σ. 3.

’ ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ, Αγια Φωτιδα 1996: 
Πορφυριου Μονάχου "(Περί της Αγιας 
Φωτιδος)", περ. “Πολιτιστικά Δρώμενα", σ. 3 
Αρ. Εκδοσης 16. Εκδοση ΔΕΤΟΠΟΚΑ Βέροιας 
Οκτώβριος - Νοέμβριος · Δεκέμβριος 1996.

ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ, Αγια Φωτιδα 1997: 
Πορφυριου Μονάχου, "Αγια Φωτιδα, 
Αρχαιολογικά Σημειώματα": Εφ. "Μακεδονική" 
Βέροιας, 29 Νοεμβρίου 1997.

ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ, Αγ. Ιερουσαλήμ: Μονάχος 
Πορφυριος Σιμωνοπετριτης", Περί της Αγιας 
Ιερουσαλήμ": Περ. “Παυλειος Λογος", 13 
(Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 1996), σ. 25.

ΠΡΑΚΤΙΚΑ: "Το Μοναστήρι του Τίμιου 
Προδρομου" ("Σκητη Βέροιας"). 27-28 Μαρτίου 
1993: Πρακτικό Διημερίδας, Ιερά Μητροπολις 
Βέροιας και Ναουσης 1994.

' ΠΟΥΚΕΒΙΛ. Ταξίδι: Φραγκίσκος Πουκεβιλ, 
"Ταξίδι στην Δυτική Μακεδονία" (Ανοιξη 1806),

Εισαγωγή κλπ Γιάννης Τσαρας. Εκδοτικός 
Οικος Αφων Κυριακιδη. Θεσσαλονίκη χ.χ.

’ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: Χρήστου Αραμπατζή - 
Αποστολου Κραλιδη, "Τα μοναστήρια της 
Μακεδονίας κατα την Βυζαντινή και 
Μεταβυζαντινή περίοδο": Ερευνητικό 
Πρόγραμμα του ΚΒΕ ΑΠΟ. Ανάτυπο απο τα 
Βυζαντινό 16, Θεσσαλονίκη 1991. σσ. 372 - 431.

* ΠΥΡΙΝΟΣ. Εγγραφα: Παυλου Δ. Πυρινου. 
Ανέκδοτα Εγγραφα αφορωντα εις τας Ιερας

Μονας Τίμιου Προδρομου (Σκητη Βέροιας) και 
Μουτσιαλης", Θεσσαλονίκη 1975.

’ ΠΥΡΙΝΟΣ, Ανέκδοτα Στοιχεία: Παυλου Δ. 
Πυρινου, "Ανέκδοτα Στοιχεία για τη Μονή 
Προδρομου ("Σκητη Βέροιας ") 1825 · 1922: 
Πρακτικά, Βέροια 1994.

* ΣΗΜΑΝΙΚΑΣ, Πιερία: Γιάννη Σημανικα. "Τα 
δασοκτηματα των Πιεριων και ο ρολος τους 
στην ανάπτυξη της περιοχής" (σσ. 47-52, 
Βέρμιο - Πιερία. Η προσφορά τους στην κοινω­
νική, ιστορική και οικονομική ανάπτυξη των 
κατοίκων της περιοχής). Πρακτικό Διημερίδας 
19-20 Μαρτίου 1994. Εκδοση της περιφερεια­
κής Εφορείας Προσκόπων Ημαθίας, Βέροια 
1996.

* ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ. Δασκιο: Ευάγγελου 
Στεφανοπουλου. "Δασκιο, Ιστορία - 
Λαογραφία. Ανέκδοτα Χειρόγραφα". Διασκευή 
• Παρουσίαση: Α. Μ. Τζαφεροπουλου, Βέροια 
1972.

* ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ. Ιστορικόν Δασκιου: 
Ευάγγελου Στεφανοπουλου, "Ιστορικόν χωρίου 
Δασκιου Βέροιας και περιοχής απο αρχαιότα­
των χρόνων μέχρι σήμερον", Ραχια Βέροιας 
1957.

’ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: "Στοιχεία Συστασεως και 
Εξελιξεως των Δήμων και κοινοτήτων. 15 
Νομος Ημαθίας", Εκδοσις της Κεντρικής 
Ενωσεως Δήμων και Κοινοτήτων της Ελλάδος, 
Αθηναι 1962.

* ΣΦΗΝΙΤΣΑ: "0 Αγιος Αθανάσιος 
Σφηνιτσης", Εκδοση Ιερας Μονής Αγιου 
Αθανασίου Σφηνιτσης, Βέροια 1996.

' ΤΣΟΥΛΙΑΣ · ΤΣΟΥΛΙΑ, Μακρυρραχη: Θωμά 
Αχ. Τσουλια, Ελένη 0. Τσουλια, "Ιερά Μονή 
Παναγίας μακρυρραχης". Κατερίνη 1995.

* ΦΩΤΙΑΔΗΣ, Δασκιο: Γεωργίου Κ. Φωτιαδη, 
Το Δασκιο Ημαθίας", Λαογραφικη παρουσίαση

και 266 Δημοτικά Τραγούδια, Βέροια 1971.
* ΧΙΟΝΙΔΗ, Ιστορία Β Χιονιδη X. Γεωργίου, 

Ιστορία της Βέροιας. Της πολεως και της πε·
Ρ’οχης", τομ. Β', "Βυζαντινοί χρονοι", 
Θεσσαλονίκη 1970.

ΧΙΟΝΙΔΗ, Οσιος Αντώνιος: Χιονιδη X. 
Γεωργίου, 0 Οσιος Αντώνιος, ο Νέος εκ της 
Μακεδονικής Βέροιας", Βέροια 1965.

ΧΙΟΝΙΔΗ, Περίγραμμα: Χιονιδη X. 
Γεωργίου, "Περίγραμμα της Εκκλησιαστικής 
Ιστορίας της Βέροιας : "Γρηγοριος ο Παλαμας" 
1982 (Μάιος · Αύγουστος) 689-690, σσ. 159- 
181.

ΓΕΩΡΓ. ΧΙΟΝΙΔΗ, "Ιστορικά Προβλήματα 
και μνημεία εκ της παραμονής του Γρηγοριου 
Παλαμα εις την περιοχήν Βέροιας" (Ανατυπον 
εκ του περιοδικού Γρηγοριος ο Παλαμας), 
Θεσσαλονίκη 1967.

ΓΙΩΡΓΟΥ X. ΧΙΟΝΙΔΗ, "Σύντομη Ιστορία 
του Χριστιανισμού στην περιοχή της Βέροιας", 
Βέροια 1961.

’ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΟΛΥΜΠΙΟΥ. 
Σωτήριος Οδηγός". Εν Αθηναίας. 1887.

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσ- 
νικης (Λεωφ Στρατού 2Α , τηλ. 1 
821231), φιλοξενεί στις Αίθου­
σες του δυο ενδιαφέρουσες Ε­
κθέσεις. Η πρώτη, της Ειρηνης 
Καραγιαννοπουλου, εγκαινιάζε­
ται σήμερα 27 4 και θα διαρΛεσει 
μέχρι τις 10 6 2001. Η δεύτερη, I 
του Barry Feldman, εγκαινιάζε­
ται στις 10 5 και θα διαρκέσει 
μέχρι τις 10 6 2001.

Με το DUO ΕΤΕΡΟΦΩΝΟ 
κλείσανε την π. ^Τετάρτη 25 Απρι- 

| λιου οι εκδηλώσεις της "Μουσι­
κής Ανοιξης που διοργανωσε ο 
Ενιαίος Φορέας Πολιτισμού του 
Δήμου Βερροιας στην Αντωνια- 
δειο Στέγη Γραμμάτων και Τε­
χνών. Το ΕΤΕΡΟΦΩΝΟ είναι ενα 
μουσικό σχήμα που αποτελειται 
απο τον Παναγιώτη Παναγιωτου 
στο φλάουτο και τον Βασίλη Βα-
λαβανη στην κιθαρα.

Πρόκειται για δυο νέους που 
ζουν, εργάζονται και δηριουργουν

εδω και χρονιά στη Βερροια. Με 
τη Συναυλία τους αυτή συνέχισαν 
εναν επιτυχημένο κύκλο εμφανί­
σεων που περιλάμβανε Συναυλίες 
σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Βεροοια 
και Κοζάνη.

το πρόγραμμα της Συναυλίας 
περιείχε κομμάτια σπουδαίων Συ­
νθέτων του 20ου αιώνα (Β. Ba­
rtok. Ravel, Joplin, Piazzolla κ.α.) 
εμπνευσμένα απο την Μουσική 
Παράδοση της Χωράς απο την ο­
ποία καθένας απο τους Σύνθετες 
προέρχεται.


